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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 9

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 6 de juliol de 2020, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
pel secretari acctal. de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.-  Georgina Sabadell Simó

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart (s’incorpora a la sessió en la lectura de la 
declaració institucional), Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i  Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretari acctal.- Antoni Maymó Puig

Quan són les 18:31 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sr. alcaldessa.- En primer lloc, us volíem informar que a la Junta de Portaveus hem 
aprovat la declaració institucional del 28/06/2020, dia internacional de l’Orgull LGTBI i per 
tal de fer lectura hem convidat a dues persones que formen part del col·lectiu Truges 
Rebels que faran la lectura.

“Els nostres drets són els vostres drets, el meu orgull és el teu orgull

El 28 de juny és el Dia de l’Orgull Lesbià, Gai, Bisexual, Transsexual i Intersexual en record 
dels anomenats fets de Stonewall –Estats Units- que van tenir lloc el 28 juny de 1969, fa ja 
més de 50 anys. Aquell dia, persones transsexuals i homosexuals van dir prou per primer 
cop a la discriminació a la que havien estat sotmeses durant segles i va néixer el moviment 
d’alliberament LGTBI.

Aquest 2020 és un any atípic, marcat per la influència de la Covid-19, que ens ha obligat a 
recloure’ns i utilitzar nous canals per relacionar-nos entre nosaltres, i això ha permès 
observar quin és el grau de discriminació real de les persones LGTBI en el seu àmbit més 
proper com és la casa familiar. I hem de dir que, si bé a Catalunya la immensa majoria de 
les persones LGTBI no s’han vist vexades per la seva identitat o orientació sexual, s’han 
detectat alguns casos de LGBTI-fòbia a la pròpia llar, en especial de persones trans* molt 
joves, així com també la deplorable LGBTI-fòbia a les xarxes socials i algun cas puntual en 
espais púbics.
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Avui a Catalunya, que va liderar l’avanç en el reconeixement de les persones LGTBI amb 
l’aprovació de la Llei 11/2014 per a garantir els drets de lesbianes, gais, bisexuals, 
transgèneres i intersexuals, tenim eines per ajudar a eradicar l’homofòbia, la bifòbia i la 
transfòbia, com són els Serveis d’Atenció Integral LGBTI (SAI), desplegats a tot el territori, 
que des de la proximitat s’han convertit en punt d’informació, assessorament, 
recolzament de les persones LGTBI i de visibilització del col·lectiu i on estan pivotant les 
polítiques públiques LGBTI transversals, independentment de que aquestes visquin en 
una gran ciutat o en el poble més petit.

I també, com a institució, des del municipi d’Argentona volem reivindicar i defensar els 
drets del col·lectiu LGTBI, i atès que encara hi ha focus d’LGTBI-fòbia a casa nostra, fem una 
crida a les persones afectades a no callar i utilitzar els canals que tenen al seu abast en el 
nostre municipi i comarca, i convidem a tota la ciutadania a que s’impliqui en la defensa 
dels drets i llibertats de les persones LGTBI. Al cap i a la fi, els drets del col·lectiu LGBTI són 
els drets de tothom, ja que el respecte envers els altres ha de ser patrimoni de tota la 
societat i no sols dels col·lectiu discriminats.

I per això, donem suport i fem pròpies les reivindicacions que el Consell Nacional LGBTI 
fa públiques en el seu manifest:

El rebuig de la decisió del Tribunal Suprem del passat 1 de juny que prohibeix als 
ajuntaments penjar la bandera de l’Arc de Sant Martí; la limitació de la llibertat que en el 
Registre Civil encara impedeix el registre de les famílies homoparentals o el canvi de nom 
de les persones trans*; que des de Catalunya es pugui gestionar el dret d’asil i la 
protecció de manera especial d’aquelles persones LGTBI que es troben en situacions 
vulnerables i de les que no han pogut accedir a una regularització de la seva situació legal.

Cal avançar també de la mà de totes les administracions catalanes, en la formació 
específica pel professorat de la diversitat i de la realitat LGTBI, que permeti la creació 
d’espais segurs i de confiança per l’alumnat LGTBI, respectuosos i lliures d’LGTBI-fòbia, i 
la modificació de tots els impresos i formularis administratius de caràcter sexista i/o 
binarista.

En el camp de la salut cal garantir el dret a la reproducció assistida a dones lesbianes i als 
homes trans* i la reducció de les llistes d’espera en aquest camp.
Cal continuar la descentralització del Servei de Trànsit, que atén les persones TRANS*, 
implementant la seva presència a totes les regions sanitàries de Catalunya per facilitar els 
processos de transició arreu.

Promoure i fomentar de manera activa la visibilitat i apoderament de les dones 
Lesbianes que, tot i realitzar una important tasca dins les associacions, sovint són 
invisibilitzades com a lesbianes darrere de les inicials LGTBI així com les persones 
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Bisexuals que, tot i representar un alt percentatge de la població LGTBI, no tenen veu 
pròpia dins les organitzacions LGTBI. Les persones no binàries també han de poder ser 
reconegudes per la societat en els documents i en els espais de participació.

Millorar l’accés a la informació de les persones sordes lgbti en igualtat de drets de la resta 
de ciutadania, la creació i administració d’un d’espais inclusius i segurs per a les persones 
grans LGTBI i/o intergeneracional LGTBI (residència, apartaments amb serveis, etc.) així 
com la formació de les persones que treballin amb persones grans i dependents.

Tenir molt present el món rural, on el nombre de persones del col·lectiu LGTBI és menor i 
a més està més disseminat, ajudant a disposar d’espais de trobada i oferir serveis de 
suport al col·lectiu i promoure activitats que ajudin a visualitzar-lo des de l’administració 
de proximitat.

Finalment, continuar implementant la llei 11/2014 adaptant-la a les noves necessitats i 
traduint els seus articles en accions, protocols i Plans executius de polítiques públiques 
d’una manera integral on totes les administracions i la societat civil i trobin els espais en 
comú per fer-ho possible.

Tenim la responsabilitat en la construcció de territoris oberts i diversos. Per part de 
l’ajuntament d’Argentona assumim el compromís de visibilitzar el 28 de juny i mantenir, la 
resta de l’any, el compromís amb el dret a ser, vestir-se, expressar-se i estimar com 
cadascú vulgui, amb tots els drets i tot l’orgull.”

Sra. alcaldessa.- A continuació farem un minut de silenci per les víctimes de la Covid i pel 
traspàs de l’Àngel Gómez, qui va ser exregidor del primer Ajuntament democràtic, la Sra. 
Paquita Carbonell, també exregidora d’aquest Ajuntament i Lina Casanovas, poetessa i 
filla adoptiva d’Argentona. 

***

En aquest moment s’incorpora a la sessió el Sr. Pere Espelt

1. Actes anteriors (núm. 5 de data 4 de maig de 2020, núm. 6 de data 6 de maig 
de 2020, núm. 7 de data 22 de maig de 2020 i núm. 8 de data 8 de juny de 2020)

Les actes anteriors núm. 5 de data 4 de maig de 2020, núm. 6 de data 6 de maig de 2020, 
núm. 7 de data 22 de maig de 2020 i núm. 8 de data 8 de juny de 2020, s’aprova per 
unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 
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2.1) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 25 de maig de 2020 al dia 
21 de juny de 2020

Van quedar-ne assabentats.

2.2) Donar compte dels acords de les Juntes de Govern Local (núm. 4 de data 27 
d’abril de 2020 i núm. 5 de data 2 de juny de 2020)

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies alcaldessa. En relació a la Junta de Govern d’ara fa un mes, 
que si no tinc malentès, vostès van acordar modificar la periodicitat durant els mesos de 
juny i juliol, degut, en fi, entenc a l’acumulació d’acords que s’havien de prendre després 
de la Covid, de la situació que hi ha hagut de la pandèmia. Era per saber si ens podia 
confirmar si tal com es va acordar ara fa un mes, es manté l’acord que a partir del 
setembre la periodicitat tornarà a ser quinzenal.

Sra. alcaldessa.- Sí, li confirmo que serà així. 

Sr. Josep Arenas.- Moltes gràcies.

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

2.3.1) Decret núm. 716 de data 25 de maig de 2020, relatiu a la modificació dels 
membres de la Junta de Govern Local.

2.3.2) Decret núm. 721 de data 25 de maig de 2020, relatiu al reconeixement del crèdit 
per liquidació d’obligacions legalment adquirides corresponents a l’exercici 2019, o 
anteriors, per un import total de 84.944,01€. 

2.3.3) Decret núm. 743 de data 29 de maig de 2020, relatiu a la modificació de 
l’estructura de departaments polític-administratius de l’Ajuntament d’Argentona.

2.3.4) Decret núm. 857 de data 10 de juny de 2020, relatiu a la modificació de l’atribució 
de delegacions en els regidors municipals, Sr. Pere Espelt i Lleonart i Sra. Montserrat 
Cervantes Codina.
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2.3.5) Decret núm. 881 de data 15 de juny de 2020, relatiu a la modificació de les 
funcions d'assessorament i consulta legalment atribuïdes a la Junta de Govern Local.”

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA 

3.1) Modificació de la composició d’alguns òrgans municipals 

“En la sessió celebrada pel Ple Corporatiu el dia 13 de març de 2020, es donà compte de 
la renúncia del Sr. Eudald Calvo Català del càrrec d’alcalde i al càrrec de regidor d’aquest 
Ajuntament.

En data 22 de maig de 2020 la Sra. Georgina Sabadell Simó, va ésser elegida alcaldessa 
d’aquesta Vila, càrrec del que va prendre possessió en la mateixa sessió.

Davant la voluntat manifestada pel grup municipal d’Unitat, Argentona per la República 
de modificar els representants a diferents òrgans municipals, es proposa l’adopció dels 
següents acords:

Primer.- Modificar els representants del grup municipal Unitat, Argentona per la 
República de la Comissió Especial de Comptes, que quedarà amb la següent composició:

Comissió Especial de Comptes:
 

President titular: Georgina Sabadell Simó
President suplent:  Pere Espelt Lleonart

Titular: Joan Maria Pascual Martí 
Suplent: Pere Móra i Juvinyà

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent: Xavier Collet i Diví  

Titular: Josep Arenas Ponsa 
Suplent:  Susana López Rico

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou i Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano
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Secretària: La secretària de la Corporació.

Segon- Modificar els representants del grup municipal Unitat, Argentona per la República 
de la Junta de Portaveus, que quedarà amb la següent composició:

Junta de Portaveus:

President titular: Georgina Sabadell Simó
President suplent:  Pere Espelt Lleonart

Titular: Pere Móra i Juvinyà
Suplent: Joan M. Pascual Martí 

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent: Xavier Collet i Diví 

Titular: Susana López Rico
Suplent:  Josep Arenas Ponsa

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou i Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Segon.- Fer constar les designacions efectuades en el llibre de registre dels grups 
municipals.

Tercer.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.” 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

3.2) Modificació nomenament de representants de la Corporació als òrgans 
col·legiats

“Per acord plenari de data 7 d’octubre de 2019, modificat per acords plenaris de dates 2 
de desembre de 2019 i 2 de març de 2020, es aprovar el nomenament dels representants 
de l’Ajuntament d’Argentona en els òrgans col·legiats.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

96
b

ac
6e

1d
60

e4
7d

d
8f

14
2d

84
2d

b
b

f9
82

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2020 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

17/09/2020 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

397

A data d’avui és necessari el canvi de representats algunes entitats, per tant, es proposa 
al Ple Corporatiu les següents modificacions en el nomenament de representants de la 
Corporació als òrgans col·legiats.

Primer.- Nomenar al Sr. Pere Espelt Lleonart com a representant en el següent 
organisme:

. Assemblea de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat

Segon.- Nomenar al Sr. Pere Espelt Lleonart com a substitut del representant, en cas 
d’absència o malaltia, en els següents organismes: 

. Agrupació de Defensa Forestal Serra de Marina

. Consell Coordinador del Parc Montnegre i el Corredor

Tercer.- Nomenar a la Sra. Montserrat Cervantes Codina com a representant en els 
següents organismes:

. Assemblea General de l’Agrupació de Municipis amb Transport Urbà

. Junta General del Consorci per al tractament de Residus Sòlids Urbans del 
Maresme

Quart.- En virtut dels nomenaments anteriors, la llista de representants quedarà de la 
següent manera:

- Agrupació de Defensa Forestal Serra de Marina, representant la regidora Sra. 
Montserrat Matas Oliveras, i en substitució de la mateixa, en cas d’absència o 
malaltia, al regidor de Medi Ambient Sr. Pere Espelt Lleonart.

- Consorci Parc Serralada Litoral, representant el regidor Sr. Joan Maria Pascual, i en 
substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, el regidor Sr. Bernat Calvo 
Català.

- Assemblea Local de la Creu Roja a Argentona, representant el regidor de Serveis 
Socials Sr. Joan Maria Pascual, i en substitució del mateix, en cas d’absència o 
malaltia, la regidora Sra. Susana López Rico.

- Xarxa de Pobles i Ciutats pels Drets Humans, representant el regidor de 
Cooperació, Sr. Àngel Puig Boltà, i en substitució del mateix, en cas d’absència o 
malaltia, el regidor Sr. Joan Martín Garachana.
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-  Associació Internacional de Ciutats Educadores, representant el regidor 
d’Educació, Sr. Joaquim Perejoan Hernández, i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, a la regidora Sra. Cristina Maynou i Casanovas.

- Comissió de Seguiment de l’Estudi conjunt de la nova línia ferroviària orbital. 
Trams: Mataró-Granollers, Granollers-Sabadell, Terrassa-Martorell i Vilafranca del 
Penedès-Vilanova i la Geltrú, representant el regidor d’Urbanisme, Sr. Pere Espelt 
Lleonart, i en substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, al regidor Sr. 
Bernat Calvo Català.

- Assemblea de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat, el regidor de Medi 
Ambient Sr. Pere Espelt Lleonart, i en substitució del mateix, en cas d’absència o 
malaltia, a la regidora Sra. Montserrat Matas Oliveras.

- Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, representant el regidor de 
Cooperació, Sr. Àngel Puig Boltà, i en substitució del mateix, en cas d’absència o 
malaltia, el regidor Sr. Josep Arenas Ponsa.

- Consell General de la Xarxa de Mercats Municipals, representant el regidor de 
Promoció Econòmica, Sr. Àngel Puig Boltà, i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, al regidor Sr. Xavier Collet i Diví.

- Assemblea de la Xarxa Local de Consum, representant el regidor de Cooperació, 
Sr. Àngel Puig Boltà, i en substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, a la 
regidora Sra. Cristina Maynou i Casanovas.

- Assemblea General i en el Consell Rector de la Junta de Compensació de la Unitat 
d’actuació sector C. Raimí Montimar, clau “Y” del Municipi d’Argentona, 
representant el regidor d’Obres, Sr. Pere Móra i Juvinyà, i en substitució del 
mateix, en cas d’absència o malaltia, el regidor d’Urbanisme, Sr. Pere Espelt 
Lleonart.

- Assemblea General i en el Consell Rector de la Junta de Compensació de la Unitat 
d’Actuació del sector “N” Can Vilardell del Municipi d’Argentona, representant el 
regidor d’Obres, Sr. Pere Móra i Juvinyà, i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, el regidor d’Urbanisme, Sr. Pere Espelt Lleonart.

- l’Assemblea General i en la Junta Directiva de la Junta de Compensació i de 
Conservació de la subunitat d’actuació “A” de la urbanització “Can Cabot” del 
Municipi d’Argentona, representant el regidor d’Obres, Sr. Pere Móra i Juvinyà, i en 
substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, el regidor d’Urbanisme, Sr. 
Pere Espelt Lleonart.
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- Assemblea General de l’Agrupació de Municipis amb Transport Urbà (AMTU), 
representant la regidora de Mobilitat, Sra. Montse Cervantes Codina, i en 
substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, el regidor de Sr. Xavier Collet i 
Diví.

- Associació de Municipis Catalans per a la recollida selectiva porta a porta, 
representant el regidor Joan Maria Pascual Martí, i en substitució del mateix, en 
cas d’absència o malaltia, la regidora de Serveis municipals, la Sra. Montserrat 
Cervantes Codina.

- Associació Espanyola de Ciutats de la Ceràmica, representant el regidor de 
Cultura, Sr. Àngel Puig Boltà, i en substitució del mateix, en cas d’absència o 
malaltia, a la regidora Sra. Montserrat Capdevila Cañadas.

- Junta General del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme, 
representant la regidora Sra. Cristina Maynou i Casanovas, i en substitució del 
mateix, en cas d’absència o malaltia, al regidor de Sr. Francisco Fragoso Escribano.

- Assemblea General del Consorci Localret, representant el regidor d’Obres Sr. Pere 
Móra i Juvinyà, i en substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, el regidor 
Sr. Francisco Fragoso Escribano.

- Consorci del Govern Territorial de Salut del Maresme Central, representant el 
regidor de Salut, Sr. Joan Maria Pascual Martí, i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, la regidora Sra. Montserrat Capdevila Cañadas.

- Consell General del Consorci Urbanístic per al desenvolupament de l’Àrea 
Residencial Estratègica El Cros del terme municipal d’Argentona, representant el 
regidor d’Obres, Sr. Pere Móra i Juvinyà, i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, el regidor d’Urbanisme, Sr. Pere Espelt Lleonart.

- Junta General del Consorci per al tractament de Residus Sòlids Urbans del 
Maresme, representant la regidora de Serveis Municipals Montserrat Cervantes 
Codina, i en substitució de la mateixa, en cas d’absència o malaltia, la regidora Sra. 
Montserrat Matas Oliveras.

- Consell Coordinador del Parc Montnegre i el Corredor, representant el regidor Sr. 
Josep Arenas Ponsa, i en substitució del mateix, en cas d’absència o malaltia, el 
regidor de Medi Ambient Sr. Pere Espelt Lleonart.

- Xarxa d’Escoles per a la Sostenibilitat de Catalunya, representant el regidor 
d’Educació, Sr. Joaquim Perejoan Hernandez, i en substitució del mateix,  en  cas  
d’absència  o  malaltia,  la  regidora  Sra.  Montserrat  Matas Oliveras.
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- Xarxa de Municipis d’Economia Social i Solidària, representant el regidor de 
Promoció Econòmica, Sr. Àngel Puig Boltà, i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, el regidor Sr. Josep Arenas Ponsa.

- Consorci de Promoció Enoturística del Territori DO Alella, representant el regidor 
Sr. Francisco Fragoso Escribano, i en substitució del mateix, en cas d’absència o 
malaltia, la regidora Sra. Montserrat Capdevila Cañadas.

-  Directiva de l’Associació de Municipis per la Independència, representant el 
regidor, Sr. Xavier Collet.

Cinquè.- Notificar els anteriors acords als interessats als efectes procedents.”

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

3.3) Determinació de les festes locals per l’any 2021

“El Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, de la mà del Consell de Relacions 
Laborals, en la sessió plenària del passat dia 11 de juny de 2020, va ratificar la proposta 
dels dies festius laborals per a l’any 2021 a Catalunya, que s’indiquen a continuació:

1 de gener (Cap d’any), 6 de gener (Reis), 2 d’abril (Divendres Sant), 5 d’abril (dilluns de 
Pasqua Florida), 1 de maig (Festa del Treball), 24 de juny (Sant Joan), 11 de setembre 
(Diada Nacional de Catalunya), 12 d’octubre (Festa Nacional d’Espanya), 1 de novembre 
(Tots Sants), 6 de desembre (La Constitució), 8 de desembre (La Immaculada) i 25 de 
desembre (Nadal); al territori d’Aran, la festa del dia 5 d’abril (dilluns de Pasqua Florida) 
queda substituïda per la de 17 de juny (Festa d’Aran).

Per aquest motiu, d'acord amb l'article 37.2 del Reial decret legislatiu 2/2015, de 23 
d’octubre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de l’Estatut dels treballadors. l'Estatut 
dels treballadors, s’indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local, i 
d'acord amb el Decret 177/1980, de 3 d’octubre, en el qual s'estableix que les dues festes 
locals seran fixades per Ordre del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, a 
proposta dels municipis respectius. 

Ajuntament ha d’adoptar acord de Ple per tal de determinar les festes locals, tal com 
estableix l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol, i que els dos dies 
proposats no poden escaure's en diumenge ni coincidir amb cap dels dies festius 
relacionats, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:
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Primer.- Es fixen com a festes locals, retribuïdes i no recuperables al municipi 
d’Argentona per a l’any 2021 els dies 24 de maig i 4 d’agost.

Segon.- Del precedent acord se’n donarà compte als Serveis Territorials a Barcelona del 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies.”

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

RECURSOS HUMANS

3.4) Modificació de l’acord relatiu al règim de dedicació dels membres de la 
corporació: determinació del règim de dedicació exclusiva i parcial, per l’exercici 
del seu càrrec i la resta de drets econòmics

“L’expedient 2020/876 associat a l’expedient 2019/1932 es tramita en relació a l’acord 
“Règim de dedicació dels membres de la corporació: determinació del règim de dedicació 
exclusiva i parcial, per l’exercici del seu càrrec i la resta de drets econòmics.”

El Ple Corporatiu en sessió ordinària celebrada el dia 15 de juliol de 2019 adoptà, entre 
d’altres, el règim de dedicació i retribucions dels membres de la Corporació fixant les 
retribucions brutes anuals a percebre pels membres de la Corporació que exerceixin el 
seu càrrec amb dedicació exclusiva i parcial.

Per resolució d’alcaldia 2020/743  de data 29 de maig de 2020 i 2020/857 de data 10 de 
juny de 2020 es van modificar les delegacions de competències als regidors de govern i, 
com a conseqüència d’aquesta modificació, els regidors amb dedicació parcial han 
assumit més regidories que fan necessari ampliar la seva dedicació per tal que puguin 
atendre l’increment de competències.

Per tot això, de conformitat amb allò previst als articles 75, 75bis i 75 ter. de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i tenint en compte la 
proposta recollida l’acta de la comissió de retribucions de càrrecs electes de data 28 de 
març de 2018, al Ple Corporatiu proposa l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar l’acord plenari de data 15 de juliol de 2019 relatiu a la determinació de 
la dedicació i de la retribució dels càrrecs municipals, únicament pel que fa a la dedicació 
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i la retribució assignada als que tenen reconeguda una dedicació parcial, a partir del dia 
del nou acord de ple, i serà la següent:

La Regidora Municipal Montserrat Cervantes Codina, amb dedicació parcial del 95%, que 
comporta una dedicació mínima de 38 hores setmanals, li correspon un sou de 31.350 € 
bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i dues pagues extraordinàries, del mateix 
import o la part proporcional que correspongui, a percebre en els mesos de juny i 
desembre.

El Regidor Municipal Joaquim Perejoan Hernandez, amb dedicació parcial del 70%, que 
comporta una dedicació mínima de 28 hores setmanals li correspon un sou de 23.100 € 
bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i dues pagues extraordinàries, del mateix 
import o la part proporcional que correspongui, a percebre en els mesos de juny i 
desembre.

No podran acumular-se retribucions, encara que s’ostentin simultàniament dos o més 
càrrecs dels assenyalats anteriorment.

Aquells regidors que tenen dedicació ja sigui exclusiva o parcial no podran rebre cap altra 
retribució/dieta per assistència a qualsevol dels òrgans col·legiats.

Les retribucions per dedicació parcial són incompatibles amb la percepció d’assistències 
per la concurrència efectiva a sessions dels òrgans col·legiats dels que formin part.

Segon.- Publicar íntegrament aquest acord al Butlletí Oficial de la Província i al Tauler 
d’Anuncis d’aquest Ajuntament en compliment del que disposa l’article 75.5 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, als efectes legals oportuns i fer públic l’acord a la seu electrònica de 
l’Ajuntament.

Tercer.- Notificar aquest acord a l’Alcaldia, a tots els grups municipals d’aquest 
Ajuntament, als Serveis Econòmics i a Recursos Humans als efectes legals oportuns.”

Sra. alcaldessa.- Volia fer un esment. En la Comissió Informativa es va detectar que hi 
mancava posar el nom dels regidors en cada cas i això ho hem rectificat però el que 
també hem pogut comprovar, que s’havia vist, que potser estava equivocat el nombre 
d’hores setmanals de cadascun d’aquests regidors en funció de la dedicació, però m’han 
confirmat que estem parlant d’uns càlculs que es fan sobre 40 hores. I per tant, són 
correctes aquest nombre d’hores. És com es fa habitualment des de recursos humans. 
Els treballadors municipals treballen 37.5 hores, però en el cas dels regidors, el còmput 
es fa sobre les 40 hores. Aquesta és l’explicació que m’han donat. Els treballadors, 
evidentment, les hores setmanals són unes altres.
 
Sra. Susana López.- Vale, si aquesta és l’explicació, jo no ho trobo lògic, que si 
l’Ajuntament té una dedicació de 37.5 hores es faci el càlcul sobre 40. Tampoc afecta 
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gaire, perquè els regidors tenim un règim d’entrada i sortida que no hem de fitxar ni res i 
per tant, no es comprovarà que ningú faci les hores que posa en aquest document. Més 
que res era per ser coherent...

Sra. alcaldessa.- Jo entenc que nosaltres no ens regim pel conveni dels treballadors i per 
això entenc que el referent que han hagut d’anar a buscar no es pot regir per aquest 
conveni.

Sra. Susana López.- Vale, vale. Hi ha convenis privats que també tenen 37.5 hores.

Sra. alcaldessa.- Però en tot cas nosaltres com a regidors no en tenim un d’específic.

Sra. Susana López.- Per això dic, que no és rellevant perquè no hi ha un control d’horari 
com en el cas els treballadors.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies, bona tarda. La meva intervenció anava en el sentit que 
malgrat aquest aclariment, sí que nosaltres volíem manifestar, bueno, fer una esmena, 
perquè clar, quan es va dir a la Comissió Informativa que s’identifiqués els regidors, jo 
entenc que en realitat es referia als càrrecs, perquè lo que es retribueix, les dedicacions i 
retribucions van en base a uns càrrecs. I de fet sempre si mirem l’històric del Ple del 
cartipàs del 2019 o del 2015, no parlen mai de noms i cognoms sinó que parlen del 
regidor, per exemple, la regidora que tingui l’atribució de policia local, tindrà la dedicació 
del 70%. Això és lo que deia el cartipàs del 2019. Nosaltres el que voldríem és que això 
també fos així en tant en quant entenem que el que s’estan retribuint són unes 
dedicacions. A tal persona no se li paga per dir-se fulanito de tal sinó que se’t paga i et 
dedicaràs tantes coses perquè ets el regidor de no sé quantes regidories i això et fa 
mereixedor de tenir una dedicació del 95%, del 70%, del que sigui. Més que res, sobretot, 
volíem insistir com a tema important, que es pogués especificar el regidor que portarà, 
no recordo el cas de festes, policia local, medi ambient, etc. Tindrà una dedicació del 95%. 
Doncs qui porti transparència, educació i esports, tindrà una dedicació del 70%. Més que 
res perquè entenc, i així s’ha fet sempre, sempre s’ha retribuït en base a unes carteres. I 
com més carteres i més dificultoses són les carteres, doncs més dedicació tens. Això té 
una certa lògica. Per tant, no tant pel nom i cognom sinó per aquests càrrecs. I demano 
poder fer aquesta esmena i si es pogués votar a favor, com a mínim aquest tema aniria 
més lligat. 

Sra. alcaldessa.- Vostè sap que hi ha un acord, que en aquest cas és un decret, en el que 
jo delego aquestes competències en aquests regidors i només per si no havia quedat 
prou clar, eh? Aquest canvi de retribució precisament ve fruit que aquests dos regidors 
incrementen les seves competències, tant en el cas de la regidora Montse Cervantes, a 
banda de les regidories que tenia agafa la regidoria de mobilitat, i el regidor Quim 
Perejoan, a banda de les que tenia, agafa també participació i transparència. Llavors una 
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cosa és fruit de l’altra. Imaginem-nos que, i és una qüestió operativa, eh? Que en algun 
moment s’han d’intercanviar aquestes regidories pel motiu que sigui, és poc operatiu 
haver de venir a modificar per Ple una cosa que és competència de l’Alcalde, que és 
aquesta atribució de competències als regidors. És una cosa que acompanya a l’altra. 
Prèvia a aquest canvi de retribució hi ha hagut aquesta delegació de competències. Amb 
la qual cosa, tot queda explicat, no veig necessari aquesta modificació que proposa. 

Sr. Bernat Calvo.- En aquest cas penso que no hauria d’haver-hi cap problema, 
precisament per això, perquè si precisament el que motiva aquest augment de dedicació 
i per tant, de retribució, és que se li donen més regidories als dos regidors en qüestió, lo 
lògic és que això estigui motivat en aquest acord perquè té aquestes regidories de més. 
Com a mínim aquesta qüestió quedaria més ben justificada. En canvi el sol fet de dir 
mira, tal regidor cobrarà això, no queda clar en base a quines regidories, a lo millor el dia 
de demà se li treuen 3 regidories a un regidor de 4 que pugui tenir i l’acord quedaria 
igual. Això seria incoherent. Nosaltres el que demanem, com s’ha fet sempre, eh? És que 
si us fixeu, l’acord del cartipàs del 2015 i del 2019, és en funció dels càrrecs. De fet, hi 
hauria una anomalia és que els Tinents d’Alcalde no són nominals sinó que és en base al 
càrrec. Alcaldessa, dedicació exclusiva, Tinents d’Alcalde, dedicació no sé quant. I lo lògic 
és que en el cas d’aquests regidors s’especifiqués a qui ostenti la delegació de festes, 
policia local, medi ambient, tindrà aquesta dedicació. Penso que queda tot més coherent 
i seria més coherent amb el que tu estàs comentant. Perquè clar, la funció d’establir les 
funcions és competència, perdó, el fet d’establir lo que s’ha de cobrar en base a quines 
dedicacions i quines funcions, això sí que és competència del Ple, després l’Alcaldessa el 
que fa és a través d’un decret dir, com que això està establert així, doncs tu regidor X 
ostentaràs les regidories d’esports, de festes o el que sigui. Però com a mínim, no 
despullar el Ple d’aquesta funció que és la de decidir què es cobra en base a quines 
responsabilitats. I això ens agradaria que es pogués mantenir, perquè sinó d’alguna 
manera estaríem desnaturalitzant aquesta competència del Ple. Per tant, demano si us 
plau poder acceptar això, perquè sinó la persona X sempre cobrarà el mateix, sense tenir 
res a veure amb quines regidories estarà desenvolupant, i això tampoc ho veig molt 
natural.

Sra. alcaldessa.- A mi el que em sap una mica de greu és que això no ho hagueu pogut 
comentar abans, perquè hem tingut Junta de Portaveus, hem tingut Comissions 
Informatives i jo no conec l’opinió de la resta de regidors respecte aquesta qüestió, no sé 
si hi ha unanimitat en aquest tema. No ho trobo molt greu, però potser les coses val la 
pena que les parlem abans.
Sra. López.

Sra. Susana López.- Sobre això que preguntes ara ...

Sra. alcaldessa.- El Sr. Calvo demana fer una modificació de l’acord.
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Sra. Susana López.- Jo no ho veig tan important, el tema de l’acord, eh? Amb això 
discrepo. Crec que Alcaldia ja ha fet el decret i amb unes dedicacions. Jo tinc dubtes amb 
altres coses. Amb aquest tema no em farà canviar el meu vot el fet de que incorporeu els 
noms de les regidories. Vàries coses que he anat apuntant. Per endavant, dir que el PSC 
sempre està d’acord en la retribució digne dels càrrecs electes, mai posarem pals a les 
rodes amb que algú que s’hi dedica, cobri, però quan algú no s’hi dedica, ho senyalarem 
també. Per tant, des d’aquest punt de vista no tenim cap inconvenient en aquesta 
proposta. El que no entenem és vàries coses. Entenem que la urgència no la veiem, es va 
passar per urgència a les Comissions Informatives, no la urgència que hagi passat sinó 
d’aprovar ara això quan el que nosaltres tenim entès és que esteu en procediment d’un 
possible pacte, que pel que jo veig va bastant bé, almenys el que aneu dient les 
portaveus dels dos grups que estan negociant, i per tant, si la qüestió és que hem 
d’ampliar retribucions i dedicacions, a uns regidors, que s’hi dediquen més perquè tenen 
més regidories, entenc que en el moment que es faci el pacte i entrin 4 regidors més i 
aquestes regidories es reparteixin de millor manera, això es tornarà a retocar. Per tant, 
això que ha dit abans de que no tocarem els acords cada vegada, bueno, si al final tot va 
bé i arribeu a un acord, entenc que s’hauria de tocar aquest, igual alguna dedicació més, i 
s’haurà d’aportar més dedicacions. Per tant, jo entenc que per esperar-nos un mes més o 
al setembre, no veig el què. Després el fet que augmentin regidories ha de comportar 
explícitament un augment de dedicació o retribució, vostès mateixos en el seu Govern no 
ho han fet, hi ha regidors que augmenten regidories i no estan augmentant la dedicació, 
si no tinc malentès, vostè mateixa com Alcaldessa no ha augmentat la seva dedicació. 

Sra. alcaldessa.- Perquè en tinc dedicació plena.

Sra. Susana López.- I això no s’aprova al Ple?

Sra. alcaldessa.- Ja la tenia.

Sra. Susana López.- Clar, per tant no la pot augmentar. Doncs aquí disculpi, no tenia 
entès això, pensava que... Té la dedicació plena però no té el sou d’Alcaldessa, té el sou 
de regidora.

Sra. alcaldessa.- No, tinc el sou d’alcaldessa.

Sra. Susana López.- Sí? Em pensava que això s’havia d’aprovar per Ple. És un malentès. 
Però per exemple el regidor Espelt té una regidoria més.

Sra. alcaldessa.- També té la dedicació plena

Sra. Susana López.- Ah, d’acord.

Sra. alcaldessa.- Si vol l’informo de qui té la dedicació plena.
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Sra. Susana López.- És que jo, la veritat, a mi tota aquesta informació em falta. 
Segurament la darrera vegada em vaig perdre, però a mi em falta.

Sra. alcaldessa.- Jo li puc explicar.

Sra. Susana López.- No, no, si hi ha una coherència de qui augmenta regidories, 
augmenta dedicació, la coherència que jo demano és que quan aquestes regidories 
baixin, la dedicació haurà de baixar. És una coherència que jo demano per avançat, sense 
cap tipus d’acritud perquè ja li avanço que nosaltres ens abstindrem en aquest acord, 
perquè nosaltres estem a favor que la gent que s’hi dedica se li pagui i a més a més que 
les retribucions dels regidors, han de ser reconegudes i dignes. Per tant, no és res més, 
vull aclarir vàries coses que trobo que són incoherents. El tema, nosaltres estem també a 
favor de que hi hagi un repartiment just del treball, per tant, estem en contra de 
l’acaparament d’hores. Jo entenc que quan es pugen les dedicacions, aquests regidors 
que pugen la dedicació tant, hauran de baixar la dedicació a la seva feina privada i 
m’agradaria que com govern d’esquerres que és i jo com a socialista i d’esquerres, que 
tinguem en compte el repartiment just d’hores a l’hora de la feina i que si pot ser en un 
futur es faci transparent aquestes dedicacions, sempre cuidant el tema de la protecció de 
dades, però que el poble tingui clar quantes hores dediquem a la feina particular, 
quantes hores dediquem a la feina retribuïda del poble i quantes feines dediquem els 
que no tenim dedicació però tot i així treballem per l’Ajuntament i cobrem unes dietes. 
Seria un exercici de transparència que crec que ens aniria molt bé a tots per evitar 
confusions com la que jo he tingut ara, que si la tinc jo, que sóc regidora, imagini quina 
confusió pot tenir qualsevol veí del poble o veïna, per tant, m’agradaria que el compromís 
del Govern, que en un futur breu, quan ho tinguem tot clar i tothom tingui clar quina és 
la seva dedicació a la feina privada i a l’Ajuntament, ho puguem publicitar d’alguna 
manera, perquè crec que seria un exercici de transparència que ens ajudaria una mica a 
tots a saber el cost que té el Govern i l’oposició d’Argentona però també el retorn que té 
pel poble amb dedicació dels regidors i regidores. I torno a reiterar que ens abstindrem 
en aquesta proposta. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Referent a l’esmena que feia en Bernat, ho ha argumentat 
molt bé, que potser sí que estaria bé perquè quedés potser més reafirmat, no? Nosaltres 
sempre ens hem abstingut en temes de votacions de sous i dedicacions perquè entenem 
que la responsabilitat és la del Govern a l’hora de fer el repartiment i de l’Alcaldessa en 
aquest cas perquè és la potestat que toca. Sobretot perquè ha d’haver-hi una 
responsabilitat en que el repartiment es fa per poder tirar endavant una gestió 
municipal. En aquest cas, tenim la discrepància que no veiem que quedi cobert que fins 
ara, fins al març, hi havia un regidor amb dedicació plena i exclusiva i que ara la pèrdua 
d’aquest regidor és amb un increment d’un 45% de dedicació més per poder portar la 
gestió i també amb l’entrada d’un altre regidor on no hi ha dedicació. Llavors, tenim les 
reticències en veure si això facilitarà que aquest repartiment hi hagi una gestió més 
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eficient a l’hora de portar les regidories amb el reparto que s’ha fet. No hi estem d’acord, 
en aquest cas i bueno, en principi el vot serà en contra d’aquest repartiment de 
percentatges de dedicació. 

Sra. alcaldessa.- Només per aclarir, el que estem aprovant és una retribució vinculada a 
una dedicació. Aquesta és la qüestió. Aquestes persones adquireixen el compromís des 
del moment que s’aprovi a aquest nombre d’hores que hem esmentat abans i això és el 
que nosaltres hem de vetllar perquè sigui així. No totes les regidories, com sabeu, tenen 
el mateix pes i això és el que hem valorat en cada cas. La gran feina o menys de cada 
regidoria. Hem fet aquesta anàlisi. El tema que la regidora Susana López comentava de si 
ha d’haver un pacte o no, jo previ aprovar aquest acord ja vaig fer evident al grup de 
TxArgentona que nosaltres això ho havíem de tirar endavant perquè aquests regidors ja 
fa mesos que estan fent aquestes funcions de tenir més feina, d’haver d’anar a treballar 
més hores per l’Ajuntament i fins que no féssim aquest acord això no quedava recollit i 
reflectit en els que sou. Una cosa és una cosa i l’altra és una altra. Vam estar d’acord que 
això no volia dir que haguéssim de parar aquesta qüestió. En tot cas, si derivat d’aquestes 
negociacions ha d’haver-hi alguna modificació, evidentment l’haurem de tornar a portar, 
però enteníem que no ho havíem d’aturar perquè aquests regidors ja fa mesos que estan 
treballant amb aquestes noves atribucions. 
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Simplement per concretar l’esmena que fem nosaltres. On posa, a 
l’última proposta, on posa els noms i cognoms dels regidors, seria dir pel regidor que 
ostenta la delegació, en el cas de la Montse és si no recordo malament, festes, policia 
local i em sembla que és mobilitat i serveis. I en el cas d’en Quim hauria de posar les 
delegacions d’educació, esports, participació i transparència.

Sra. alcaldessa.- Però és que torno a dir, això està implícit a l’acord perquè aquests 
regidors són regidors d’aquestes regidories. I simplement per una qüestió efectiva, si en 
algun moment, el nombre d’hores que hauran de dedicar serà el que estableix aquest 
acord i està clar que és així, però imaginem que en algun moment per qüestions 
logístiques nostres, organitzatives, cal fer una modificació de regidoria, jo no puc prendre 
cap decisió fins que torni a passar pel Ple i modifiqui aquest acord, quan una cosa no és 
necessària, perquè la competència de donar, qui té les atribucions per donar aquestes 
competències als regidors és de l’Alcalde i no del Ple. Per tant, és redundant haver-ho 
d’especificar.

Sr. Bernat Calvo.- Qui estableix la delegació concreta, és a dir, quin regidor de Govern 
tindrà aquestes delegacions està clar que això és i una competència de l’Alcaldessa i per 
suposat, no es posa en dubte, però la capacitat d’establir les retribucions en base a unes 
dedicacions sí que ha de passar pel Ple i la prova és que ho estem passant. Però es passa 
en base a unes responsabilitats.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

96
b

ac
6e

1d
60

e4
7d

d
8f

14
2d

84
2d

b
b

f9
82

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2020 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

17/09/2020 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

408

Sra. alcaldessa.- A unes dedicacions. Perquè no totes les regidores, com deia abans, 
tenen la mateixa dificultat, per tant, no es mesura per nombre de regidories sinó per 
hores reals que aquests regidors hauran de venir a l’Ajuntament a exercir les seves 
funcions. I això és el que estem aprovant, un nombre d’hores setmanals, percentatge de 
dedicació i una retribució derivada. No estem deixant d’incloure cap obligació per part 
d'aquests regidors que no podran fer el que vulguin sinó el que aquí s’estableix.

Sr. Bernat Calvo.- Clar, però si vosaltres passeu aquest acord de Ple per augmentar una 
retribució i dedicació perquè prèviament has fet un decret perquè li augmentaves, tant 
en Quim com la Montse tenen més carteres sota la seva responsabilitat, lo que infereixo 
és que se li puja la dedicació i retribució perquè té més carteres. 

Sra. alcaldessa.- De fet ho diu, la part expositiva de la moció, si la llegeix, diu que per 
resolució d’Alcaldia de 29 de maig i després modificació d’aquest decret de data 10 de 
juny, es va modificar les delegacions de competències dels regidors de Govern i com a 
conseqüència d’aquestes modificacions els regidors amb dedicació parcial han assumit 
més regidories que fan necessari ampliar la seva dedicació per tal que puguin atendre 
l’increment de competències. Queda prou explícit dins la pròpia moció.

Sr. Bernat Calvo.- A la part expositiva sí, però a la part resolutiva que és la que al final 
compta, i és lo que compta, però insisteixo, hi ha una incoherència amb la resta, perquè 
aquí només s’està modificant una part puntual, però si et mires el global de l’acord que 
vam prendre el juny del 2019, no posa noms i cognoms enlloc, sempre va vinculat a un 
càrrec. Per això precisament no cal passar Alcaldia, perquè aquesta dedicació del 100% 
de l’Alcalde amb la retribució ja ve donat de quan es va fer amb la figura de l’Alcalde, no 
d’Eudald Calvo. Per això no cal modificar això. Precisament una de les qüestions 
interessants és que si va vinculat a un càrrec, si es modifica la persona que exerceix 
aquestes carteres, no cal modificar això. I els Tinents d’Alcalde lo mateix, no parla de 
noms i cognoms, parla del Primer Tinent d’Alcalde, té una dedicació de no sé quant. En 
cap lloc de l’acord, ara mateix, ni en el 2015, es posaven noms i cognoms. Bàsicament és 
per això que fem aquesta esmena, perquè tot sigui coherent i el més lògic possible.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, nosaltres ara realment, no votarem a favor de l’esmena perquè 
votem amb coherència de que tiri endavant, però sí que estic totalment d’acord que 
tenim un Equip de Govern que està, que els decrets són diferents en un cas i en un altre. 
En un cas són nominatius, per mi és més coherent que sigui nominatiu, per això no 
votarem a favor de l’esmena, i en un altre cas es lliga amb unes, per això la confusió, 
perquè la dedicació que tenia abans l’Alcaldessa no era del 100% i jo pensava que s’havia 
de passar per Ple, però clar, si està lligat a un càrrec no. Per això, tenim dues casuístiques 
i en algun moment hauríem d’unificar. Si avui no és el moment d’unificar-ho, que sigui 
més endavant, perquè tenim el Govern amb dues casuístiques diferents com bé diu el 
regidor. Nosaltres ens abstenim amb l’esmena perquè entenem que la forma correcta és 
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aquesta, no l’anterior. Per tant, per això ens abstenim. I pel que fa al tema, no sé si m’he 
entès, però li he demanat que si hauria alguna mena de compromís en fer la màxima 
transparència de tot això que li he dit abans.

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, per part nostra no hi ha cap problema de transparència, no hi ha 
sigut mai i podem fer aquest exercici tots plegats de fer-ho més públic. 
Es procedeix a la votació de l’esmena. 

Sotmesa a votació l’esmena proposada pel Sr. Bernat Calvo, no s’aprova per 2 vots a 
favor (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas), 8 vots en contra (Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà i Agnès Cabot 
Navarro) i 7 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan 
Fco. Fragoso Escribano)

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 8 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro), 7 vots 
en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Joan Martín Garachana, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. 
Fragoso Escribano) i 2 abstencions (Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.5) Expedient de modificació de crèdits núm. 5/2020 del pressupost municipal de 
l’exercici 2020

“Vistes les propostes de modificació de crèdits presentades per les regidories d’Educació, 
Promoció Econòmica i Comerç, així com la memòria de l’Alcaldia relativa a la utilització del 
fons de contingència com a font de finançament, en part, d’aquestes modificacions de 
pressupost,   i, de conformitat amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 
5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als 
articles  del  9 al 13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
5/2020 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2020, per un import total de 
248.500,00€, sota la modalitat de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit, i segons el 
detall següent:
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PRESSUPOST DE DESPESES  
CRÈDITS EXTRAORDINARIS  

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals  
UTG Educació  
320-326-48903 Subvencions escoles de música 12.000,00

Total crèdits extraordinaris 12.000,00
SUPLEMENTS DE CRÈDIT  

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals  
Polítiques Actives  
363-241-47000 Subv a empreses per al foment de l'ocupació "Argentona Impuls" 230.000,00
Comerç  

365-433-48907 Subv nominativa Argentona Es Mou 6.500,00

Total suplements de crèdit 236.500,00
TOTAL MODIFICACIÓ 248.500,00

Segon.- El finançament de la modificació,  per un import total de 248.500,00€,  anirà a 
càrrec de les següents partides:

PRESSUPOST DE DESPESES  
FINANÇAMENT: Baixa parcial/total crèdits no compromesos
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Econòmics  
UTG Serveis Econòmics  
500-929-50000 Fons de contingència 12.000,00

 Total finançament crèdits extraordinaris 12.000,00
FINANÇAMENT: Baixa parcial/total crèdits no compromesos
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Econòmics / Serveis Personals / Serveis Generals
UTG Serveis Econòmics  
500-929-50000 Fons de contingència 95.937,18
UTG Serveis Socials  
340-231-48920 Fons Català de Cooperació - Emergència Social 2.700,00
Policia  
130-130-12003 Retribucions bàsiques grup C1 2.414,36
130-130-12100 Complement de destí 2.606,24
130-130-12101 Complement específic 2.060,20
130-130-16000 Seguretat social 15.129,91
UTG Serveis Generals  
200-920-12000 Retribucions bàsiques grup A1 7.807,89
200-920-12001 Retribucions bàsiques grup A2 6.865,79

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

96
b

ac
6e

1d
60

e4
7d

d
8f

14
2d

84
2d

b
b

f9
82

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2020 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

17/09/2020 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

411

200-920-12006 Triennis 901,44
200-920-12100 Complement de destí 8.997,17
200-920-12101 Complement específic 13.830,18
200-920-16000 Seguretat social 9.984,64
200-925-12003 Retribucions bàsiques grup C1 5.258,46
200-925-12006 Triennis 1.228,22
200-925-12100 Complement de destí 3.274,81
200-925-12101 Complement específic 4.589,20
200-925-16000 Seguretat social 3.731,18
UTG Educació  
320-320-13000 Retribucions bàsiques personal laboral 5.956,20
320-320-13002 Altres remuneracions personal laboral 7.927,15
320-320-16000 Seguretat social 6.679,43
UTG Serveis Econòmics  
500-931-12000 Retribucions bàsiques grup A1 7.807,89
500-931-12100 Complement de destí 5.200,02
500-931-12101 Complement específic 8.014,07

500-931-16000 Seguretat social 7.598,37

 Total finançament suplements de crèdit 236.500,00
TOTAL FINANÇAMENT 248.500,00

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 8.030.500,00 CAPÍTOL 1 6.015.430,28
CAPÍTOL 2 410.000,00 CAPÍTOL 2 6.501.834,66
CAPÍTOL 3 2.544.159,86 CAPÍTOL 3 43.124,00
CAPÍTOL 4 3.592.111,66 CAPÍTOL 4 933.534,98
CAPÍTOL 5 16.650,00 CAPÍTOL 5 2.062,82
Total ingressos corrents 14.593.421,52 Total despeses corrents 13.495.986,74
INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 6.056.320,25
CAPÍTOL 7 330.668,27 CAPÍTOL 7 0,00
Total ingressos de capital 330.668,27 Total despeses de capital 6.056.320,25
Total ingressos no financers 14.924.089,79 Total despeses no financeres 19.552.306,99
INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 3.473.678,97 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 1.941.777,82 CAPÍTOL 9 787.239,59

Total ingressos financers 5.415.456,79 Total despeses financeres 787.239,59
TOTAL INGRESSOS 20.339.546,58 TOTAL DESPESES 20.339.546,58
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Quart.-  L’expedient de modificació de crèdits núm. 5/2020 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.” 

Sra. alcaldessa.- En aquesta modificació el que fem és crear, posar diners, crèdits 
extraordinaris, a una partida que és subvencions a escoles de música, que són 12.000 €. 
Una altra subvenció a empreses pel foment de l'ocupació a Argentona impuls que són 
230.000 € i una altra subvenció nominativa, Argentona es mou, que són 6500 € que 
s’afegeixen a una subvenció que ja hi és però que és d’un import més baix. També en el 
cas de la subvenció d’Argentona Impuls també se sumen a 15.000 € que estan al 
pressupost 2020 que fan un total de 245.000 €. 
Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies- nosaltres habitualment també en les modificacions de crèdit 
ens hem abstingut, perquè entenem que són necessitats que pot tenir el Govern i a 
vegades hi podem estar més en contra o menys i a més a més és una potestat i el Govern 
ha de poder tenir facilitat i màniga ample per fer els canvis que necessiti. En aquest però, 
hi votarem a favor, perquè hi ha hagut un treball previ conjunt que nosaltres valorem i 
agraïm, sobretot amb una part de la modificació i perquè a més a més el que es proposa 
és algo amb el que nosaltres n’hem parlat moltes vegades, hem insistit i hem tingut 
forces reunions sobre el tema. I concreto, hi ha una part de la modificació, com bé 
explicava l’Alcaldessa, que fa referència a les ajudes pel tema de la pandèmia. En 
aquestes ajudes hem tingut algunes reunions amb el regidor de promoció econòmica, 
que agraïm, en aquestes taules de treball que s’han creat. M’agradaria dir, per això, que 
trobem a faltar una mica d’utilitat d’aquestes reunions, perquè en la primera reunió que 
vam fer, que se’ns van plantejar les bases que estan aprovades, vam fer els diferents 
grups que hi érem i de fet, JxCAT van fer aportacions, nosaltres vam fer aportacions, totes 
molt valuoses i algunes eren importants perquè hi havia algunes coses que no estaven 
ben redactades, que podia portar a confusió a l’hora de valorar les demandes de 
subvenció que hi haguessin. En la valoració d’aquestes demandes de subvenció també 
podia haver-hi confusió, en la qualificació de si eren idònies o no, i van haver-hi algunes 
coses que vam demanar que es rectifiqués. Aquestes rectificacions no es van fer, per 
tant, esperem que ara quan s’iniciï el procés de les sol·licituds i valoracions d’aquestes 
sol·licituds es vagi molt en compte en que no es pugui perjudicar algun dels possibles 
demandants de subvenció. A la segona reunió se’ns van presentar un calendari que el 
primer que cal dir és que, i també ho va dir el mateix regidor, que anem tard, tots 
plegats, anem tard, estem quasi a mitjans de juliol i s’està aprovant la modificació de 
crèdit. Anem tard. En aquella reunió es va plantejar una proposta per avançar els 
terminis i poder guanyar ni que fossin 10 dies o fins i tot 15 dies i això al final tampoc ha 
tingut efecte. Segur que hi ha raons que ho poden, potser no justificar. Ho poden 
explicar, però no és una justificació. Entenem que s’han de posar molts esforços per 
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accelerar tot això. I de fet, amb això és amb el que vam quedar en aquesta segona 
reunió. Que perquè tot vagi bé, cal un esforç important de la regidoria i dels tècnics i de 
tot l’equip de promoció econòmica que segurament necessitaran algun reforç perquè 
això vagi al dia i el calendari es compleixi al dia. Perquè si ara hi ha la previsió que les 
subvencions es puguin donar a finals d’agost, això és el que se’ns va dir, si no es fa aquest 
esforç, a finals d’agost no hi haurà les subvencions donades. Per tant, bueno, demanem 
que es faci aquest esforç perquè es pugui complir el calendari i si pot ser, avançar-lo. Això 
és una part. L’altra part de la subvenció que també n’hem parlat moltes vegades és una 
subvenció que servirà perquè alguna entitat d’Argentona que fa molt de temps que ho 
demana, amb la que els grups polítics ens hi hem reunit moltes vegades i que n’hem 
parlat i n’hem parlat amb el Govern i hem insistit amb que si el Govern d’Argentona té un 
projecte musical per Argentona, doncs el que és més normal és que les entitats 
d’Argentona puguin participar d’aquest projecte i per tant, també puguin ser 
reconegudes com a tal a l’hora de donar subvencions. I bé, aquesta modificació anirà en 
part per aquesta finalitat i nosaltres ho celebrem. Però també demanem el mateix que 
abans, amb aquesta modificació de crèdit no s’acaba. Ara s’han de redactar les bases i 
s’ha de posar en marxa tota la maquinària perquè quan més aviat millor aquestes 
subvencions es puguin donar, també. Per tant, els hi demanem que també s’esforcin al 
màxim perquè aquestes entitats, aquesta entitat, fa molt temps que va darrere d’això, fa 
quasi bé diria jo que cinc anys, que va al darrere de que se li reconegui aquest treball que 
fa en el poble a l’hora de projecte musical. I bé, si ara ha començat aquest reconeixement 
amb aquesta modificació de crèdit doncs si us plau, posin els mecanismes necessaris 
perquè pugui arribar aquest bon fi aquest any 2020, que és la modificació que estem 
fent. Bé, i la tercera part de la modificació de crèdit que és per la subvenció d’Argentona 
es mou també ens sembla justificat i per tant, hi votarem a favor.

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Només per contestar i després passo la paraula. Més celeritat 
no la podíem tenir, perquè com saben, això està vinculat a l’entrada en vigor del 
pressupost 2020, que tot just va entrar fa pocs mesos, un mes just, em sembla que va ser 
el dia 8. Tot just va entrar en vigor, vam començar a preparar aquesta documentació que 
no ha sigut fàcil, perquè són molts diners que hem hagut d’anar rascant de tot arreu i 
més ràpid no podíem anar. Sabem que hi havia la voluntat que si fes falta, es fes un Ple 
extraordinari només per això i vam estar d’acord, però finalment la documentació l’hem 
pogut tenir just a temps, no ja a la convocatòria de les Comissions Informatives, vam 
haver d’entrar-la per urgència a les informatives, perquè tot això és una documentació 
complicada. Però no m’agradaria que es desmereixés la feina que hem fet, que ha sigut 
molta, tant de promoció econòmica, de tots els tècnics i el regidor, també per la part de 
serveis econòmics, l’esforç d’anar molt ràpid a informar, secretaria, tot el personal de 
l’Ajuntament que s'ha implicat i ha arribat a temps per tenir això, que és una mica el que 
nosaltres els hi demanàvem. Tampoc, si haguéssim volgut córrer més no haguéssim 
pogut, perquè els temps són aquests. No hi ha hagut ni un dia de descans sobre aquesta 
qüestió. 
Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Perdó, m’he oblidat un punt que volia comentar. És un punt no menor, 
tot i que la quantitat és menor. A la Comissió Informativa se’ns va explicar el detall 
d’aquesta modificació, que hi ha una part d’on surten els diners, que és una part petita, 
són 2700 €, que surt de la cooperació internacional. Jo vaig comentar a la Comissió 
Informativa i vull repetir-ho aquí, ens sembla que no toca. Per molt necessaris que són 
aquests temes, perquè la pandèmia ha creat situacions de necessitat, no ens sembla que 
estigui bé treure-ho de cooperació internacional tot i que és per una partida per 
emergències que puguin sortir. És evident que en el món d’emergències hi ha moltes i 
una de les coses que se’ns deia és que els últims anys aquests diners tampoc s’han 
gastat. Doncs molt mal fet aquests últims anys per no gastar-los, perquè d’emergències 
n’hi ha hagut i n’hi ha. Per tant, ens sembla que aquesta part no s’hauria d’haver tret 
d’aquí, segur que hi hauria alguna altra proposta d’on poder-los treure o de 2700 € 
tampoc vindrà de més o de menys. Aquesta part, no ens ha agradat aquesta modificació i 
si podem a la propera modificació, tornar a incloure alguns diners per emergències 
internacionals i aquesta vegada buscar alguna part del món on ho necessitin, que segur 
que ho trobarem. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Com a les Informatives ja va expressar aquesta opinió, ja li vaig dir que 
igualment l’Ajuntament d’Argentona té una partida de 13.000 € que és per concurrència, 
per temes de solidaritat i cooperació internacional. Aquesta partida de 2700 € sempre 
s’ha fet constar en el pressupost perquè hi hagi una dotació en el cas d’una emergència. 
En aquest cas, la modificació ha estat molt complicat aconseguir aquest gruix de diners, 
no és fàcil per un Ajuntament com el nostre, és una aposta molt ambiciosa i molt 
decidida i hem hagut de rascar inclús aquí, tot i que sabem que això no vol dir despullar 
del pressupost tot el que serà la part de solidaritat i cooperació que això hi continua sent. 
Pel que fa a les escoles de música, si hem posat aquests diners és perquè es puguin 
tramitar i concedir aquest any amb la màxima celeritat possible que requereix. En aquest 
cas, com ja tenim unes bases generals de subvencions amb concurrència, en principi, si 
no hi ha cap contraorde, no fa falta aprovar cap base específica sinó que el que farem és 
treure una convocatòria que penjarà d’aquestes bases, amb la qual cosa com és un 
decret, és més àgil i ens podrem lliurar de més temps d’exposició.
Em sembla que ha aixecat la mà...

Sra. Susana López.- El meu company intervindrà però jo volia puntualitzar el tema 
aquest de cooperació, perquè vull recordar que l’11 de març, en ple confinament, quan 
ens estàvem intercanviant missatges, recordo que hi havia la proposta de fer una moció, 
un manifest, de l’ACM que ens deia de donar recolzament al fons català, al fons espanyol 
de cooperació, però a través del fons català de cooperació per la urgència Covid en altres 
països. Per la cooperació. Segurament el Govern en aquell moment tenia molta feina i 
se’ns va passar a tots una mica, jo vaig fer la puntualització que el que s’hauria de fer és 
acordar entre tots una aportació extraordinària d’urgència pel tractament del Covid, 
perquè és una emergència a altres països, malament anomenats, tercer món. És una 
emergència i en aquell moment no va anar a més. Llavors jo ara faig la proposta que ens 
posem a treballar ja per tenir l’adhesió a aquest manifest i si pot ser, que crec que no 
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serà difícil, trobar la manera de fer aquesta aportació, jo diria que aquest any hauria de 
ser incrementada, al fons català de cooperació, per l’emergència mundial, no només 
econòmica sinó social, i fins i tot de drets humans, que comporta la pandèmia del Covid a 
tot el món. Per tant, no em volia estar de fer aquesta proposta, si us plau, recuperem 
aquest document i posar-nos tots d’acord en tirar-ho endavant. Per mi és desafortunat 
haver tret aquesta partida també, ho haig de dir.

Sra. alcaldessa.- Torno a insistir, hi ha 13.000 € per solidaritat i cooperació que 
continuen evidentment en el pressupost i això l’únic que ens servia era per poder tirar 
endavant. Si ha estat una mala decisió, ja la rectificarem. Agafem el compromís d’estudiar 
aquesta proposta que fa sobre el tema del fons català, no he entès si parla del fons català 
o l’espanyol.

Sra. Susana López.- El fons català, és que ho vaig llegir al maig, però que jo recordo, fa la 
captació de totes les entitats semblants al fons català a nivell estatal i fan l’aportació a 
l’entitat, a nivell mundial, que està gestionant això del Covid.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sra. alcaldessa. Nosaltres començant pel final, votarem a favor 
d’aquesta proposta de modificació de crèdit. En primer lloc perquè inclou aquesta línia de 
subvencions a escoles de música, per import de 12.000 €. Volia recordar que precisament 
al mes de novembre vam presentar una interpel·lació en aquest Ple perquè estéssim tots 
d’acord, així ho havíem parlat inclús amb el que vostè presideix, havíem tingut 
interlocució amb alguna de les escoles de música d’Argentona, i veiem que estava en una 
situació delicada econòmicament i com deia la companya, doncs nosaltres, en el nostre 
programa, portem la possibilita de crear una escola de música per Argentona, creiem que 
seria un dret interessant, però si més no, defensàvem que no es perdés l’escola de 
música existent, de caràcter privat, i que tingués ajuts per part de l’Ajuntament. En aquell 
moment el regidor, el Sr. Perejoan, ens deia que no hi havia cap mena de possibilitat 
d’incrementar aquestes ajudes i nosaltres volem celebrar vull que el Govern vingui una 
mica a les posicions que nosaltres defensàvem perquè no defensàvem altra cosa, com 
deia la companya Susana López en aquella ocasió, que qualsevol noi, noia, qualsevol jove 
o persona d’Argentona, que tingui sensibilitat, interès, tot allò que calgui per formar-se 
musicalment, doncs realment tingui l’oportunitat. Per lo tant, dit això, celebrem que 
finalment s’hagin obtingut aquests 12.000 € que probablement podran concórrer 
aquesta escola de música, que per altra banda també va venir en aquí al Ple i com a torn 
de preguntes, va exposar fil per randa tota la seva evolució, des del punt de vista 
econòmic, va demanar ajuda i en aquell moment també se li va donar per resposta que 
era impossible. Per tant, jo celebro que això vagi a millor. Aquesta per una banda. 
Després s’ha tret aquesta qüestió del fons català de cooperació, que naturalment 
nosaltres estem, ho acaba d’expressar la Susana, favorables a que es mantinguin 
aquestes ajudes. Ara no demanarem ni tan sols de modificar aquesta modificació de 
crèdit, no proposem cap esmena en aquest moment, però sí que demanaríem el 
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compromís de que totes aquelles subvencions, sabem que les subvencions, tot i que es 
concedeixin al 100%, com aquest de 236.500 € que recull la subvenció nominativa 
Argentona es Mou, lo qual ens sembla favorable, perquè el sector del comerç està patint 
com tots amb aquesta situació que ens hem vingut trobat de la crisi sanitària, per tant, 
estem segurs que aquesta destinació serà positiva, i com no pot ser d’altra manera, que 
també ho vam manifestar en l’últim Ple, les subvencions a Argentona Impuls també 
estem favorables, també vam donar passes perquè no es moderessin, tot i que havíem 
presentat al·legacions al pressupost com va dir a l’últim Ple, hem arribat a un acord, hem 
treballat amb el regidor. Certament alguns detalls que li vam demanar que es 
modifiquessin de caràcter formal a les bases no es van recollir, esperem que això no 
tingui una incidència de caràcter greu i tirem endavant. I per tant, doncs, aquestes 
subvencions també voldríem, tot i que se’ns va senyalar la possibilitat d‘avançar-ho unes 
setmanes, veiem que la màquina de l’Ajuntament no ha sigut capaç fins ara d’avançar-ho 
més. Sra. Alcaldessa, ens acaba de dir vostè que no han perdut ni un moment. Bé, doncs 
segueixin no perdent-ne i a veure si poden ser efectives. I deia que les subvencions que 
es concediran, com generalment les línies de subvencions els beneficiaris no acaben en 
un 100% moltes vegades de justificar les despeses, totes aquelles despeses que quedin 
sense justificar, que passin l’import al fons català de cooperació. Si hi ha un percentatge, 
ara estem parlant d’aquests 2700 €, a lo millor n'hi haurà que no es justificaran i seria 
interessant que fos d’aquesta manera. Dit això, volíem manifesta-rho perquè 
precisament alhora, abans de negociar-se el pressupost d’aquest any, i aquest no és 
tema de la moció que es presenta ara, nosaltres vam dir que abans de negociar la nostra 
participació i de fer acords pel pressupost, posàvem una condició bàsica i era 
senzillament de que no es suprimissin els programes de formació i inserció, com vostès 
recordaran. Com dirien en castellà, cual sería nuestra sorpresa que després de negar, 
negar i negar que vostès deien que aquests programes, el Sr. Perejoan és testimoni i 
protagonista, que aquests programes no es farien, ens enterem per la premsa que 
efectivament tindran continuïtat. De lo qual nosaltres també ens alegrem perquè viem 
que vostès finalment entren en raó i vénen a les posicions que nosaltres havíem defensat 
perquè creiem que eren bones per Argentona. Per tant, aquests dos exemples ens 
semblen interessants i esperem que aquests recursos del poble s’utilitzin de la millor 
manera possible i quan més aviat tinguin repercussió en els vilatans, molt millor. Per lo 
tant, votarem a favor de la proposta. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Per una banda volem dir que estem contents i satisfets 
que s’hagi portat aquest expedient de modificació de crèdits per aquestes subvencions, 
perquè entenem que és important que hi siguin, l’acció de foment hi ha de ser, 
naturalment. Nosaltres el que volíem manifestar sobretot és que ens hagués agradat que 
aquestes modificacions de crèdit que permetran aquestes subvencions haguessin arribat 
abans, això ja ho ha explicat per exemple el Sr. Collet. Ens hagués agradat, dintre de les 
possibilitats, perquè potser lo d’Argentona es mou hauria pogut estar abans, i per tant, 
que al final, quan es fa aquest expedient de modificació de crèdit que vol dir aquesta 
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modificació del pressupost, després s’haurà de fer el conveni o en el cas de les 
subvencions a les escoles de música, s’hauran de fer les bases, la convocatòria, i tot això 
anirà per llarg. Més que res, veiem una mica el problema que sigui tot a finals d’any, amb 
aquestes subvencions, en el cas d’Argentona es Mou entenc que serà un conveni, però 
bueno, també ens estaríem remetent al tercer trimestre de l’any. I per altra banda, sí que 
per exemple ens hagués agradat que hi hagués més diners en aquestes subvencions, dic 
en caràcter general, i específicament faig la menció a la subvenció escoles de música, 
perquè és una subvenció de 12.000 €. Si mirem la nostra escola de música que és una 
entitat sense ànim de lucre el benefici que dona al poble d’Argentona, i la intentéssim 
quantificar econòmicament, segurament ens sortiria bastant més que aquesta quantia. 
No volem criticar que es faci aquesta subvenció, naturalment ho celebrem, però sí que 
ostres, si tenim en compte aquest interès social que hi ha en una lliure concurrència, que 
hi pugui participar altra gent, però sobretot les escoles de música, l’interès que porten, no 
crec que la solució sigui una escola de música municipal, sinó que jo celebro la mesura de 
l’acció de foment que hi hagi una iniciativa privada sense ànim de lucre com és una 
escola de música que tenim a Argentona i el gran servei públic que en realitat està fent a 
Argentona sense necessitat d’estar tutelat per l’Ajuntament, tenint l’autonomia que es 
mereix. Ara bé, aquest interès públic que realment té aquesta entitat, aquesta escola de 
música, nosaltres haguéssim estat probablement més generosos amb aquesta quantitat 
d’aquesta subvenció. Perquè clar, al no haver pogut fer una aportació en espècie d’un 
local, perquè entenc que es va estar intentant buscar un local i no va ser possible, 
naturalment aquests lloguers tampoc són barats i al no haver pogut fer una subvenció en 
espècie entenc que la subvenció dinerària hauria de ser generosa. Insisteixo, no vull fer 
una crítica perquè jo celebro que s’estigui portant aquest tema a Ple. Lo que també 
volíem dir és que ens hagués agradat, bueno, volem i convidem sobretot a l’Ajuntament a 
fer polítiques de promoció del comerç pel conjunt dels comerciants d’Argentona i bé, dit 
això, simplement dir que ens abstenim, que els felicitem que es vulgui portar això però 
que nosaltres haguéssim volgut fer-ho una mica més ambiciós. Tot i així, ens abstenim 
perquè naturalment volem que això tiri endavant, però aquest toc d’atenció, si es vol dir 
així, per de cara al futur, poder incrementar les quanties. Moltes gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Dues coses. El tema que parlava del tard, ja ho he dit abans, més aviat 
no podíem anar perquè no teníem pressupost i era un requisit. Tampoc podíem aprovar 
la nominativa Argentona es Mou, ampliar-la, perquè serveis econòmics, intervenció, ens 
va assessorar i ens va aclarir que fins que no tinguéssim pressupost 2020 no podíem 
disposar de nominatives, per tant, tampoc podíem aquesta gestionar-la abans. Com he 
dit abans també, la subvenció a escoles de música no necessita bases perquè ja en tenim 
i si no hi ha contraordres, no cal aprovar bases, això agilitza bastant el tràmit. El tema de 
l’import, aquest és un import que és una mica fruit de la demanda de l’escola de música 
que en el seu moment va posar sobre la taula que aquesta era la despesa que no podia 
fer front. Per tant, no hem anat ni menys del que ells mateixos reconeixien com la seva 
necessitat per poder tenir aquest equilibri econòmic i tirar endavant la seva activitat. Per 
tant, em sorprèn que ara això sigui el motiu per una abstenció quan jo crec que és una 
modificació que hem de celebrar tots i si l’únic inconvenient és que no hagin estat més de 
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12.000 € que és precisament l’import que sempre ha estat sobre la taula, no ho entenc. 
Però evidentment respecto la decisió d’abstenir-se. 
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Només dir que entenc que és el mínim indispensable per poder tenir 
viabilitat. Però simplement això, per això entenc que està bé, és una abstenció perquè no 
volem fer res que entorpeixi que es tiri endavant, simplement que això entenc que és lo 
mínim de lo mínim i que haguéssim volgut que fos una mica més generós perquè 
poguessin anar, poguessin fer més projectes i poguessin anar més enllà. Simplement 
això. 

Sra. alcaldessa.- Sembla que fa molta calor. Obrim la finestra? 
Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias alcaldesa. Era solo una consulta. La subvención a l’escola 
de música, ¿a qué irá destinada? ¿Lo saben?

Sra. alcaldessa.- Si, va destinada a despeses de lloguer o subministraments del local que 
aquesta escola tingui a Argentona. L’escola que vulgui concórrer en aquesta subvenció.
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas) 

URBANISME

3.6) Aprovació Text refós del  Pla d’ordenació urbanística municipal d’Argentona

“En data 21 de març de 2019 el Ple de l’Ajuntament d’Argentona va aprovar  
provisionalment el Pla d’ordenació urbanística municipal d’Argentona, que incorporava, 
respecte de la versió aprovada inicialment pel Ple de data 12 de gener de 2015,  les 
modificacions resultants de les al·legacions estimades presentades durant el període 
d’exposició al públic, així com les determinacions requerides pels informes sectorials i, en 
especial, per l’informe urbanístic i territorial de la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona de data 5 d’octubre de 2017 i la resolució del Departament de Territori i 
Sostenibilitat de data 20 de novembre de 2017 per la qual es formulava la corresponent 
declaració ambiental estratègica del Pla. El document aprovat provisionalment fou 
tramès a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona per a sotmetre’l a la seva 
aprovació definitiva.  
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La Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona, en sessió de 18 de juliol de 2019, un 
cop revisada la versió del Pla aprovada provisionalment per l’Ajuntament d’Argentona, 
adopta l’acord de suspensió de la seva aprovació definitiva fins que mitjançant un text 
refós, verificat per l’òrgan que atorgant l’aprovació provisional de l’expedient i diligenciat, 
s’incorporin les prescripcions que s’hi relacionen a l’acord. Posteriorment, s’emeten nous 
informes sectorials per part de les Administracions competents, en matèria d’esports, 
salut pública, energia i mines, infraestructures de mobilitat i prevenció i extinció 
d’incendis i salvament. 

En data 18 de juny de 2020 s’incorpora a l’expedient els documents que conformen el 
Text refós del Pla d’ordenació urbanística municipal d’Argentona, que és la darrera versió 
presentada per l’equip redactor esmenada d’acord amb les prescripcions de l’acord de la 
Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona de data 18 de juliol de 2019 i els informes 
sectorials emesos amb posterioritat a aquest acord. 

A l’expedient consten dos informes tècnic-jurídics de dates 21 d’abril i 18 de juny de 2020, 
subscrits per l’arquitecte municipal i el tècnic d’administració especial, i nota de 
conformitat de secretaria de data 22 de juny de 2020, on es conclou que el document 
dona compliment a les prescripcions de l’acord de la  Comissió Territorial d'Urbanisme de 
Barcelona de sessió de 18 de juliol de 2019 i, en conseqüència, es pronuncien 
favorablement a l’aprovació per part del Ple de l’Ajuntament d’Argentona del Text refós 
presentat, per a la seva posterior tramesa a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona. 

Vist el que disposen el Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el Text 
refós de la Llei d'urbanisme i el Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s'aprova el 
Reglament de la Llei d'urbanisme, en relació amb els plans d’ordenació urbanística 
municipal, el procediment per a la seva tramitació i les administracions i òrgans 
competents per a la seva aprovació. 

De conformitat amb els articles 22.2.c) i 47.c.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora 
de les bases del règim local i 52.2.c) i 114.3.k) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, 
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, l’òrgan 
competent per a l’aprovació del Text refós del Pla d’ordenació urbanística municipal és el 
Ple de l’Ajuntament, per majoria absoluta del seus membres.

Per tot l’exposat, al Ple de l’Ajuntament d’Argentona proposo l’adopció dels següents

ACORDS: 

Primer.- Aprovar el Text refós del Pla d’ordenació urbanística municipal d’Argentona, 
document incorporat a l’expedient en data 18 de juny de 2020, per tal de donar 
compliment a l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona de data 18 de 
juliol de 2019.
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Segon.- Trametre còpia diligenciada del Text refós aprovat a la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona per a sotmetre el Pla d’ordenació urbanística municipal 
d’Argentona a la seva aprovació definitiva. 

Tercer.- Donar publicitat per mitjans telemàtics del present acord amb la seva publicació 
al taulell d’anuncis municipal.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Gràcies alcaldessa. Doncs permeti’m una breu introducció per situar-
nos i contextualitzar aquesta, l’aprovació d’aquests acords. Es tracta de la tercera 
aprovació d’aquest document del text refós que es diu, esmenat d’aquest document. 
L’aprovació d’un pla d’ordenació urbanística municipal consta de tres aprovacions en la 
seva elaboració i en la seva consulta pública i la incorporació d’esmenes per part d’altres 
administracions superiors. No faré una introducció gens sobre l’aspecte procedimental 
que en general coneixem bé nosaltres i podria ser una mica ferragós sinó que crec que 
serà més d’interès que substantivi la situació i l’interès d’aquesta aprovació definitiva. 
Com he explicat, procedeix, un document així, amb tres aprovacions. Aprovació inicial 
que va ser a inicis de 2015. L’aprovació provisional de l’any passat, març 2019. I 
l’aprovació definitiva o final que proposem per aquest mes de juliol. Aprovació per part 
nostra, de l’administració local, i després de la qual correspondrà, per aprovar 
definitivament el document i que sigui operatiu, per part de la comissió territorial 
d’urbanisme de Barcelona. Explicaré i justificaré d’aquí molt breu que es pot donar 
aquesta aprovació definitiva tan ràpid com després de l’agost, a la tornada de vacances, 
cap al setembre o potser una mica més tard, a l’octubre. Bé, doncs, permetin-me abans 
de, com explicava, substantivar l’interès d’aquesta aprovació, fent una breu referència 
sobre els objectius d’aquest document, el pla d’ordenació urbanística municipal i la seva 
importància per una administració local. En primer lloc, sempre hem referenciat la 
necessitat d’actualització de normatives de molts aspectes, normatives sectorials, que al 
llarg d’aquests 33 anys des de l’aprovació del vigent pla d’ordenació urbanística 
municipal, permeti’m a partir d’ara referir-ho com a POUM, les seves sigles, l’acrònim, per 
anar més ràpid, doncs des de l’aprovació del 87 del POUM vigent han canviat moltes 
normatives sectorials, dos aspectes de les quals, més rellevants per la nostra política de 
govern local, podem dir que és la revisió de les polítiques d’habitatge amb un impuls 
particular a l’habitatge social o habitatge de protecció oficial i per altre costat, la revisió i 
introducció de criteris de sostenibilitat, una dimensió que cap allà als anys 80 no se li 
donava la importància que avui és de consens unànime en totes les administracions des 
d’un punt de vista social i per tant, a tots els nivells de l’administració, local, regional, 
nacional i estatal. Amb aquesta referència, els objectius del POUM ara em permeto 
referir els canvis més importants que ha incorporat aquesta darrera versió del POUM. I 
per això faig una breu explicació del sentit o de les funcions que s’han donat en 
cadascuna d’aquestes tres aprovacions d’aquest document. Si abans del 2015, on es va 
produir la primera aprovació inicial, es tractava bàsicament d’un treball bàsicament 
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centrat en l’elaboració per part nostra, administració local, amb l’ajuda d’un arquitecte 
urbanista redactor, la segona part fins a l’aprovació de l’any passat 2019, va consistir en 
l’anàlisi per part d’òrgans de la Generalitat. Principalment, la comissió tècnica 
d’urbanisme de la província de Barcelona, que he esmentat abans, i també altres 
informes crítics d’altres administracions, sobretot a nivell de la Generalitat de Catalunya. I 
finalment, aquesta última etapa fins a l’aprovació definitiva que proposem avui s’ha 
tractat d’una revisió final, amb unes esmenes sobretot d’aquesta comissió d’urbanisme i 
una darrera revisió i informes per part d’alguns òrgans de la Generalitat, en particular, 
sobretot, direccions generals, com per exemple dins la Conselleria d’indústria, doncs 
mines i energia, com també altres òrgans per a públics, com per exemple, el Consell 
Català de l'Esport o també l’Agència de Salut Pública de Catalunya. Altres direccions 
generals que han aportat serien les d’infraestructures de mobilitat, dins de la Conselleria 
de territori i sostenibilitat i la que he esmentat abans, la Direcció General d’energia i 
mines. De totes maneres, dins d’aquestes darreres esmenes per part d’administracions 
de la Generalitat voldria destacar dos tipus d’esmenes per part de la comissió 
d’urbanisme, que serien esmenes en forma d’informes sectorials per part d’aquests 
organismes de la Generalitat i per altre costat, que crec que és el més rellevant que 
aporta en forma d’esmenes la comissió d'urbanisme, són modificacions de les reserves 
d’habitatge de protecció oficial. Polítiques d’habitatge social. En aquesta darrera etapa i 
en aquest sector destaca la sol·licitud d’aquest organisme per excloure l’habitatge social 
de l’àrea residencial estratègica del Cros perquè, és a dir, perdó, excloure l’habitatge 
social d’aquest futur desenvolupament perquè és bastant incert el desenvolupament que 
podrà prendre. Ara com ara, bé, ha estat dependent d’un pla director d’urbanisme de la 
comarca del Maresme, com amb la majoria d’altres desenvolupaments d’àrees 
residencials estratègiques per part de la Generalitat de Catalunya en forma, com he 
esmentat, de plans directors d’urbanisme. A tot arreu de Catalunya, en general, aquests 
plans directors han tingut un mal desenvolupament, mal acabament, molts plans 
directors s’han acabat cancel·lant. I dins del Maresme, fins fa poc la nostra àrea era 
gairebé l’única que quedava sense cancel·lar junt amb una altra i ja actualment és l’única 
que queda del Maresme. Doncs ens van demanar que no comptéssim dins l’habitatge 
social que comptàvem desenvolupar, l’habitatge social que proporcionaria aquesta àrea 
residencial estratègica per la seva incertesa. De manera que hem hagut d’augmentar 
segons instruccions de la comissió d’urbanisme, l’habitatge de protecció oficial d’altres 
desenvolupaments a fi d’arribar al mínim sobre habitatge social que ens requereix la llei 
això ho hem fet principalment a través del que serà el futur desenvolupament del Collell, 
un pla parcial important d’uns 400 habitatges. Passant del 30% d’habitatge de protecció 
oficial que hi havia previst al 36% d’habitatge social. Aquests 6 punts són significatius. Un 
percentatge, el 36%, que sigui com sigui, la planificació vigent, el POUM vigent de 1987 ja 
ho establia així. I per altre costat, també, tot i que aquesta modificació, aquest augment 
de l’habitatge social del 30% al 36% va per aquest desenvolupament del Collell, a la part 
nord del casc urbà del poble d’Argentona, també s’ha canviat la qualificació del futur 
desenvolupament d’habitatge. Es tracta d’una peça a l’entrada per ponent del casc urbà 
de Can Serra Lladó. Aquí el POUM preveia un sòl a desenvolupar en termes d’habitatge 
dotacional públic, una qualificació que hagués sigut bastant costosa de desenvolupar per 
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part de l’Ajuntament perquè no permetia la introducció, un desenvolupament acollint 
cofinançament privat, és a dir, economies, un desenvolupament amb economia mixta. 
Hem aconseguit canviar aquesta qualificació a un sistema a una zona per un 
desenvolupament amb sòl d’habitatge de qualificació social en termes de zona. Aquest 
ha sigut el canvi més important. Amb la qual cosa, proposem l’aprovació definitiva 
d’aquest document, una mica més d’un any després de l’aprovació provisional, però és 
que si no hagués sigut per les contingències del temporal Glòria i després l'episodi de la 
pandèmia, ho haguéssim portat al Ple exactament un any després, març del 2020, en 
relació a l’aprovació provisional d’aquest document a finals de març de 2019. Hagués 
sigut un any després. Realment, aquest document es podia començar a treballar no 
després de l’aprovació provisional sinó just després de que aquest organisme de la 
Generalitat, la comissió d’urbanisme, ens hagi enviat el seguit d’esmenes a incorporar per 
l’aprovació definitiva. Aquest lliurament d’aquestes esmenes en forma, diuen ells, de 
prescripcions, les van enviar el 18 de juliol de 2019. És a dir, fa 11 mesos. Realment, com 
he esmentat, si no hagués sigut pel temporal Glòria i per la pandèmia de la Covid, ho 
haguéssim presentat cap al Ple de març, de manera que a la pràctica, no hauríem tardat 
aquests 11 mesos sinó fins i tot 4 mesos abans. Proposem aquesta aprovació definitiva 
amb un document que ha estat molt treballat amb la comissió d’urbanisme de Barcelona 
i amb un treball colze a colze amb els tècnics que informaran finalment aquest 
document, per la qual cosa creiem que l’aprovació definitiva per part de la Generalitat no 
hauria de posar gaires problemes, de manera que es podria aprovar netament aquest 
document després d’un parell de mesos per part de la comissió, com he explicat abans, 
ara justificava com es podria esperar que l’aprovin definitivament la Generalitat cap al 
mes de setembre o potser octubre. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Bé, no cal dir que el que farem ara, el que es porta a 
aprovació ara és un tema molt important. Ho hem anat repetint sempre que ha arribat 
en el Ple, en les diferents aprovacions que s’han anat succeint i realment és així perquè el 
POUM que aprovarem, com tots, tindrà repercussió en uns quants anys i unes dècades i 
per tant, una dècada o una mica més, per tant, és un document que ha de regir el 
desenvolupament sostenible d’Argentona. És un document que ha de permetre millorar 
amb qualitat l’espai on els argentonins ens desenvolupem en tots els sentits, tant la 
vivenda com el treball com l’oci, com la cultura. Per tant, com és un document molt 
important, suposo que tots necessitem expressar moltes de les coses que ja hem anat 
dient en altres intervencions, en altres moments, que potser pot semblar repetitiu però 
jo crec que és important ara que s’arriba al final, tornarà a explicar una mica el què ha 
passat i com i com ho veiem. I per tant, demanar a tots una reflexió amb tot el que surti 
aquí, perquè és per això que ha de servir el que fem ara. Una reflexió del treball que s’ha 
fet, una reflexió de com ha quedat i una reflexió de què comportarà això en el futur. I 
com en el futur nosaltres, els representants polítics és el que ens toca fer, planificar i 
millorar les expectatives de futur. Aquest moment és important i per tant, la reflexió que 
demano a tots és important. Recalcar, fixeu-vos si és important el que anem a fer que cal, 
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per fer-ho, per fer-ho bé, evidentment, cal molt de consens. I ara és possible aquest 
consens. No sempre ha sigut així. En moments anteriors, en anys anteriors, en mandats 
anteriors, això no era possible i malgrat que hi ha hagut intents de fer un POUM 
actualitzat en el seu moment, el pla general que hi havia vigent fins ara és de l’any 87, per 
tant, han passat molts anys, hi ha hagut diferents intents de fer una revisió, doncs no ha 
sigut possible. I entre d’altres coses no ha sigut possible perquè no hi havia el consens 
necessari. Consens polític, consens social, consens en com veiem el futur i com l’havíem 
de planificar. I per tant, fixeu-vos si és important que sense consens això no es pot fer, 
almenys no es pot fer bé. Altres temes s’aproven, es tiren endavant o no, doncs sense 
gaire consens. Aquest és impossible fer-ho sense consens. I ara com que hi és aquest 
consens, hi ha sigut, repeteixo, no sempre hi ha sigut, és important que el valorem. I no 
puc deixar de, passar per alt, després de tot aquest treball que s’ha fet, agrairé 
evidentment a tota la gent que hi ha participat. Començant pels tècnics de l’Ajuntament, 
els arquitectes, enginyers, els tècnics d’urbanisme, tot el personal jurídic, de secretaria i 
els assessors jurídics que hi ha als serveis territorials, tot el personal d’administració. 
Tothom ha fet una feina que ara el que s’ha de fer és valorar-la i posar-la en valor. 
Evidentment també a tots els tècnics de fora, els que ens han ajudat amb els seus 
informes, que ens han assessorat. Evidentment a l’equip redactor, moltes gràcies. Moltes 
gràcies també per la seva paciència, perquè n’han tingut molta. Gràcies també a tots els 
grups polítics i als representants i als regidors que hi ha dedicat el seu temps, a vegades 
amb més encert, a vegades amb menys, però al final la feina és aquesta i el que volem és 
agrair-ho a tots plegats. Començaré explicant que el nostre vot serà un vot dividit. Un vot 
dividir, després explicarem el perquè. Hi haurà dos vots favorables, valorant precisament 
tot el que s’ha fet, valorant les possibilitats que dona, valorant les bondats que hi ha en 
aquesta proposta que es presenta, i valorant les oportunitats que ens dona en el futur. 
Però hi haurà dos vots que no seran positius. En tot cas ja explicarà la meva companya 
Montse Matas el sentit d’aquest vot. Començarem explicant també que el procés que s’ha 
seguit ha sigut un procés que va començar l’any 2014, amb una participació que nosaltres 
vam dir en aquell moment i seguim mantenint que nosaltres no ens semblava suficient. 
No ens semblava suficient a nivell pràctic. Evidentment era suficient a nivell legal, perquè 
legalment, si es compleixen uns requisits, es fan una sèrie de tràmits, moltes vegades 
aquests tràmits a vegades acaba sent paperassa i poca cosa més. Bé, abans no ho he dit, 
també a la gent que hi va participar en aquest procés de participació, cal agrair-ho als 
ciutadans, m’ho he deixat. Però pensàvem en aquell moment, ho vam dir-ho i ara també 
ho diem que quan es fan els processos de participació han de ser valents, i han de ser 
reals, i han de ser més oberts i han de ser més valents. I en aquell moment hi vam trobar 
a faltar una mica de tot això. Es va fer el procés que legalment pertocava i ja està. I ha 
sigut un procés llarg, ha sigut un procés massa llarg, que ha durat masses anys. No ho 
diem nosaltres, a l’estudi econòmic, a la valoració econòmica que hi ha, es preveia, 
l’estudi econòmic que acompanya al POUM preveia que la seva execució començaria al 
2018. Això ho preveia l’estudi econòmic. Per tant, és evident que hem fet una miqueta 
tard. Se’ns ha anat endarrerint. I sobretot se’ns ha endarrerit i jo ho dic, ho repeteixo, eh, 
per la reflexió de tots, se’ns ha endarrerit bàsicament perquè en el mandat anterior no va 
avançar. I quan va avançar-ho va fer-ho a batzegades i ho va fer-ho malament. Recordem 
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que en el mandat anterior es va portar a aprovació al març l’aprovació provisional, era 
març del 2019, i havien passat dos anys sense que els grups polítics en sapiguéssim res. I 
això és inadmissible. Dos anys sense que els grups polítics en sapiguéssim res i quan 
se’ns va dir que es volia a provar, ens van donar 10 dies. I això amb un tema tan 
important és inadmissible. I ho dic perquè fem una reflexió. En aquell moment, 
evidentment, això no agrada que es digui, però realment no pot ser. I a més a més quan 
es va portar, es va portar de tal manera, es va forçar de tal manera que va trencar el 
consens. Un consens que havia començat el 2014, un consens que el mandat anterior va 
començar amb aquest tema del POUM havia començat amb consens i el mandat anterior 
va acabar sense consens. I sobretot, va acabar sense consens per aquesta pressió que hi 
va haver-hi a última hora, recordem que era dos mesos i mig abans de les eleccions i 
sobretot també perquè va sortir el tema dels laterals de la C32. I això va trencar el 
consens. I això, ho deia abans, sense consens aquests temes no es poden portar 
endavant. Per nosaltres va ser una irresponsabilitat molt gran acabar aquell mandat 
sense consens. Cal dir-ho. En el mandat actual, la veritat, és que hem notat un canvi. Un 
canvi en positiu, un canvi que agraïm. Un canvi, per exemple, amb una cosa que havíem 
reclamat moltes vegades, que és poder fer reunions polítiques. Reunions polítiques, no 
reunions amb el tècnic que ens explica el que està fent, sinó reunions polítiques que es 
pugui debatre sobre el model de poble, les visions que té cadascun dels grups polítics. 
Aquesta vegada, en aquest mandat, n’hi ha hagut, no sé si m’equivoco dient que n’hi ha 
hagut dues, com fa un any que ha començat el mandat, està bé. De fet, ens hagués 
agradat tenir-ne més, per tant, no les suficients, perquè estem aprovant, farem un resum 
de moltes coses, però estem aprovant un document que afecta a tot el municipi. A tots 
els seus racons. A totes les persones. A totes les activitats. Per tant, hi ha moltes coses a 
dir. I moltes coses que si no es fa un treball constant, no un dia una reunió i al cap de tres 
mesos una altra reunió, si no es fa un treball constant, no arribes a tot arreu. No arribes a 
aclarir tot el que hi ha en aquest document tan gran. Per tant, felicitem, agraïm que hi ha 
hagut aquest canvi, que hem fet reunions, i que han donat fruit, aquestes reunions, ara 
ho explicarem, però ens sembla que no n’hi ha prou. Per tant, com això ho diem per fer 
una reflexió, ho diem de cara al futur. Ja parlarem del futur, també. Perquè ens agradaria 
que això seguís millorant. I és important perquè la feina que comencem ara, és a dir, la 
feina que ara portem al Ple, no és una feina acabada. La feina no s’acaba ara. Això que 
aprovem ara, com té repercussió, i molta, caldrà que a partir d’ara treballem i ens 
comuniquem i aquest consens no es trenqui i puguem aclarir molts dubtes dels que hi ha 
en aquest document. I molts dubtes dels que tenim nosaltres. Per tant, la feina no 
s’acaba. De fet, ara comença una feina que és tant o més important com la que hi ha 
hagut fins ara. Quan parlem de diferents propostes d’urbanització, diferents plans de 
millora, diferents etcèteres, tot això és el que vindrà en el futur i tot això s’ha de treballar 
molt bé per aconseguir el model de poble que volem. Per tant, com no s’acaba aquí, 
instem amb Govern a que aquest canvi que hi ha hagut vagi millorant. Començaré 
parlant, no parlant sinó fent un resum molt ràpid sobre les oportunitats que ens ofereix 
aquest POUM, que evidentment són moltes. I per això el votarem a favor, una part dels 
regidors el votarem a favor. S’ha parlat ja d’actualitzar la normativa. Evidentment, la 
normativa urbanística, a part de les modificacions que s’han pogut anar fent, és de l’any 
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87, per tant, calia actualitzar-la. Amb temes patrimonials hi ha un avanç important sobre 
la catalogació, sobre la valoració, sobre el futur d’alguns dels patrimonis que tenim. Hi 
havia molts ciutadans que pateixen problemes des de fa molts anys pel pla general que 
hi havia del 87, problemes que s’han anat acumulant per diferents intervencions o pel 
propi pla general del 87, problemes que suposaven moltes vegades un perjudici 
econòmic pels veïns, pels particulars. Un greuge comparatiu important. I això també se 
soluciona. Evidentment també es fa una planificació amb equipaments. Els camins rurals, 
per exemple, tenen un tractament que és molt millor i que per tant, ens podrà garantir el 
seu ús públic. I si hem de parlar de llocs del poble, podem parlar de la plaça del 
cementiri, del forn d’en Guardià, del Sant Crist, el forn d’en Guardià hi ha una previsió 
que a nosaltres particularment no és la que més ens hauria agradat, ja n’hi havia hagut 
una anteriorment i ens semblava més adequada, però en tot cas, és un lloc on es podrà 
treballar i arreglar el forn d’en Guardià. El Sant Crist, l’antiga Velcro, el polígon industrial 
nord, els altres polígons, evidentment les urbanitzacions i alguns carrers que encara 
queden per urbanitzar. I quan parlem d’urbanitzacions hi ha les grans però també hi ha 
alguna part més petita, en altres indrets del municipi que també falten per urbanitzar. És 
a dir, hi ha moltes oportunitats en tots aquests espais i molts més que ens deixem que 
fan que aquest POUM tingui la importància que té. Per tant, oportunitats moltes, i el que 
es tracta és que les hem de saber aprofitar. Però també vull parlar d’algunes amenaces 
que nosaltres hi veiem. Amenaces que per nosaltres són importants, s’han de vigilar, s’ha 
d’anar en compte i per tant, hi estem molt a sobre. Igual que ja hi hem estat fins ara. Són 
temes que no són nous, que ja vénen de fa temps i per tant, demanem que en aquí 
també hi hagi molta reflexió, hi hagi molta cura, hi hagi un treball molt intens i que 
s’intenti fer bona feina perquè aquestes amenaces finalment es puguin resoldre bé. Per 
exemple, començarem amb les amenaces, la dels laterals de la C32. De fet és el que 
motiva un vot diferenciat com he dit abans. Dos regidors nostres votarem a favor i els 
altres explicaran el seu vot. Recordem que els laterals era un projecte de vials que es 
volia fer a la C32 i que afectava evidentment al territori de tot el Maresme, especialment 
a Mataró i especialment a Argentona. Dir que ens hi vam oposar sempre la majoria de la 
societat civil, la majoria de les entitats, la majoria dels grups polítics i que en el seu 
moment, això era l’any 2010, es va aconseguir aturar. La nostra sorpresa va ser quan 
l’any passat, com deia en aquella aprovació provisional que es va fer a correcuita, ens 
vam adonar que aquests laterals, ens vam adonar quasi per casualitat, que aquests 
laterals estaven, de fet, els laterals estaven posats perquè la comissió d’urbanisme ens 
demanava que mantinguéssim la reserva de sòl. I això ens va esverar. Ens va esverar 
molt i vam apretar molt al Govern perquè no portés a aprovació un pla general en el que 
hi havia aquestes reserves de sòl. L’argument del seu moment era que aquests laterals 
s’havien de posar sí o sí perquè el pla territorial metropolità, que és un ordenament 
superior, així ho marcava. El que és curiós, per no dir llastimós, és que 10 anys després, 
el pla territorial metropolità encara no s’hagi modificat. Això no és competència nostra, 
però potser hem de demanar a les administracions que els hi toca que quan tenen un 
compromís polític perquè la societat els ha apretat, perquè els grups polítics i les entitats 
han apretat per això, doncs que el compleixin fins al final. En el seu moment es va aturar, 
en els que moment vam guanyar que aquests projectes de laterals no es fessin, però 10 
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anys després ens trobem que el pla territorial encara no s’ha modificat. I això és el que 
l’any passat va trencar el consens. I en aquell Ple del mes de març del 2019 nosaltres vam 
insistir, i altres grups també, en que s’havia de fer alguna cosa, no ens podíem quedar 
amb els braços plegats. I el que ens va fer por en aquell moment i ho vull explicar, perquè 
s’entengui la situació, és que això dels laterals hagués passat com una cosa com si no 
tingués importància, no se’ns va dir, sinó que va ser per casualitat que el tècnic va deixar 
anar alguna cosa i se’ns van posar les antenes a tots en alerta. I que durant aquella 
setmana no poguéssim arribar a un acord amb el Govern per fer alguna cosa seriosa. Per 
això, en aquell moment, nosaltres ens vam absentar del Ple precisament per no voler 
trencar el consens en aquest tema, per no votar-hi en contra, perquè per nosaltres era 
impossible votar un pla general on hi haguessin marcats els projectes dels laterals, ni que 
fos la reserva de sòl. I en aquell moment demanàvem al Govern que fes alguna cosa, que 
fes alguna mena de pressió, que fes alguna cosa que ens demostrés, no només a 
nosaltres com a representants polítics sinó que demostrés a la societat, que demostrés al 
poble, que no hi havia cap voluntat de tirar endavant aquell projecte. No només que 
estava aturat sinó que no hi havia cap voluntat. I demanàvem per exemple, i ara vull 
llegir-ho, vull llegir alguna cosa que demanàvem. Dèiem què podem fer? Què pot fer 
l’Ajuntament? Llegeixo directament de l’acta del dia del mar de l’any passat. Què pot fer 
l’Ajuntament? Per exemple, instar a la modificació del pla territorial. Instar a la 
modificació. O instar a que es faci una modificació d’ofici. Per tant, hi ha alguna cosa, fer 
alguna cosa de cara a la Generalitat perquè es modifiqués, perquè s'instés a la 
modificació d’aquest pla territorial, a veure si es començaven a moure amb aquesta 
modificació i podíem tenir aquesta tranquil·litat de que aquest projecte estava del tot 
descartat. Què demanàvem també? Demanàvem tenir, llegeixo també, tenir un acord 
amb el departament de territori per escrit que digui, i no els demanem la lluna, deia 
textualment, que digui que és un tema jurídic i que la nostra voluntat es traurà, alguna 
manifestació que digués això, que és un tema jurídic però que la voluntat és de treure-ho 
del pla general, la voluntat és modificar, pedró, el pla territorial. La voluntat és modificar 
el pla territorial. Demanàvem això i no ho vam aconseguir. Tampoc vam aconseguir que 
se’ns digués que això es faria amb insistència, perquè el que es va proposar en aquell 
moment va ser esborrar les línies dels laterals. Esborrar-les, com si això resolgués el 
problema. I nosaltres els hi dèiem, i torno a llegir literalment el que diu a l’acta: realment 
es pensen que els problemes se solucionen esborrant una línia? Amb això no n’hi ha 
prou, ho enviaran a la comissió i ens ho tornaran dient torneu-la a posar i haurem perdut 
sis mesos. Això és el que dèiem fa un any. De fet, no s’han perdut sis mesos, se n’han 
perdut més, no? D’acord que hi ha hagut incidències, eh? Per tant, ha passat això. Ho vam 
treure en aquell moment, no s’ha fet la feina que demanàvem que es fes i ara ens tornen 
a obligar a posar-ho i per tant, nosaltres, no hi podem estar d’acord. No hi podem estar 
d’acord en que no s’hagi fet, no s’hagi pressionat, no s’hagi instat, no s’hagi anat al 
darrere molt més en el departament de territori de la Generalitat perquè això puguem 
veure, visualitzar, d’alguna manera escrita, algun acord o alguna cosa de que això no hi 
ha intenció de fer-ho. I a més a més, revisant els papers de l’any passat, és que resulta 
que l’any passat quan vam aprovar això, com a mínim vam posar en els acords que hi 
havia d’aprovació provisional, vam posar un punt que deia: manifestar expressament la 
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disconformitat amb la comissió territorial d’urbanisme relatiu a la previsió de la reserva 
per les calçades laterals de la C32. Això es va posar. I aquesta vegada ni això. Ni això 
tenim a la proposta. Per tant, clar, això que vam aprovar nosaltres no és el que 
demanàvem, és un mínim, és a dir, nosaltres ja sabem que estem d’acord en que no ho 
volem, per tant, manifestar per escrit és el mínim. El que nosaltres demanàvem és que 
també tinguéssim una resposta de la Generalitat dient que instaven, que modificaven el 
pla territorial o que no hi havia cap voluntat de fer-ho. Això és el que demanàvem. Però 
clar, com a mínim que en els acords que avui aprovem també hi hagi una declaració de 
que no estem d’acord amb aquesta reserva que se’ns imposa dels laterals de la C32. Bé, 
doncs aquesta és una amenaça de les que deia. Per tant, això és el que s'ha fet a partir 
d’ara, això és el que hi ha, això és el que tenim ara i us demanem que hi hagi aquí un 
treball més intens en aquesta direcció, amb garantir que això, que aquests laterals es 
trauran i es trauran més aviat que no pas tard, d’acord? Una altra amenaça important és 
la zona, el veïnat del Cros, on hi havia previst un ARE. Un ARE que ve des de l’any 2008 i 
que bé, en aquell moment se’ns va imposar per decret del Conseller del moment que en 
el Cros hi havia d’anar 361 habitatges. I això va ser a finals del 2007. I a correcuita vam 
haver de pactar, mobilitzar les entitats, mobilitzar les entitats d’Argentona i les del Cros, 
mobilitzar els veïns, pactar amb la Generalitat, hi havia en aquell moment grups que ens 
deien que això ja estava fet i que no s’hi podia fer res, i que Argentona ens havíem de 
menjar sí o sí 361 habitatges en el Cros. Doncs el desembre del 2008 es va pactar un ARE 
de 196 habitatges i per tant, nosaltres en vam estar molt contents de poder reduir fins a 
196 els habitatges en allà, perquè és veritat que en el Cros fa falta que hi hagi algun petit 
creixement per molts temes. Doncs bé, això és l’origen de l’àrea del Cros. Quan van anar 
passant els anys, en el mandat anterior i l’anterior també, el Govern va manifestar la 
voluntat, i això suposo que els que estem en el Ple ja fa uns anys ens en recordarem 
perquè ha passat moltes vegades, van manifestar la voluntat de modificar aquell ARE, 
perquè l’ordenació no li semblava la més adient, el número d’habitatges el volien reduir i 
bé, alguna cosa més. Nosaltres, des del primer moment i això també ho recordaran tots, 
vam dir que si aconseguien reduir els habitatges a nosaltres ens semblava perfecte. I que 
si milloraven l’ordenació de l’espai a nosaltres ens semblava perfecte. però que anessin 
molt en compte, perquè els interessos de l'INCASÒL no són els interessos d’Argentona, 
moltes vegades, per molt que l'INCASÒL sigui una empresa pública, no són moltes 
vegades els nostres interessos. I per tant, que si s’havia de treure l’ARE, havíem de tenir 
molt clar que és el que hi hauria després. I bé, la veritat és que aquí va haver-hi un 
reguitzell de propostes i d’intencions i de feina feta que al final s’ha traduït en molt poca 
cosa. Per exemple, això va començar el 2017, el maig de 2017 es va aprovar una memòria 
per sol·licitar anul·lar, deixar sense efecte ARE. De fet, aquesta memòria l’havia de fer el 
departament de territori de la Generalitat però al final la vam acabar fent nosaltres. 
Aquesta memòria, hi va haver un error a la memòria, es va haver de tornar a portar al Ple 
per rectificar aquest error. Després es va portar en el mes de març de l’any passat, també 
en aquell Ple del POUM i també bastant a corre-cuita, l’aprovació inicial d’un conveni. Un 
conveni amb l'INCASÒL. Un conveni en el que s’acordava aquesta rebaixa dels habitatges 
fins a 140 i una ordenació diferent. I sempre vam dir, insistir, que si això s’aconseguia i es 
millorava, nosaltres hi estaríem d’acord. Aquest conveni es va aprovar definitivament el 
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juliol del 2019, és a dir, l’any passat. I en aquell moment se’ns va dir que s’estava a punt 
de signar el conveni. Bé, durant tot aquest temps s’ha anat tramitant el POU, en 
l’aprovació inicial del POUM l’ARE es va treure perquè hi havia la voluntat de treure-la. En 
l’aprovació provisional l’ARE es va tornar a posar perquè se’ns va dir que la Generalitat, 
com encara no s’havia aprovat tot lo altre, ens obligava a posar-ho i resulta que finalment 
la Generalitat ens torna a dir que mantenim l’ARE. És a dir, que el que aprovarem ara al 
Cros, hi ha l’ARE que es va aprovar l’any 2008, que no és ideal. Ja ho diem nosaltres, que 
no és ideal. De fet. Ho hem dit moltes vegades, en 10 anys, des del 2008 ja no són 10 
anys, són 12 anys, és evident que en 12 anys es pot millorar molt i per tant, animàvem al 
Govern a fer-ho. Es pot millorar molt, endavant, millorem el que hi havia. Però resulta 
que ara arribem a l’aprovació definitiva del POUM i tornem a tenir l’ARE tal com estava el 
2008. És aquesta la situació. I jo em pregunto per què això no se’ns ha explicat. Perquè 
no se’ns ha dit. És a dir, l’aprovació mireu, l’aprovació definitiva del conveni, aquest 
conveni amb l'INCASÒL, l’aprovació definitiva va ser el juliol del 2019. Però és que el juliol 
del 2019 vam fer l’aprovació, perdó, el juliol del 2019 va arribar l’informe de la comissió 
d’urbanisme, aquest que avui estem donant resposta, va arribar el juliol del 2019. I en 
aquell mateix mes, nosaltres aprovàvem el conveni. Jo suposo, vull suposar, que des dels 
serveis tècnics, des dels serveis tècnics i els polítics del seu moment, haurien de saber 
que la Generalitat no tenia intenció de tirar endavant això. Jo crec que ho haurien de 
saber, perquè la Generalitat quan fa aquest informe no el fa d’un dia per l’altre i hi ha 
hagut moltes reunions segur, per tant, segur que es tenia indicis que això anava per aquí. 
Per què no se’ns va dir res? La situació actual és que en allà tenim el mateix que teníem 
l’any 2008 i que hi ha la intenció, això és el que se’ns ha dit, hi ha la intenció de que en un 
futur la Generalitat farà un decret i els Ajuntaments, es traurà l’ARE i els Ajuntaments 
podran desenvolupar aquell sector amb una autonomia molt més gran, perquè els ARE 
recordem que vénen de plans de la Generalitat, per tant, els dirigeixen en bona part des 
de la Generalitat. Bé, això és el que se’ns diu, però clar, és que ara tornem a tenir el 
mateix del 2008, és a dir, la feina que s’ha fet, jo no dic que no serveixi per res, però clar, 
la feina que s’ha fet, en aquí no es veu. I tornem a tenir els mateixos perills que teníem. El 
que s’hagi de fer en el Cros, com serà. I el que s’hagi de fer en el Cros ha de ser amb 
consens, no només amb Consens dels veïns del Cros, amb consens també de la resta 
d’argentonins. I per tant, aquesta amenaça que hi ha en el Cros, us demanem que també 
es pugui treballar, es pugui treballar conjuntament perquè al final hi hagi un projecte al 
Cros que sigui sostenible, que no trenqui la cohesió del barri, tant a nivell social com a 
nivell territorial. I per tant, us demanem que es treballi més en allà el consens del que 
s’ha treballat fins ara. Doncs bé, deixem també el tema de l’ARE. Hi ha una altra part 
important en el POUM que aprovem, que és una zona de desenvolupament que no és 
nova, que ja ve de l’any 87 però que fins ara no s’ha desenvolupat i que tots coneixem 
que és el Collell. Bé, en el Collell també hi ha molts riscos i els voldria posar sobre la taula 
i voldria que en siguéssim tots molt conscients. El Collell ve d’un històric que es va 
muntar l’any 87. En el 87 ja es programava que allò es faria i no s’ha fet. En l’època del 
mandat de TxA es va fer una modificació del pla general. Recordeu que en aquell 
moment hi havia molta pressió perquè necessitàvem una altra escola i necessitàvem un 
altre institut, això és el que es deia i per tant, hi havia molta pressió per poder aconseguir 
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els terrenys per poder-ho fer i en la modificació del pla general que vam proposar 
nosaltres, que es va aprovar definitivament, i que de fet és la que abans feia menció el Sr. 
Espelt, hi havia 16.000 m2 d’equipament en el Collell. I es preveia un habitatge de 
protecció oficial d’un 36%. Bé, la primera proposta, no la primera, gairebé fins l’última 
proposta que ens arribava del v en aquest POUM era que l’habitatge de protecció oficial 
baixa del 36% al 30%. Això és el que hi havia quasi bé fins fa poc. I els equipaments sí que 
han baixat, han baixat un 8% i per tant en tindrem 11384 m2 d’equipament. Baixa de 
16000 a 11000. Bé, és una pèrdua que nosaltres des del primer moment vam estar dient 
que això ens semblava que es podia millorar. De get, el tema de l’habitatge de protecció 
oficial ha millorat. Ha millorat i s’ha passat al 36. És a dir, que la proposta que feia 
l’Ajuntament del 30% ha sigut la Generalitat que ha demanat, a través d’unes 
modificacions, que s’incrementés i per tant, s’ha pujat fins el 36%. Després explicaré el 
perquè d’aquesta modificació. Bé, doncs aquests són els números del Collell però hi ha 
una altra cosa que s’ha d’anar amb, bueno, que m’ha sorprès dels documents del POUM. 
La comissió territorial d’urbanisme, en el seu informe de fa un any, demana que hi hagi 
un estudi ambiental extra, a més a més del que ja hi havia. Un estudi ambiental. Per què? 
Perquè en la modificació del pla general que es va proposar en el mandat de TxA hi havia 
un estudi ambiental que deia que hi havia especies vegetals d’especial interès. I per tant, 
la comissió d’urbanisme demana, s’ha de fer un estudi més detallat d’aquestes espècies i 
s’ha fet aquest estudi i s’ha incorporat en l’estudi ambiental estratègic que hi ha 
actualment en el POUM. Però la sorpresa és que aquelles espècies que es van detectar 
ara fa uns anys, aquest estudi actual diu que no les ha trobat, diu que no hi són. Bé, és 
una mica estrany, perquè entre d’altre, d’aquestes espècies hi ha quercus, que són 
roures. Diu que n’ha detectat algun però els que deia que hi havia, aquests sembla que 
no. Per tant, és estrany que hagin desaparegut. Bé, això és una cosa que també s’haurà 
de vigilar. Si es demanen estudis ambientals en aquests projectes, en el POUM i quan es 
faci el pla parcial de tot això, és perquè hem de mirar que aquests estudis siguin molt 
rigorosos i tractem l’espai i el territori amb molta cura. I la comissió d’urbanisme, en 
aquest informe, també demana o no ho demana, sí, demana que s’estudiï la possibilitat 
de reduir l’àmbit. Ho deixo sobre la taula. Per tant, ens hagués agradat, el que dèiem, ens 
hagués agradat que això s’hagués pogut parlar políticament, perquè això és un tema 
polític, no són els tècnics que han de dir si l’àmbit és més gran o més petit. És un tema 
polític i són coses que ens hauria agradat poder-les parlar políticament. En el Collell, per 
acabar aquest apartat, ens hi juguem molt. I ens hi juguem molt perquè és una zona molt 
gran, és una zona natural que els que hi van o anem és molt maca. Hi hauran 400 
habitatges i està a l’entrada nord del poble, per tant, no és com una altra zona que si no 
hi vas, no la veus. Aquesta sempre que entris a Argentona per la banda nord la veuràs. I 
no vull posar noms de pobles del Maresme que les entrades són desastroses 
precisament per desenvolupaments urbanístics que han sigut un desastre i s’han fet una 
planificació i una visió del que és l’urbanisme que no s’adiu amb el model que segur que 
ningú de nosaltres volem. Per tant, s’ha de ser molt curós amb aquest tema. És evident 
que hi ha pressions, i per tant, davant de les pressions, s’ha d’actuar amb fermesa. I s’ha 
d’actuar amb una visió clara del que es vol. I de quin és el model de poble que volem. I en 
aquí us demanem sobretot que també hi hagi molt de treball i molt de rigor i molt de 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

96
b

ac
6e

1d
60

e4
7d

d
8f

14
2d

84
2d

b
b

f9
82

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2020 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

17/09/2020 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

430

consens i que en parlem políticament, perquè nosaltres som els que hem de defensar 
aquest interès públic, no hi ha ningú més que el defensi, com a mínim, més que 
l’Ajuntament. Per tant, us demano que en aquest punt també es faci. Més amenaces. 

Sra. alcaldessa.- Regidor, porta molta estona, no el vull fer callar, però sí que...

Sr. Xavier Collet.- El que passa que el POUM és el que té.

Sra. alcaldessa.- Li agraeixo la feina de preparació del tema, però sí que hauríem d’anar 
acabant una mica.

Sr. Xavier Collet.- Ja li dic que estic acabant, però si no estigués acabant, m’agradaria 
poder-ho acabar.

Sra. alcaldessa.- Endavant.

Sr. Xavier Collet.- Un altre tema important és el tren orbital. Bé, en aquí no s’ha fet gaire, 
bé, sí que hi ha hagut algun canvi, que això ens preocupa. El tren orbital també es va 
pactar en el mandat 2007-2011, es va aconseguir un traçat molt respectuós, que 
perjudicava el mínim possible a les finques i que perjudicava el mínim possible al 
paisatge. Ara no cal repetir-ho. Però què ha passat en aquesta gestió del POUM? Doncs 
ha passat que la comissió d’urbanisme ens demana que preveiem en l’estació que hi 
haurà d’aquest tren orbital, que aquesta estació està prevista més o menys davant de la 
plaça del molí, que preveiem la reserva necessària d’aparcament. Clar, una estació de 
tren requereix al seu voltant un aparcament important i nosaltres des del primer 
moment ja vam dir anem molt en compte amb això perquè no estarem d’acord en que 
aquest aparcament i el que vingui al voltant malmeti o ens faci perdre definitivament 
aquella zona agrícola que és el sot de Can Calopa. Es poden, evidentment que una 
estació afectarà aquella zona, però es tracta de fer un treball perquè l’afectació sigui 
mínima, perquè és una zona agrícola important. Perquè a més a més està tocant al 
municipi. I a més a més és visible també quan s’entra en el municipi. Per tant, és molt 
important que es mantingui el màxim possible. I donàvem la idea i ho hem fet en 
diferents reunions, que aquest aparcament no cal que estigui exactament allà on hi ha 
l’estació, no cal que estigui allà. El podem preveure en altres zones. I de fet el govern que 
hi ha ara, preveu en l’antiga Velcro, que hi haurà aparcament. Doncs això, no és tot 
suficient, però a la Velcro ja seria apta aquell aparcament per donar abast a l’estació del 
tren orbital. I nosaltres proposàvem un altre aparcament que també seria molt útil per 
l’estació, i no només per l’estació sinó per tot el centre d’Argentona, que és un 
aparcament sota la plaça nova. És la proposta que des de TxA sempre hem fet. I en el seu 
moment vam tirar endavant tot i que la crisi econòmica no va permetre continuar-ho, 
però hi ha possibilitats. I els vam demanar que no es preveiés tot l’aparcament en 
l’estació. I això no ho hem aconseguit. I no ho hem aconseguit, crec jo, perquè potser no 
se li ha donat la importància que té. És veritat que no és definitiu, això. I per tant, en aquí 
caldrà que en un futur, quan això es tiri més endavant, es tingui molt clar que es vol fer 
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amb aquella zona. I per tant, demanem que qualsevol moviment que hi hagi, qualsevol 
oportunitat que tinguem des de l’Ajuntament per manifestar això, ho diguem, ho portem 
clar, ho potenciem i a més a més, hi treballem. És a dir, si arribés el moment que es fes 
aquesta estació i tinguéssim cobert l’aparcament, ja sigui de la Velcro o a la plaça nova, 
podríem dir que ja no faria falta posar, almenys, una quantia molt gran d’aparcament a 
l’estació i fer malbé la zona agrícola de Can Calopa. I per últim, el tema de l’habitatge, que 
se n’ha parlat, jo també ho he dit en algun moment. En aquestes reunions que hem 
tingut i que hem agraït, una de les coses que des de TxA també vam insistir des del 
primer moment és l’habitatge Can Serra de Lladó, que ja ve de molts anys. De fet, en el 
mandat de TxA aquella peça ja estava qualificada també com habitatge. Però estava 
qualificada com equipament. I en els equipaments hi pot fer un tipus d’habitatge que no 
ens és útil, perquè són habitatges de molta urgència i allà i caben potser 20 o 22 
habitatges. I per tant, és evident que Argentona no necessita 22 habitatges per temes 
d’urgència. Temes d’urgència em refereixo a problemes de violència de gènere, que faci 
falta que una família o una part de la família tingui un habitatge per 2 o 3 mesos, 
accidents que puguin haver-hi, incendis, això són les urgències. I evidentment 22 
habitatges no ens serien útils. I des del primer moment vam instar a que es pogués 
canviar la qualificació i deixés de ser un equipament per poder fer habitatge de protecció 
oficial. Abans se li deien que eren habitatges dotacionals i ara han passat a ser habitatges 
de protecció oficial. Aquesta demanada que vam fer ho celebrem perquè s’ha aconseguit 
canviar. De fet, com que, i ho lligo ara amb l’àrea del Cros, com que a l’àrea del Cros el 
departament diu que no s’han de tenir en compte els habitatges d’allà perquè 
segurament no es tirarà endavant, ha obligat a l’Ajuntament, ha demanat a l’Ajuntament 
que augmenti els habitatges de protecció oficial en altres zones. I per tant, també ens ha 
ajudat, a part segur de la insistència del regidor, també ha ajudat que a aquell habitatge 
d’allà es pugui canviar la qualificació. I és important perquè per segona vegada, si no 
recordo malament, Argentona disposa de sòl públic per fer habitatge i que no provingui 
d’un creixement urbanístic. És a dir, que no provingui de menjar-nos el territori. Clar, a 
mesura que ens mengem territori urbanísticament, l’Ajuntament rep cessions, està clar, 
però per segona vegada tenim sòl públic per fer habitatge i no prové de menjar-nos el 
territori. La primera vergada també va ser en el mandat 2007-2011, quan vam qualificar 
la pastilla que hi ha entre el carrer molí i la ronda llevant i en aquella pastilla després es 
va acabar venent, en una altra operació que no hi estàvem en cotna, però al final es va 
vendre aquella pastilla. Ara tornem a tenir una pastilla d’habitatge de sòl públic, per tant, 
és propietat de l’Ajuntament, i també demanem que hi hagi una política d’habitatge molt 
més decidida que la que hi ha hagut fins ara. Per tant, doncs, acabo en aquí. He 
mencionat alguna de les amenaces que veiem més importants. El que és més important 
és que en puguem parlar en el futur. Com he dit abans, aquesta feina no s’ha acabat i 
l’hem de fer i l’hem de fer bé. I no ens perdonaríem que algunes d’aquestes amenaces o 
altres que hi poden haver-hi, no acabessin bé per mala gestió. La bona gestió segur que 
l’aconseguirem si es treballa conjuntament. Acabo aquí. Em sembla que la meva 
companya Matas vol també explicar el seu vot.
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Sra. alcaldessa.- Em sap greu, però Montse Matas hauria de ser una explicació d’un 
minut, sinó no donem temps a tots els regidors a poder intervenir. Crec que el regidor 
Fragoso ha de marxar en breu, també. En teoria tenim 10 minuts. No hem posat cap 
pega i portes molta estona parlant i no hem dit res. Només dic que com a segona 
persona parlant del mateix grup, podries haver fet referència tu a tota la part que ella 
explicarà. Simplement dic això. Si és un minut, molt bé, però si és molt llarg, jo crec que 
tenim un problema, sincerament. Perquè no podrem donar oportunitat ni al regidor 
Fragoso a intervenir, que ha de marxar. 
Sra. Matas. 

Sra. Montserrat Matas.- Bueno, és una mica per expressar l’abstenció que farem la 
regidora Montserrat Capdevila i jo mateixa, coneixedors i volem que quedi clar que el 
POUM s’aprovarà i tirarà endavant però sí que volem posar de manifest la nostra 
abstenció. Vagi d’avançada, el Xavier ho ha explicat, el POUM és un document molt 
important i l’aprovació encara més. Després de 33 anys de tenir un POUM és evident que 
calia una revisió i posar en ordre, això és indiscutible. Però això no ho justifica tot. Saben 
que sempre hem sigut molt crítics amb els laterals de la C32, una reserva de sòl que 
afecta el sòl agrícola de tota la comarca, un bé massa preuat perquè l’hipotequem de per 
vida. Ho vàrem dir fa un any, el maç del 2019, abans ho recordava, que com qui no vol la 
cosa, l’equip de l’anterior Govern, conformat pels mateixos partits polítics del Govern 
actual, feien esment, de passada, d’aquest projecte. No es pot trivialitzar amb una cosa 
tan important com és la reserva de sòl d’aquests laterals de la C32. Estan posant una línia 
vermella a sobre del mapa d’Argentona, i no hi podem estar d’acord de cap de les 
maneres. Per tant, volem posar un toc d’alerta d’aquest tema. Sabem que hi ha molts 
motius per justificar això, que ve de la territorial metropolitana, que el director general 
havia dit que això no es podria executar perquè no hi havia pressupost, perquè 
l’adequació de l’hospital també feia inviable l’execució d’aquests laterals. Però clar, 
igualment, estan posant una línia vermella sobre el mapa. És a dir, amb l’aprovació 
d’aquest POUM, tracen la línia, i això és el que per nosaltres no es pot acceptar. Molt 
breument vull fer esment. Fa deu anys les mobilitzacions van ser les que van aconseguir 
traurà els laterals de la C32. Pensin que ja hi havia les cartes certificades perquè els 
propietaris de les finques anessin a signar les actes d’expropiacions. I després d’aquella 
signatura que estava citada per un divendres, el dilluns següent entraven les màquines 
per començar a tirar màquines i a fer moviment de terres. Però saben, aquells laterals no 
es van arribar a construir i no es van arribar a construir per les reivindicacions socials que 
hi va haver en aquell moment. Esmentar, tota la comarca del Maresme aglutinats amb 
l’entitat preservem el Maresme, nascuda per preservar justament tot això, des d’aquí 
volem felicitar-los perquè fan 10 anys i aleshores, felicitar-los a ells i a la seva tasca. 
També hi va contribuir aquí els pagesos, directament afectats per aquella infraestructura, 
amb tractors sortint als carrers, els serveis jurídics d’Unió de Pagesos que van assessorar 
i també hi va confluir l’Ajuntament d’Argentona, aleshores governat per TxA, que va 
impedir aquestes expropiacions, no posant a disposició les dependències municipals per 
signar aquestes actes d’expropiació. La implicació d’aquell Govern va ser molt important, 
infinitat de recursos, al·legacions, i a base d’insistir i insistir, finalment el projecte 
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d’aquells laterals no es va executar en aquell moment. Però clar, ara, 10 anys més tard, 
els tornen a posar sobre la taula, dient que el pla metropolità...

Sra. alcaldessa.- Si em permet, si us plau, és que està dient el mateix que ha dit el Sr. 
Collet. Jo li he demanat brevetat. Vostè volia explicar el sentit favorable del vot.

Sra. Montserrat Matas.- No, favorable no. 

Sra. alcaldessa.- Abstenció. Perdoneu. El que passa és que està dient el mateix que ha 
dit el regidor Collet.

Sra. Montserrat Matas.- Molt bé. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Em sap greu, però és que sinó no acabarem. 
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sra. alcaldessa. Bé, crec que és un dia important, en el sentit 
que aprovar definitivament per part del Ple de l’Ajuntament un pla general, després que 
em sembla que heu dit, 33 anys, podria ser un dia realment senyalat. En aquest sentit, 
precisament, vull recordar quan, crec que va ser l’any 1987, que es va aprovar l’anterior 
pla, que ja va venir de les primeres eleccions democràtiques, una empenta per part del 
primer Alcalde democràtic, el Jordi Suari Font, regidors com la Montserrat Brugal Piñol, el 
Jaume Duran Oller i també el recentment traspassat, Àngel Gómez Alcañiz, que va ser el 
regidor d’urbanisme. Aquest pla, que ha sigut un gran instrument, si no hagués sigut 
perquè ha quedat desfasat en el temps, doncs clar reconèixer-li les seves virtuts, el seu 
instrument, i que finalment va ser un pla, aquest que ara serà substituït, va ser un pla 
que, com sempre en aquests casos, ha de ser un pla de poble. És a dir, un pla consensuat 
per les diferents forces polítiques que aleshores es va formar, els primers Ajuntaments 
democràtics, una coalició d’esquerres i amb el que aleshores era CiU, que va ser el pacte 
democràtic i va posar els primers instruments. Recordar tot això perquè actualment 
també hem de reconèixer que històricament pel poble no deixa de ser un fracàs que hagi 
durat tants anys, aquest pla i que hagi trigat tants anys a arribar el dia d’avui, que 
possiblement ara, dintre d’una estona no molt llarga, almenys per la meva part, 
passarem a votar i segurament, per la nostra part, a aprovar. En quant al pla d’aquest 
any, recordar que com deixen fa una estona, el mes de març de l’any passat es va portar 
aquí a aprovació provisional i que bueno, hi van haver unes llargues discussions, tota una 
sèrie de desavinences en l’acord que fins i tot nosaltres vam abstenir-nos i tot va venir 
fonamentalment per qüestions molt concretes com per exemple el fet que estessin 
senyalats o no els carrils laterals de l’autopista C32. Poso només aquest exemple per no 
estendre’m, perquè clar, el que la gent entendrà fàcilment és que entre l’aprovació 
provisional i l’aprovació definitiva que estem avui, hem perdut, hem passat un any, un 
any més llarg per altres motius, com s’ha explicat, però que nosaltres ja dèiem en aquell 
moment que, a veure, si hi ha un pla metropolità, que es pot tenir totes les raons que 
aquí s’han exposat i 100.000 més perquè estar en contra d’aquests laterals, però no toca, 
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com deia algú. No és el moment de voler canviar amb el pla d’Argentona un pla 
metropolità. Per què? Perquè és així. Les qüestions que ara s’han plantejat són unes 
qüestions taxades i que durant tot aquest any s’han anat intentant resoldre. És a dir, els 
organismes superiors, la comissió d’urbanisme, ens demana 21, 33, el que sigui, punts, 
sobre els quals cal pronunciar-se. Un d’ells, que ens sembla fins i tot ridícul que estiguem 
donant-li moltes voltes ara i aquí, és aquest dels laterals de l’autopista. Aquests laterals, si 
s’han de canviar, es canviaran al pla metropolità, però un pal general d’Argentona, 
d’entrada, no els canviarà, tot i que hi estiguem a favor o en contra. Bé, per tant, en 
aquest pla, senyalar tota una seria de qüestions, algunes ja s’han esmentat, com 
aquestes vivendes que inicialment eren dotacionals de Can Serra Lladó, que podran 
passar a ser vivenda de protecció oficial, que és molt més operatiu pel nostre municipi, 
com s’ha senyalat, perquè vivendes de caràcter dotacional per emergències potser no es 
necessitaven tantes o almenys això és lo que jo ara crec. Altres qüestions com la futura 
estació orbital del ferrocarril que ens enllaçaria entre Mataró i Granollers, és lògic que 
aquestes infraestructures tenen també unes dimensions en quant a aparcament. 
Nosaltres, la que s’estableix en el pla, doncs en principi la veiem bé, tot i que el tema de 
l’aparcament ens preocupa i que en un futur, a més a més, hi hagi un aparcament 
suposem en els espais que ara és la Velcro, hi hagi un aparcament en la plaça nova, seran 
qüestions que s’hauran de discutir. En tot cas, el que jo vull dir és que aquí estem ara per 
decidir si aprovem definitivament més aquest pla i no ho retardem més. Perquè des de 
l’any 2017 fins el 2019, no es va fer pràcticament, absolutament res. Es va paralitzar i no 
es va fer res més. Ara és el moment de procedir a l’aprovació. S’han vist tota una sèrie 
d’elements com deia taxats, que ja la comissió territorial d’urbanisme ens assenyala, com 
l’equipament del centre parroquial i la seva volumetria, com les urbanitzacions de les 
Ginesteres i les de Can Cabot, que hi hagi tot un seguit de circuits possibles d’evacuació 
suficients, fins i tot en el cas de Can Raimí crec que s’haurà de fer una reordenació del 
teixit viari. I així doncs bé tenim aquí tota una sèrie de qüestions que es plantegen en 
aquest sentit, com els equipaments de la font picant, el cementiri, el centre d’equipament 
d’animals de Can Carmany, bueno, hi ha tota una sèrie de regularitzacions, efectivament, 
el Collell seria l’eixample més important que aquest pla proposaria per la vila 
d’Argentona. Tornant a lo que deia al començament, és que clar, quan es va aprovar el 
pla anterior, el que ara encara és vigent i el que ara començaran cobres que no es 
podrien fer amb la normativa que dona aquest pla, però l’hem de seguir mantenint fins 
que aquest sigui vigent, com deia el regidor, en el mes d’octubre ja entrés en vigor, doncs 
com deia, en aquell moment Argentona no tenia, tenia menys de 7000 habitants, i ara 
anem quasi a doblar-los. I la previsió és també encara d’augmentar la població. Per tant, 
aquest instrument el necessitem. I aquestes discussions que tenim aquí sobre 
urbanisme, les necessitem i les necessitem moltíssim. Necessitem discutir sobre l’àrea 
del Cros, necessitem discutir sobre el pla orbital dels ferrocarrils, necessitem discutir 
sobre els habitatges de protecció oficial, però vull dir, que jo crec que ara no és el 
moment d’obrir tots aquests ventalls, jo felicito també al regidor d’urbanisme i ens felicito 
a tots els que hi participem, amb les reunions que hem tingut, que crec que hi ha hagut 
un canvi de signe de diàleg i de veure tots aquests punts que ara estava senyalant, alguns 
d’ells com exemples, hi ha doncs la transformació de la Velcro i uns habitatges que s’han 
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de remodelar per poder fer l’equipament a la Velcro. No sé, hi ha una vintena o trentena 
de qüestions que la Generalitat, la comissió d'urbanisme, ens ha demanat que ens 
pronunciéssim i ens hem pronunciat. Ara, com dic, és molt interessant tots aquests 
debats, però els hem de continuar cada un en el seu espai i demano efectivament al 
regidor, a l’Alcaldessa, que tinguem aquesta continuïtat i a aquesta col·laboració i aquest 
diàleg entre els diferents grups per poder anar treballant totes aquestes qüestions. El pla 
d’urbanisme és un primer pas, quan el tinguem aprovat, n’hi ha molts més. Hi ha un 
exemple aquí, per exemple, que parla de l’efecte, de l’impacte de gènere en l’urbanisme, 
que finalment no s’ha introduït com element normatiu. És igual, l’impacte de gènere, 
l’accessibilitat, 50.000 aspectes o uns quants menys, però molts aspectes que els hem 
d’anar desplegant amb aquest instrument. Però mentre que no aprovem aquest 
instrument, tot això queda pendent. Ja portem masses anys de tenir l’urbanisme 
pendent. Per tant, nosaltres agraïm tot el treball de l’equip redactor. Agraïm tot el treball 
dels tècnics i professionals de l’Ajuntament. Agraïm també, com deia, al regidor, a 
l’Alcaldessa, aquest canvi de signe de col·laboració perquè entenem que la projecció de 
l’urbanisme l’hem de fer tot el poble, no solament un grup, com es va fer, per això he 
començat per aquí, l’any 87. I a partir d’aquí, tenim molta feina a fer. Jo demanaria que 
centréssim un projecte de treball conjunt. Hi ha molts elements que s’han de desplegar i 
que nosaltres volem participar, perquè és fonamental un pla d’urbanisme. Un pla 
d’urbanisme és com es desenvolupa el poble i tots en som partícips i conscients i per 
tant, no m’allargaré més, quedem a la disposició de fer totes aquelles aportacions per la 
millora de l’urbanisme. La Susanna farà una anotació. Deia que no m’allargaré més i que 
nosaltres entenem el moment, fins i tot podríem dir històric en el que estàvem, i en el 
que estem. I per tant, ara el que volem és tots aquests punts taxats crec que els tècnics i 
nosaltres, perquè hi hem participat, el Xavier Collet, jo mateix, el Fran Fragoso que ara 
s’ha hagut de marxar, el Bernat, per exemple, i volia dir que per exemple hi ha qüestions, 
i només posaré un exemple per no allargar-me, com és el cas d’aquest conjunt 
arquitectònic de Can Nadal, que probablement poguéssim tenir una postura de 
conservació, però nosaltres vam decidir que ara no posaríem cap més entrebanc per 
tornar endarrere i modificar i tornar a començar l’aprovació de nou del pla per algun 
aspecte puntual. Creiem que ara és el moment de l’aprovació i així votarem a favor de 
l’aprovació i, en tot cas, en el seu moment, podem estar favorables a una ulterior 
modificació puntual d’algun aspecte que algun dels companys regidors i regidores ens 
han plantejat i que nosaltres podríem coincidir-hi. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López. Un minut, si us plau, Susana.

Sra. Susana López.- Seré molt ràpida. Jo només vull fer, per acabar, m’agradaria ser 
agraïda, que crec que també a mi em toca donar les gràcies, com a portaveu d‘un grup 
municipal, i també felicitar-nos, també, que també crec que em toca. Primer de tot vull 
agrair la feina al meu company Josep Arenas, del seguiment d’aquest POUM, de la 
intervenció que ha fet avui, que em sembla que ha estat molt correcta i ha posat de 
manifest el tarannà d’aquest grup amb tota la feina que hem fet durant molts anys en 
aquest POUM. També vull fer referència a que fa unes poques hores hem rebut un mail 
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d’agraïment que no revelaré de qui ni el seu contingut, però que realment ens ha fet 
moltíssima il·lusió i que creiem que és la manera de fer les coses. No ens heu d’agrair el 
vot favorable a aquest POUM, nosaltres hem treballat molt i creiem que és molt 
necessari, per tant, no calia però us haig de dir que ens ha fet molta il·lusió perquè 
creiem que va en el sentit que tots, els 17 regidors, ens estem proposant que vagi això. I 
per acabar, el tema de felicitar-nos. Les coses es podien haver fet millor o pitjor, però 
crec que ens hem de felicitar tots per haver-ho portat per fi a bon port, perquè recordem, 
com bé ha dit el meu company, que fa 33 anys que s’està, que tenim el POUM i que fa 
molts anys que altres regidors, altres governs, ho han intentat i no han pogut. Per tant, 
per poca feina que s’hagi fet, la feina que s’ha fet és molt important. Perquè d’altres que 
ho han intentat, la companya Montse Brugal del PSC, el Xavier Collet de TxA, pues no 
s’han pogut sortir, per tant, segurament no és tan fàcil arribar a on hem arribat. I reitero, 
totes les felicitacions i vull fer un esment a una companya a un Govern que jo hi era en 
aquell moment, una dona que va liderar la regidoria d’urbanisme, jove, dona jove, 
qüestionada, entenc jo moltes vegades no per ser regidora d’urbanisme sinó per ser 
dona i ser jove, que és l’Aina Gómez, que jo crec que també molts segurament errors 
però també amb molts encerts, va fer molt bona feina. Permeteu-me que faci aquesta 
esmena sense desmerèixer la feina de ningú, dels que ho van intentar i no van poder, 
dels que ho han intentat i han portat endavant això i dels que d’alguna manera, resta de 
regidors, tècnics i tot això, que hem col·laborat en la mesura del possible. I per acabar, 
m’agradaria que una aprovació després de 33 anys, que jo crec que si l’aprovem i la tirem 
endavant, que pel que es veu sí, mereixeria un aplaudiment. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Jo tinc un dubte sobre una qüestió tècnica i no sé si podria haver-hi un 
recés de 3 minuts per poder-ho aclarir. Si fos possible, amb els portaveus, perquè crec 
haver entès que hi ha una errada.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Fem un recés.

En aquest moment es fa un recés en la sessió.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Per part nostre com a JxCAT, per començar, dir que nosaltres som 
grup municipal des del juny del 2019, per tant, no hem pogut viure, no només l’aprovació 
inicial sinó tampoc la provisional i per tant, l’únic moment en el que podem participar és 
a través d’aquest text refós que el que es tracten són temes molt puntuals d’esmenes 
que demana la comissió territorial d’urbanisme o altres qüestions molt puntuals. Per 
tant, dir que les circumstàncies són les que són i no hem pogut participar més, tot i que 
ens hagués agradat. De fet, vam intentar participar amb l’aprovació provisional, vam 
demanar estar a les reunions amb els tècnics, quan encara no érem grup municipal, però 
estàvem molt interessats en aquesta qüestió, ens van dir que no perquè no érem grup 
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municipal en aquell moment, però bueno, crec que és una pena perquè ens hagués 
agradat poder participar molt més i abans, però bueno, les circumstàncies són les que 
són. I en tot cas, nosaltres estem molt d’acord amb moltes de les qüestions que s’han dit, 
per exemple en Xavier Collet, la Montse Matas, en defensa del tema tant de lo que seria 
contra la ronda Mataró Maresme i tot l’impacte, reconeixem molt la lluita que s’ha fet i 
creiem que s’ha de reivindicar aquesta lluita de tota aquesta gent valenta que no es va 
conformar i va fer tot el possible per evitar trinxar el territori. Per tant, creiem que és 
important que aquesta lluita contra aquests laterals que no beneficien en res Argentona, 
es faci patent. Per altra banda, a nosaltres també ens preocupa la qüestió del Sot de Can 
Calopa, la defensa de la zona agrícola, que crec que es podria veure en perill. I també 
nosaltres creiem que Argentona té un creixement limitat, que no desnaturalitzi el poble 
d’Argentona. Que continuï sent una vila on la gent es conegui. Això vol dir que si ha 
d’haver-hi un creixement ha de ser en forma taca d’oli, per fases i limitat. Un creixement 
limitat de la població d’Argentona. I naturalment, la protecció del patrimoni cultural i 
natural. Atès que hi ha tot un seguit de qüestions, algunes més tècniques però altres 
també més de fons, com és aquesta qüestió dels laterals. També alguns problemes, que 
ens hagués agradat unt ren orbital molt més respectuós també, amb alguns canvis que hi 
ha hagut del tren orbital, ens hagués agradat inclús més respectuós amb el paisatge 
d’Argentona i amb el territori. Aleshores, nosaltres, arrel d’aquestes qüestions, farem un 
vot en contra, el que passa és que sí que reconeixem la importància de que es tiri 
endavant un POUM amb caràcter general, perquè en caràcter general hi ha coses que 
estan molt correctes, però hi votarem en contra per algunes qüestions tècniques. Per 
tant, a veure com va tot això. No vull fer cap més aportació, gràcies. 

En aquest moment abandona la sessió el Sr. Francisco Fragoso

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 10 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Xavier 
Collet i Diví i Joan Martín Garachana), 3 vots en contra (Montserrat Matas Oliveras, Bernat 
Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas) i 3 abstencions (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) 

En aquest moment abandona la sessió el Sr. Pere Móra

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1) Moció del grup municipal Tots per Argentona en defensa de l’espai públic

“En data 26 de maig de 2020, el Tribunal Suprem ha dictat una sentència que anul·la l’acord 
del ple de l’Ajuntament de Santa Cruz de Tenerife del 30 de setembre de 2016 on es 
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reconeixia la bandera nacional de les Canàries com un dels símbols del poble canari, i, al 
mateix temps, s´aprovava que s’hissés en un lloc destacat de l’edifici de la pròpia casa 
consistorial.

La sentència del TS estableix com a doctrina que ‘l’ús, fins i tot ocasional, de banderes no 
oficials a l’exterior dels edificis i espais públics no resulta compatible amb el marc 
constitucional i legal vigent, i en particular, amb el deure d’objectivitat i neutralitat de les 
administracions públiques’. Segons el Suprem, aquesta ‘incompatibilitat’ amb el marc legal 
es manté encara que aquestes banderes ‘no oficials a l’exterior dels edificis i espais públics’ 
no substitueixin, sinó que concorrin, ‘amb la bandera d’Espanya i les altres legal o 
estatutàriament instituïdes’.

Donat que aquesta sentència de ben segur afectarà a altres símbols utilitzats  als edificis i 
espais públics de Catalunya, àmpliament utilitzats, com poden ser les banderes estelades o 
les banderes del col·lectiu LGTBI, i altres que puguin representar sensibilitats diverses, des 
de l’Ajuntament d’Argentona volem fer les següents reflexions a partir de les següents 
bases:

1. Autonomia local. Els ens locals són primerament administracions autònomes que 
tenen assignades unes competències de gestió i serveis vers la ciutadania reconegudes 
per la Llei i emparades en la Carta Europea d’Autonomia Local amb l’objectiu de 
descentralitzar les administracions estatals i oferir una administració propera a la 
ciutadania i ràpida en la gestió. En els darrers anys, s’ha vist com, de forma barroera i 
poc ortodoxa s’han envaït reiteradament per l’Estat Espanyol, les competències locals i 
també les autonòmiques, mostrant una manca de lleialtat institucional, respecte i 
incompliment del marc constitucional de l’Estat Espanyol per part del propi Estat 
Espanyol.

2. Representació política. Així mateix, de forma clara i inequívoca, els consistoris 
representen unes opcions polítiques, escollides democràticament als plens municipals a 
través dels vots que reben les diferents candidatures. Per tant, és lògic i conseqüent, 
que a l’exercir el mandat de pobles i ciutats, els equips de govern expressin i posin de 
manifest la ideologia, tarannà i  simbologia que els representa, recollida en programes 
electorals i plans de govern. Si els ajuntaments fossin simples òrgans de gestió, sense 
càrrega política, no caldria concórrer a unes eleccions, ni fer llistes electorals, perquè 
diferents equips de tecnòcrates o funcionaris podrien executar, de forma automàtica, 
les atribucions de gestió i serveis que li corresponen a cada ens local.

3. Llibertat d’expressió. El principi d’objectivitat de les administracions públiques, en 
cap cas, pot limitar la llibertat d’expressió, la lliure expressió del pensament polític i de 
les idees, sinó tot el contrari. Un ens públic ha de vetllar per la lliure expressió de 
pensament i ideològica de tots els ciutadans, veïns i veïnes. Prohibir l’exhibició de 
banderes legals i legítimes en edificis i espais públics, tal i com pretén el TS, és contrari 
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al Dret Fonamental de la llibertat d’expressió, tal i com està formulat a les declaracions i 
tractats internacionals i a la pròpia Constitució espanyola. L’AMI vol mostrar el més ferm 
compromís en la defensa dels drets fonamentals i les llibertats públiques i refusa 
qualsevol acte de censura que pretengui impedir o restringir la llibertat d’expressió com 
a valor superior de l’Estat de Dret. Aquesta exigència, la d’optimitzar les condicions 
d’exercici dels drets fonamentals (art. 9.2 CE en relació amb l’article
53.1 CE) fa que la materialització de la llibertat d'expressió per part la ciutadania que 
l'exerceix, utilitzant una determinada simbologia que no sigui il·legal, no pot ser impedida 
o restringida per part de qui no la comparteix.

4. Neutralitat versus objectivitat. La Resolució del Tribunal Suprem fa una 
deliberada equiparació de dos conceptes que no son idèntics, tota vegada que la 
mateixa Constitució no parla de “neutralitat” sinó del deure que tenen les 
administracions públiques de servir amb objectivitat els interessos generals. 
Precisament per complir aquest mandat les administracions públiques no són  ni poden 
ser neutrals o asèptiques en l’exercici de Drets Fonamentals i Llibertats Públiques, 
perquè aniria contra la seva pròpia essència. Aquesta és la tasca que el legislador 
encomana als poders públics: la no ingerència subjectiva en l'exercici lliure dels drets 
dels ciutadans.

Des de fa uns anys, l’Estat Espanyol i una part dels seus tribunals pretenen fusionar els dos 
conceptes i convertir tot l’espai públic en un monopoli de la ideologia dominant, el que 
suposa una censura a la diversitat i, de facto, passar d’una impostada neutralitat a la 
neutralització de l’espai públic, a favor d’uns interessos, marcadament polítics, que es 
fonamenten en el centralisme i la unitat d’Espanya, interessos legítims però no 
necessàriament compartits per  les opcions independentistes, igualment legítimes i que han 
de ser respectades en qualsevol Estat Democràtic.

5. Espai públic. Des de l'àgora de les polis gregues com a espais destinats al debat 
polític i a la conversa, fins a l'actualitat, els "espais públics", més enllà de definir-se per 
ser de titularitat pública, han estat indrets de debat d'idees, reivindicacions socials 
(caracteritzades per la temporalitat) on els ciutadans poden i han d’exercir els seus drets 
tant individuals com col·lectius: associació, reunió, manifestació i on els poders públics, 
sobretot els locals, tenen el deure de garantir-ne el seu exercici. La Corporació municipal 
com a institució democràtica i la més propera a la ciutadania té l’obligació legal de 
respectar i fer respectar els Drets Fonamentals rectors de l'Estat de Dret per imperatiu 
legal. L’espai públic és l’àmbit d’expressió del pluralisme i de les diferents sensibilitats, 
una expressió que els poders públics no han d’eliminar mitjançant la neutralització de 
l’espai, sinó amb la ponderació dels drets fonamentals involucrats.

Per tot el que s’ha exposat anteriorment, el Ple Municipal de l’Ajuntament d’Argentona 
pren els següents
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ACORDS

1. Reiterem el compromís en la defensa l’espai públic com un lloc de lliure 
expressió de les diferents sensibilitats i ideologies amb un únic marc que ha  de 
ser el de la Democràcia i respecte als Drets i Llibertats Fonamentals.

2. Demanem el màxim respecte per l’autonomia local i les competències que ens 
són pròpies. Diem prou a les possibles intromissions que dificulten, entorpeixen i 
limiten el poder local que té reconeguda la seva autonomia i, en base a això, demanem 
respecte i lleialtat  institucional.

3. La prohibició i limitació de símbols legals però no oficials crea una confusió 
deliberada i busca l’assimilació de legalitat a oficialitat quan en realitat no és així. 
Per aquest motiu demanem que cessi aquesta ‘interessada limitació’ i que tots els 
símbols tinguin el seu lloc a l’espai públic com a única manera d’entendre la llibertat 
d’expressió i la democràcia, de les que en són garants també els Ajuntaments.

4. Fem una crida a tots els demòcrates perquè es sumin a aquesta defensa de l’espai 
públic per tal que sigui un reflex de la pluralitat i de l’exercici responsable dels Drets 
Fonamentals i no un espai neutralitzat per l’estat a favor de símbols imposats.

5. Comunicar els presents acords a l’Associació de Municipis per la Independència, a la 
Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya, al Congrés dels Diputats i al 
Govern espanyol.”

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Només és per manifestar el nostre sentit del vot, que serà favorable. 
Ens agrada aquesta moció. Ens agrada, agraïm que una cosa amb la que no estàvem del 
tot d’acord s’hagi pogut consensuar. És com anem. Sobretot ens agrada molt el punt 4, 
que diu que fem una crida a tots els demòcrates perquè se sumin a aquesta defensa de 
l’espai públic per tal que sigui un reflex de la pluralitat. Crec que tots hauríem de treballar 
en aquest sentit i ens hem de deixar d’escoltar veus que van cap a altre sentit i que 
només intenten posar pals a les rodes a la pluralitat. En contra de gent que intenta 
confondre el que seria la llibertat d’expressió amb el que seria el que a ells els hi 
agradaria que diguem tots i endavant amb aquesta defensa. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- No sé si el secretari té constància de la modificació que hi ha hagut? 
Val. 
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Sra. alcaldessa.- Ho tinc escrit aquí, t’ho passo. El punt 2, demanem el màxim respecte 
per l’autonomia local. Després diu: diem prou a les intromissions possibles que dificulten, 
entorpeixen. Val? Alguna altra aportació? 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, que passa a ser conjunta dels grups 
municipals Tots per Argentona i Unitat – Argentona per la República, s’aprova per 
unanimitat de tots els presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

4.2) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona per controlar la 
salubritat i seguretat  de les cases ocupades il·legalment

“Atès que en els últims anys s’han detectat diversos casos de cases ocupades il·legalment, 
cosa que en alguns casos ha comportat problemes de salubritat en aquells edificis o en 
els veïns, o en altres casos aquests problemes ja eren preexistents abans de l’ocupació 
il·legal.

Atès que l’Ajuntament té competències en matèria d’habitabilitat i urbanisme això com 
en salut i seguretat.

Atès que els articles 110 i 111 de la Llei 18/2007 del dret a l’habitatge de Catalunya preveu 
la possibilitat d’adoptar mesures cautelars que en cas de risc per la seguretat permeti a 
l’administració actuar fins i tot desallotjant als ocupants de l’immoble, prèvia tramitació 
del procediment administratiu amb totes les garanties legals.

Per tot el que s’ha exposat, proposem al Ple l’adopció del següent acord:

1- Instar al departament corresponent de l’Ajuntament d’Argentona a efectuar 
inspeccions de salubritat i seguretat als edificis ocupats il·legalment per determinar si són 
habitables i procedir segons el cas d’acord amb el que estableix la Llei 18/2007 del dret a 
l’habitatge i demés normativa aplicable. 

2- Que es recordi també a les persones jurídiques que siguin grans tenidores d’habitatges 
desocupats el deure de complir amb el que s’estableix a la Llei 18/2007 del dret a 
l’habitatge de Catalunya.

3- Comunicar aquesta moció al departament corresponent de l’Ajuntament d’Argentona.”
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Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. És una moció molt breu, moció del grup municipal 
Junts per Catalunya per controlar la salubritat i seguretat de les cases ocupades 
il·legalment. 
Dit això, com aquí fa moltes referències a lleis, explico molt breument perquè s’entengui 
el sentit de la moció. Bé, com bé sap molta gent que aquest tema de les ocupacions 
il·legals ha ocupat moltes portades de diaris, especialment aquí a nivell de Maresme, a 
nivell de Mataró, per exemple, tenim casos gairebé setmanalment d’ocupacions il·legals 
que impliquen problemes molt greus de seguretat i salubritat dels edificis, més enllà de 
problemes de salubritat i seguretat dels veïns colindants que no en tenen cap culpa, hem 
trobat una escletxa legal per poder intervenir en aquests casos que provoquen tantes 
molèsties als veïns. A vegades inclús en algun cas s’ha detectat algun cas de malestar 
animal fins i tot i que caldria intervenir. Per tant, el que es proposa és, a través de la llei 
que ens permet en casos greus de greus problemes de salubritat o seguretat, es pot fer 
fora als ocupes il·legals de les cases ocupades que les mantenen en tan pèssimes 
maneres. Normalment un Ajuntament no podria intervenir en una casa ocupada si no és 
un delicte flagrant no podria intervenir la policia i després ha d’haver-hi un procés judicial 
per la via jurisdiccional civil que a vegades tarden anys, mesos o anys. Per tant, això el 
que acaba generant és un problema greu a molts veïns del veïnat corresponent perquè 
es veuen afectats per problemes de molt diversos tipus que no només van en el sentit de 
manca de salubritat i seguretat, van molts cops més enllà, desgraciadament. I des del 
grup municipal de JxCAT hem estat estudiant maneres de que l’Ajuntament pugui 
intervenir més activament i una de les maneres que hem vist que podia ser efectiva és 
aquesta qüestió de salubritat i seguretat dels edificis. És cert que no només no tenint 
cèl·lula d’habitabilitat probablement no es pugui intervenir però si es detecten aquests 
problemes, inclús es podrien fer mesures cautelars que podrien ser inclús 
cautelaríssimes, amb garanties legals, naturalment, que ens permetrien actuar de forma 
molt més rapida a l’Ajuntament. Perquè l’Ajuntament, igual que la Generalitat, és qui té 
competències en aquesta matèria, que és el tema dels habitatges. Per tant, aquí sí que 
tindríem una escletxa legal per on intervenir. I d’aquí ve aquesta moció, que no deixa de 
ser aclarativa, perquè tampoc podem actuar molt des del Ple, sinó que això ho haurem 
d’encarregar a la regidoria corresponent i de salut, que s’encarregui d’habitatge i actuar 
de manera conjunta per exemple amb seguretat, policia local, i tots coordinadament 
poder actuar per poder fer fora aquests ocupes il·legals que creen tantes molèsties als 
veïns i a ells mateixos quan estan deixant els habitatges en una situació tan greu. Per 
tant, el sentit és aquest. Nosaltres entenem que hi ha vegades que hi ha ocupes que, 
malgrat no sé legal, o ser il·legal, directament, si són respectuosos amb els veïns, estan 
ocupant un petit immoble que és d’un gran tenidor com pot ser el banco malo, i és un cas 
molt justificat de necessitat social real i és per un habitatge adequat a les seves 
necessitats, podem entendre aquesta situació, inclús en aquest cas entenem que 
l’Ajuntament hauria d’intervenir a través del programa 60/40, de l’agència catalana 
d’habitatge, hi hauria mecanismes per redreçar-los. Però hi ha casos molt més greus que 
aquests ocupes no només és per una necessitat social, va molt més enllà i pot haver-hi 
inclús una finalitat delictiva en algun cas. Per tant, el que proposem és que l’Ajuntament 
no faci altra cosa que complir el que diu la llei, és a dir, que intervingui en aquells 
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habitatges que sàpiga que estan ocupats i que puguin estar en molt males condicions de 
salubritat i seguretat. I si és així i es detecta a través dels inspectors, doncs actuar 
administrativament amb una ordre administrativa, acte administratiu, d’acord amb 
aquests articles 110 i 111, de la llei d’habitatge de Catalunya. I bàsicament és aquest el 
sentit de la moció. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Unitat votarem a favor d’aquesta moció, només una mica, perquè el 
començament de la intervenció, a mi m’ha semblat molt generalitzador, el tema de 
criminalitzar tot aquest moviment ocupa quan després sí que has aclarit que no volies 
generalitzar i que en tot cas sempre hi ha persones que necessiten aquestes ocupacions, 
que són bons veïns i que per tant, no és contra aquestes persones que es fa aquesta 
moció i t’agraeixo que ho hagis aclarit perquè de la manera que s’ha iniciat semblava que 
no anava per aquí. I llavors simplement també afegir que en tot cas, l’Ajuntament haurà 
d’actuar sempre en qüestions d’inspeccions de salubritat i seguretat siguin o no siguin 
ocupats per persones, com deies, il·legals. Per tant, entenem que el vot ha de ser a favor 
però matisant aquestes dues qüestions. 
Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies alcaldessa. Més que res, dona la sensació que no 
s’està fent res. Dir que s’està fent molt, que tot i no tenir competències, per molt que aquí 
es digui, en els jutjats s’aturen. No hi ha cap casa ocupada que sigui d’un particular, o el 
99%, hi ha una que hi ha un dubte. Són totes de bancs i la dificultat és encara més grossa. 
Des de la policia local i habitatge se sap més o menys les cases que hi ha ocupades i es té 
un control de seguretat. Una altra cosa és que no deixa de ser propietats privades i fins 
que un jutge no ens deixi tampoc podem actuar. Dit això, s’han fet, la setmana passada 
una inspecció a una casa que es tem que pugui ser insalubre i s’ha de tornar perquè no 
es va poder entrar. No us penseu que no s’està fent res, perquè dit així és com si 
qualsevol vilatà es pensés que no s’està fent i res i tot i malauradament no tenir 
competències, s’està a sobre dels temes aquests. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Només la intervenció era per felicitar les dues 
intervencions, tant la de l’alcaldessa com la de la regidora de Policia Local, penso que són 
molt encertades totes dues intervencions. Per una banda, perquè efectivament com diu 
l’Alcaldessa, nosaltres entenem que si hi ha ocupes en aquestes circumstàncies de que 
realment és necessitat social i cuiden bé la casa i no molesten als veïns i realment és un 
cas de necessitat real, nosaltres no tenim cap problema amb aquesta gent si realment 
tenen aquesta necessitat. Fins i tot, insisteixo, l’Ajuntament també pot tenir mecanismes 
per ajudar-los amb altres mecanismes que podríem dir més legals, però que no hi veiem 
problema i efectivament celebrem que hagis apreciat aquest matís que per nosaltres era 
important. I en quant al que diu la Montse Cervantes, també molt encertat, perquè no 
volíem donar la sensació que des de la policia o l’Ajuntament no es faci res. Però sí que és 
veritat que si més no, les competències són molt limitades i penso que la policia local, 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

96
b

ac
6e

1d
60

e4
7d

d
8f

14
2d

84
2d

b
b

f9
82

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2020 Alcaldessa

Signatura 2 de 2

Antoni Maymó
Puig

17/09/2020 Cap de Negociat
de Serveis
Generals

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

444

tenint detectats aquests edificis ocupats il·legalment, ja estan fent una feina que pot 
ajudar a implementar inclús lo que diu aquí. En tot cas, parlem de problemes de 
salubritat o seguretat estructural de l’edifici. Si es detectés, a través del departament 
corresponent, doncs poder procedir. Però moltes gràcies per les intervencions perquè 
em semblen molt encertades totes dues.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Només per puntualitzar el perquè de l’esmena que hem introduït, 
que quedi clar que grans tenedors, que vol dir fondos buitres, banco malo, entitats que 
poden posar a disposició aquests pisos buits quan hi ha gent que no té casa i que no ho 
fan o almenys no donen les facilitats que han de donar, prefereixen tenir-los tancats. És 
la seva obligació tenir-los en condicions. No només de salubritat, també de seguretat. 
Quan hi ha una ocupació d’un pis o una casa d’una entitat d’aquestes, el 99% de la 
responsabilitat d’aquesta ocupació és del tenedor, del propietari d’aquesta casa, perquè 
no ha complert amb la seva obligació que li marca la llei que és tenir aquest pis protegit. 
Per tant, i això ho pot evitar, tenint el pis en condicions de seguretat i salubritat o posar-
los al mercat a un preu adequat per tanta i tanta demanda que hi ha de sostre. El discurs 
que ara queda per molta gent, ningú sense casa, cada casa sense que hi hagi persones a 
dins, malauradament està a l’ordre del dia, per molt que altres coses que ens han vingut 
a sobre ens han fet oblidar això. Per tant, bé la proposta de JxCAT, la recolzem, però 
també tenim clar que quan hi ha una ocupació que els propietaris són grans tenedors, 
gent que mira aquest pis no com una necessitat social sinó com un número on fer caixa, 
virem la nostra mirada cap al responsable que això passi, que torno a dir, en un 
percentatge molt elevat és el fons buitre, el banco malo o les entitats d’inversions 
aquestes. Gràcies.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Agnès 
Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català i Cristina Maynou i Casanovas) 

4.3) Interpel·lació del grup municipal Tots per Argentona sobre el Consell Escolar 
Municipal

“El passat 13 de febrer es va celebrar el darrer Consell Escolar Municipal a l’escola Bernat 
de Riudemeia. El següent Consell Escolar Municipal que s’havia de celebrar el passat 7 de 
maig a l’Escola Les Fonts, lògicament no es va celebrar en motiu de la pandèmia del 
COVID-19. Com que en data 26 de juny no s’ha convocat cap Consell Escolar Municipal, 
interpel·lem al Govern per tal que ens informi del següent:
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1. Quins són els motius pels quals no s’hagi convocat cap Consell Escolar Municipal a 
data d’avui?
2. Donat que en el Consell Escolar Municipal és un òrgan que aglutina comunitat 
educativa, famílies de l’alumnat, alumnat i Ajuntament, com és que no s’ha convocat el 
Consell Escolar Municipal per donar compte i valorar les dades de preinscripcions 2020-
2021? 
3. Donada l’estranya situació que ha deixat la pandèmia per a l’inici del curs 2020-2021, 
com és que no s’ha convocat al Consell Escolar Municipal per a fer un primer diagnòstic 
d’aquesta nova situació i començar a treballar per afrontar-la?
4. Quan es preveu fer el següent Consell Escolar Municipal?”

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, alcaldessa. Bé, així us veig a tots. Comunicar que el 
proper Consell Escolar Municipal, si no ha estat convocat, serà convocat en breu. Està 
previst que es porti a terme aquesta segona quinzena de juliol. Ho hem allargat 
justament per intentar fer una valoració conjunta del que han estat les preinscripcions i 
finalment les inscripcions que acaben justament aquesta setmana de les escoles bressol. 
És cert que durant aquests mesos, s’ha anat allargant això en el temps més del que 
voldríem, s’ha anat fent seguiments més específics, més individualitzats per centres, dins 
dels consells escolars dels centres, a més del de les escoles bressol, però sí que és cert 
que ja es va ajornar en el seu dia el que s’havia de celebrar a Les Fonts pel motiu que ja 
ha estat exposat. Quan preveiem de convocar el Consell, ens creava molts dubtes, 
perquè has comentat de quines mesures tenim previstes com a municipi per tal 
d’afrontar aquest futur, entre d’altres, i dir que amb tot el que cal, de la manera que cal, i 
quins són els canals de difusió que en fa el departament, se’ns fa molt difícil a vegades 
trobar una proposta estable, sòlida, i que ens pugui fer tirar endavant. Aleshores, hem 
deixat que anés plovent, per tal d’agafar tota aquesta informació, totes les eines que 
dona el departament, ara a finals del mes de maig i començament de juliol, on tenim els 
plans d’actuació, ja tenim també les instruccions de cara el curs vinent, per tal de 
treballar-ho conjuntament amb tots els agents educatius de la vila, que ja has esmentat 
correctament anteriorment, i d’aquesta manera amb previsió i temps que tindrem ara, 
que serà amb un parell de setmanes, no gaire més, perquè així ho teníem més o menys 
anotat al calendari, i conjuntament ho puguem treballar en aquest Consell Escolar 
Municipal. Sí que és cert que bé, el marge que tenim és poc. És poc perquè sembla que 
no hagi passat res, sembla que al setembre el curs hagi de començar amb normalitat i 
ens ho trobarem, és cert. Individualment amb els centres ja hem estat valorant aquestes 
mesures. Nosaltres des de l’Ajuntament, i així ho hem estat treballant amb les diferents 
reunions que hem tingut, amb tothom, aportarem el que bonament estigui al nostre 
abast, el que bonament ens deixi el departament que puguem acondicionar com espais 
en el cas que fos necessari, però sempre hem d’estar una miqueta a la guait perquè a 
hores d’ara sembla que poc podrem fer, ja que, com he dit, l’inici es preveu que sigui 
massa normal, no? Res més. Només dir que ben d’hora rebreu la convocatòria, si no és 
que no l’heu rebut ja. Gràcies.
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5. Propostes urgents

5.1) Licitació contracte mixt de serveis i obres de manteniment instal·lacions dels 
equipaments municipals i control energètic i obres especificades en la memòria 
valorada actuacions a realitzar en les instal·lacions de l’Ajuntament d’Argentona

“Vist que l’objecte de la present contractació és el contracte mixt de serveis i obres de 
manteniment instal·lacions dels equipaments municipals i control energètic i obres 
especificades en la memòria valorada actuacions a realitzar en les instal·lacions de 
l’Ajuntament d’Argentona, mitjançant procediment obert, tramitació ordinària i subjecta a 
regulació harmonitzada. 

Vista la memòria justificativa de contractació i el plec de prescripcions tècniques. 

Vist que el present contracte és un contracte mixt al comprendre prestacions pròpies de 
contractes de serveis i d’obres, i de conformitat a l’article 18 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del Sector Públic (en endavant, LCSP) quan un contracte mixt 
comprengui prestacions pròpies de dos o més contractes d’obres, subministraments o 
serveis, cal atenir-se al caràcter de la prestació principal, en aquest cas, el contracte de 
serveis, tot i així, al superar les obres l’import de 50.000 euros s’ha elaborat una memòria 
valorada de conformitat a l’establert als articles 34, 35 o 37.6 DECRET 179/1995, de 13 de 
juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals al tractar-
se d’obres consistents en reparacions menors o meres instal·lacions complementàries en 
els edificis dels ens locals

Vist els plecs administratius particulars, i l’informe emès per Secretaria i Intervenció del 
Reial Decret-llei 17/2020, de 5 de maig, pel que s’aproven mesures de recolzament al 
sector cultural i de caràcter tributària per fer front a l’impacte econòmic i social del 
COVID-2019 sobre la continuació i inici dels procediments de contractació celebrats per 
les entitats del Sector Públic durant la vigència de l’estat d’alarma.

Vist l’establert als arts. 116, 117, i 131 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes 
del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives 
del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar les memòries valorades relatives a les actuacions a realitzar en les 
instal·lacions per tal de millorar la seguretat i reduir-ne el consum energètic d’acord al 
previst en el plec de prescripcions tècniques, i que es transcriuen a continuació:
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P3 - memòria valorada actuacions a realitzar en les 
instal·lacions de l’Ajuntament d’Argentona

Edifici Any 
Factura

ció

Preu unita
ts

Total

Auditoria per la renovació d'equips amb gas 
refrigerant R22, per a tots els equips de refrigeració i 
amb bomba de calor que funcionen amb gas Freon 
22 per la seva posterior substitució per al gas més 
adient.

Vàries 
Dependències

2020 400,00 5,00 2.000,00

Subministrament, substitució i instal·lació Luminaria 
LED del Centre para suspender o empotrar. 
Fabricada en extrusión de aluminio lacado en color 
blanco brillo con difusor de policarbonato opal. La 
tipologia de l'enllumenat ha de ser amb temperatura 
de color blanc neutre y equip electrònic 
incorporado. Con un grado de protección IP20. Clase 
de islamiento I. L’amplada de la lluminària dependrà 
del punt d’instal·lació i del nivell lumínic la S'inclou la 
mà d'obra, cablecillo, regletes, cinta i petit material 
de la retirada i de la instal·lació de la nova lluminària 
– Garantia de 10 Anys . 223 unitats

Escola El Cros 2020 5400,0
0

1,00 5.400,00

Correccions deficiències Informe Auditoria Teatre La 
Sala Incorporar esquemes unifilars en els quadres i 
subquadres elèctrics,
actualitzar i corregir retolacions dels quadres 
elèctrics segons normativa Parallamps incorporar 
pont o barra decomprovació de valor ohmnic de la 
presa de la terra
Actualitzar detectors i ruixadors de la Sala
Millora de la maquinària de fred i calor amb 
refrigerants més eficients per tal de garantir el
funcionament segons les condicions climàtiques 
requerides per normativa i legals.

Teatre La Sala 2020 19000,
00

1,00 19.000,00

Pressupot sense IVA 2.020 26.400,00
Pressupot amb IVA 2.020 31.944,00

P3 - memòria valorada actuacions a realitzar en les 
instal·lacions de l’Ajuntament d’Argentona

Edifici Any 
Factura

ció

Preu unita
ts

Total

Renovació de la xarxa de canonades d 'Aigua Calenta 
Sanitaria de l'Escola d'Argentona amb material 
coure o superior, substituació de vàlvules 
mescladores, integració de la instal.lació a l'actual 
sistema de control incloure accesoris i mà d'obra i 
adequació a la normativa RITE

Escola 
Argentona

2021 31500,
00

1,00 31.500,00

Pressupot sense IVA 2.021 31.500,00
Pressupot amb IVA 2.021 38.115,00

P3 - memòria valorada actuacions a realitzar en les 
instal·lacions de l’Ajuntament d’Argentona

Edifici Any 
Factura

ció

Preu unita
ts

Total
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Subministrament i instal.lació llum emergencia URA 
21NEW 300LM 1H NP. Inclou retirada instal.alció 
existent. Encastada o en superficie.

Vàries 
dependències

2022 90,00 100,
00

9.000,00

Substitució enllumenat de l'Escola de les Fonts 
Dowlight LED4000 Elit amb 253 lluminàries o 
simialar i Downlight Hat EH24 Led 2400 o similar 
amb 81 lluminàries Material i mà d'obra inclosa.
El downlight Elit té un diàmetre exterior de 268 mm, 
no és encastre 275mm, El downlight Hat és diàmetre 
encast

Escola Les 
Fonts

2022 20500,
00

1,00 20.500,00

Pressupot sense IVA 2.022 29.500,00

Pressupot amb IVA 2.022 35.695,00

Segon.- Iniciar la tramitació i aprovació de l’expedient de contractació relatiu contracte 
mixt de serveis i obres de manteniment instal·lacions dels equipaments municipals i 
control energètic i obres especificades en la memòria valorada actuacions a realitzar en 
les instal·lacions de l’Ajuntament d’Argentona, mitjançant procediment obert, tramitació 
ordinària i subjecta a regulació harmonitzada, condicionant l’execució del contracte a 
l’aixecament de l’acte de replanteig de les obres previstes.

Tercer.- Aprovar, de conformitat amb el que es preveu als articles 122, i 124 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, el Plec de Clàusules Administratives 
Particulars i el Plec de Prescripcions Tècniques que han de regir del contracte mixt de 
serveis i obres de manteniment instal·lacions dels equipaments municipals i control 
energètic i obres especificades en la memòria valorada actuacions a realitzar en les 
instal·lacions de l’Ajuntament d’Argentona, mitjançant procediment obert, tramitació 
ordinària i subjecta a regulació harmonitzada, i acordant l’obertura del procediment 
d’adjudicació.

Quart.-: Autoritzar la despesa derivada del present contracte, en relació al preu anual, a 
càrrec de les aplicacions del vigent pressupost municipal i adquirir-se el compromís de 
consignar en pressupostos futurs les quantitats necessàries per fer front a les despeses 
derivades d’aquest:

Org. Programa Econòmica

2020 2021 2022 2023
330 342 21300 506,22 € 2.024,88 € 2.024,88 € 1.518,66 €
333 342 21300 1.600,55 € 6.402,20 € 6.402,20 € 4.801,65 €
334 342 21300 651,39 € 2.605,55 € 2.605,55 € 1.954,16 €
300 920 21300 3.052,21 € 12.208,86 € 12.208,86 € 9.156,64 €
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321 323 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
323 323 21300 1.079,44 € 4.317,77 € 4.317,77 € 3.238,32 €

324 323 21300 1.079,44 € 4.317,77 € 4.317,77 € 3.238,32 €
322 323 21300 1.153,89 € 4.615,54 € 4.615,54 € 3.461,66 €
327 326 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
201 920 21300 1.079,44 € 4.317,77 € 4.317,77 € 3.238,32 €
202 920 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
306 333 21300 2.084,44 € 8.337,75 € 8.337,75 € 6.253,32 €
307 3322 21300 1.730,83 € 6.923,31 € 6.923,31 € 5.192,49 €
305 2313 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
430 150 21300 1.801,55 € 7.206,20 € 7.206,20 € 5.404,65 €
434 4312 21300 253,11 € 1.012,44 € 1.012,44 € 759,33 €
432 164 21300 1.656,38 € 6.625,54 € 6.625,54 € 4.969,15 €
346 231 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
347 231 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
304 2310 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
345 312 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
130 130 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
351 2313 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €
309 920 21300 253,11 € 1.012,44 € 1.012,44 € 759,33 €
308 3321 21300 1.005,00 € 4.019,99 € 4.019,99 € 3.014,99 €

29.036,98 € 116.147,90 € 116.147,90 € 87.110,93 €

Orgànica Programa Econòmica
2020 2021 2022 2023

430 920 21300    5.747,50 €     22.990,00 €     22.990,00 € 
    17.242,50 
€ 

Orgànica Programa Econòmica

2020 2021 2022 2023
430 920 633001 41.261,00 € 166.586,75 € 170.610,00 € 126.596,25 €

Cinquè.- Publicar en el perfil del contractant la documentació prevista en l’art.63 de la 
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen 
a l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Sisè.- Delegar amb el Sr. Alcalde la convocatòria de les meses de contractació i els 
requeriments de documentació previs a l’adjudicació, i altres actes de tràmit.”
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Sra. Montserrat Capdevila.- Si, bueno, són dubtes, no sé si es podran solucionar ara o 
no. Ara es fa la licitació d’aquest contracte, que és per tres anys amb dos anys de 
pròrroga. Dins el 2020, lo que he pogut entendre també perquè he demanat al Toni, al 
Secretari abans tota una sèrie d’informació és que hi ha una part més petita perquè 
entenc que no és tot el 2020 i el 2023 tampoc coincideix amb tot l’import del 2022. 
Suposo que és perquè enganxa que el 2023 tampoc deu ser tot l’any. Vull entendre. 
Perquè sinó, ...

Sra. alcaldessa.- Sumant la consignació 2020 i 2023 no dona exactament el mateix que el 
2022? O s’hi assembla molt?

Sra. Montserrat Capdevila.- No, però bueno, és que he fet moltes sumes, moltes xifres 
per anar... Bueno, l’altra part és que en els plecs que hi ha, que ara a la tarda els he pogut 
mirar, sí que hi ha la part on posa el que és el pressupost anual de manteniment i 
preventiu, que són 116.147 € que surten al primer, on surt autoritzar la despesa 
derivada, la primera graella. Les altres dues graelles no sé que són. Hi ha una que és 
inversió, perquè l’econòmica és una 6, entenc, però tampoc em coincideixen amb l’import 
que diu aquí que en el capítol 6 ha d’haver-hi 110.000 € i aquí em surten 166.000 €, no 
entenc els imports amb lo dels plecs. No els sé lligar, menys aquest de 116.000 € que sí. 
Les altres dos graelles no entenc.

Sra. alcaldessa.- No les veus recollides en els plecs?

Sra. Montserrat Capdevila.- En el plec sí que hi són. En lo que aquí porteu de moció, no 
corresponen els imports perquè jo entenc que de capítol 2, en aquí posa que han de ser 
19.000 i em surten 22.990 €, l’import de tot un any, i el capítol 6, aquí posa 110.000 € i 
aquí posa diferents imports, depenent de l’any, hi ha un que és 166.000 i l’altre 170.000 €. 
Si vull quadrar lo dels plecs amb lo que avui estem aquí aprovant. Igual és que no ho hagi 
de mirar així, però és que tampoc sé com ho haig de mirar, llavors.
 
Sra. alcaldessa.- El primer quadre, la primera anualitat, 2020, i l’última, sí que em suma 
el mateix. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Et suma 116.147,90 €. 

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però és que si tu sumes 8 i 3 fan un 1, no un 0, només fent-
ho així, amb els decimals.

Sra. alcaldessa.- Jo ho acabo de fer i em donava, amb una diferència d’un cèntim, 
precisament.
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Sra. Montserrat Capdevila.- Si és una diferència d’un cèntim, vale. Aquest quedaria 
quadrat amb lo dels plecs, que és on posa que és el pressupost anual de manteniment 
normatiu. Però el capítol 2 posa 19.000 € a l’any, i aquí només un any sencer estem fent 
22.990 €. No sé si és que en un lloc estan sense IVA i a l’altre sí, perquè a la partida de 
dalt, els 116.000 € sí que estan amb IVA? Hi ha una diferència amb el que es posa.

Sra. alcaldessa.- Entenc que en el cas del que estem aprovant és tot amb IVA i que en el 
plec hi ha un concepte que porta l’IVA i un altre que no el porta. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Val, i això està bé?

Sra. alcaldessa.- Mentre quedi clar que són imports amb IVA.

Sra. Montserrat Capdevila.- En un lloc posa inclòs i en aquí veig que hi ha aquesta 
diferència, m’entens?

En aquest moment la regidora Montserrat Capdevila i la Sra. alcaldessa revisen les xifres i 
graelles fora de micròfon. 

Sra. alcaldessa.- El que m’agradaria és retirar-ho i que després hi hagi una explicació de 
tots aquests números. Pensem que tindrà explicació però ara no li podem contestar, i si 
s’hagués de fer una errada material, es faria.

Sra. Montserrat Capdevila.- És només que la moció que porten no correspon en els 
imports de les dues graelles en els plecs i els imports totals.

Sra. alcaldessa.- Si s’hagués de fer una rectificació, l’hauríem de fer. En el cas que 
estigués bé, donarem les explicacions dels números.
Es procedeix a la votació de la urgència.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, 
Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana 
A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) i 2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou 
i Casanovas) 

5.2) Continuïtat en la prestació del servei que és objecte del contracte dels serveis 
de neteja viària i de recollida i transport de residus municipals de la vila 
d’Argentona

“En data 1 de juliol de 2020, s’ha emès informe pel secretari acctal. que es transcriu a 
continuació:
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“Antecedents

En data 10 de juliol de 2014 es va formalitzar el contracte dels serveis de neteja viària i de 
recollida i transport de residus municipals de la vila d’Argentona, adjudicat per acord de 
la Junta de Govern Local, per delegació del Ple Corporatiu, en data 20 de juny de 2014, 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 1 de desembre de 2014 i formalitzat en 
data 2 de gener de 2015, modificat per acord del Ple Corporatiu de data 12 de setembre 
de 2016 i formalitzat en data 29 de setembre de 2016, modificat per acord del Ple 
Corporatiu de data 5 de desembre de 2016 i formalitzat en data 11 de gener de 2017, i 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 3 desembre de 2018 i formalitzat en data 
20 de desembre de 2018.

En data 13/3/2018 es va formalitzar el contracte de la primera pròrroga prevista en plecs, 
acordada en data 23/2/2018.

En data 4/2/2019, entre d’altres acords, el Ple Corporatiu, es va donar per assabentat del 
canvi de denominació social de L’Arca del Maresme Empresa Inserció, S.L.  a L’Arca 
Serveis Ambientals Empresa Inserció, S.L.., i  es va acordar la segona pròrroga, 
formalitzant-se el contracte en data 13/2/2019.
La segona pròrroga finalitza el dia 10/7/2020.

En data 23/7/2019 es va adjudicar a l’empresa PW Advisory & Capital Services, S.L., el 
contracte menor per la redacció dels plecs de clàusules administratives particulars i 
prescripcions tècniques del contracte de serveis de neteja viària del municipi 
d’Argentona, amb un termini de lliurament de 3 mesos de la referida documentació, a 
comptar des del dia següent al de la notificació de l’adjudicació del contracte. 
En data 25/7/2019 es va notificar l’esmentada resolució a PW Advisory & Capital Services, 
SL.
 
En data 25/10/2019 finalitzava la data de lliurament dels plecs administratius particulars i 
prescripcions tècniques del contracte de serveis de neteja viària del municipi 
d’Argentona, i donat que a data de la present resolució no s’havia lliurat la versió 
definitiva dels mateixos, i atesa la necessitat inajornable de licitar i tramitar el present 
contracte,  es va establir el dia 31 de desembre de 2019 com a data límit per tal que PW 
Advisory & Capital Services, S.L. presentés la documentació íntegre objecte del contracte 
de serveis de neteja viària del municipi d’Argentona, sense perjudici de la resolució del 
contracte per incompliment del contractista i la reclamació de danys i perjudicis que es 
derivessin de la demora en el compliment.
En data 10/1/2020 es va remetre anunci previ al DOUE, publicant-se el 13/1/2020 i en la 
mateixa data es va publicar anunci previ al perfil del contractant per la contractació de la 
prestació dels serveis de neteja viària i recollida i transport de residus urbans, així com el 
servei de deixalleria del municipi d'Argentona.
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En data 14/3/2020 es va aprovar el Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel que es 
declarava l’estat d’alarma per la gestió de la situació de crisis sanitària ocasionada pel 
COVID 19, i que entre, d’altres coses, es suspenien i s’interrompien els terminis per la 
tramitació dels procediments de les entitats del sector públic.

En dates 17 i 29/6/2020 s’han emès pels serveis tècnics municipals i la regidoria els 
informes de necessitat de contractació, el plec de de prescripcions tècniques, i informe 
de no lotitzar.

En l’informe de necessitat, s’ha justificat no licitar en aquest contracte el serveis de gestió 
i explotació de la deixalleria municipal pel següent:
“.....Inicialment s’havia previst també la licitació del servei de gestió i explotació de la 
Deixalleria municipal, però finalment s’ha decidí excloure’l de la present licitació per tal 
d’estudiar amb deteniment les necessitats reals i legals de la instal·lació.
La Llei 3/2015, d’11 de març, de mesures fiscals, financeres i administratives modifica la 
definició i objectius de les deixalleries, per a incloure-hi la reutilització de productes, a més de 
la gestió dels residus municipals, per tal d’adaptar la definició formal d’aquesta instal·lació a 
la realitat actual. Amb la nova definició passen a ser “Centre de recepció i emmagatzematge 
selectius de productes per la seva reutilització i de residus municipals per als seus tractaments 
posteriors: preparació per la reutilització, valorització i disposició final”.
En aquest sentit ja s’ha demanat suport tècnic a la Diputació de Barcelona per tal de redactar 
un document que analitzi i valori com hauria de ser la nova gestió, quines inversions s’haurien 
de fer i quin tipus de servei hauria de donarse a la deixalleria per assolir els objectius de 
reutilització i preparació per la reutilització que marquen les directives europees de residus. 
Amb el document esmentat com a base serà possible licitar, si s’escau, el servei i possibles 
inversions a la deixalleria....”

Així mateix, resta per resoldre la resolució sobre el personal a subrogar, i un cop resolt 
aquest extrem finalitzar el plec de clàusules administratives particulars.

Consideracions

I. De conformitat amb l’article 26 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases 
del Règim Local, els municipals, han de prestar, en tot cas, entre d’altres, els serveis de 
recollida de residus i neteja viària. 

II. De conformitat amb l’article 235.1 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova 
el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, són obligacions del contractista 
prestar el servei amb la continuïtat i regularitat que hagi acordat l’ens local contractant 
sense altres interrupcions que les que es produirien si la gestió es prestés de forma 
directa i, en cas d’extinció normal del contracte, el contractista ha de prestar el servei fins 
que un altre es faci càrrec de la seva gestió, tot i que, aquest article està enquadrat a la 
gestió indirecta.
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III. De conformitat a l’art. 42.3 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del 
Sector Públic, pel que es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les Directrius del 
Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, sobre 
els efectes de la declaració de nul.litat i efectes d’anul.labilitat
“… 3. Si la declaración administrativa de nulidad de un contrato produjese un grave trastorno 
al servicio público, podrá disponerse en el mismo acuerdo la continuación de los efectos de 
aquel y bajo sus mismas cláusulas, hasta que se adopten las medidas urgentes para evitar el 
perjuicio…”

IV. En relació aquesta problemàtica, la Junta Consultiva de Contractació Administrativa del 
Govern de Canàries va emetre l’informe 4/2016, que en l’apartat II de consideracions 
jurídiques i a les conclusions es diu el següent:

“.... Finalmente, la última de las posibilidades sería la adopción de un acuerdo de 
continuidad del servicio. El Cabildo de Lanzarote podría adoptar un acuerdo de continuidad 
del servicio por el plazo que considerase oportuno hasta la adjudicación del servicio o hasta la 
formalización de un nuevo contrato.
Este acuerdo excede de la contratación pública y se otorga con base en la legislación de 
régimen local. De la información aportada por la Administración solicitante del informe, se 
deconoce el objeto del contrato, pero los entes locales tienen atribuida la competencia en 
materia de salubridad pública (art. 25.2 j) Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Régimen Local 
(LBRL)); la de conservación y mantenimiento de edificios de titularidad local destinados a 
centros educativos (art. 25.2 n) LBRL), así como la obligación de garantizar un ambiente de 
trabajo adecuado a sus empleados, lo que implica el deber de limipieza de sus edificios.
Competencias, todas ellas, irrenunciables a tenor de lo preceptuado en el artículo 12.1 de la 
Ley 30/1992, de RJAPAC. Por su parte, las provincias- que gozan de las mismas competencias 
que los Cabildos Insulares (art. 41.1 LBRL) tienen como fines: “ garantizar los principios de 
solidaridad y equilibrio intermunicipales, en el marco de la política económica y social, y, en 
particular:
a) Asegurar la prestación integral y adecuada en la totalidad del territorio provincial de los 
servicios de competencia municipal.
b) Participar en la coordinación de la Administración local con la de la Comunidad Autónoma 
y la del Estado (artículo 31 LBRL)”
Se desglosan en el artículo 36:
“a) La coordinación de los servicios municipales entre sí para la garantía de la prestación 
integral y adecuada a que se refiere el apartado a) del número 2 del artículo 31. 
b) La asistencia y la cooperación jurídica, económica y técnica a los Municipios, especialmente 
los de menor capacidad económica y de gestión.
c) La prestación de servicios públicos de carácter supramunicipal y, en su caso,
supracomarcal. 
d) En general, el fomento y la administración de los intereses peculiares de la Provincia.“
Si la legislación de contratos públicos no permite enmarcar jurídicamente el ejercicio de estas 
competencias, la legislación de régimen local habilita al Cabildo a adoptar un acuerdo 
motivado que garantice la prestación de este tipo de servicios y que cuente con el 
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consentimiento del contratista.Se trata de una situación que garantiza el interés general y que 
queda al margen de la contratación pública, debido a la inexistencia de un cauce legal que le 
dé solución.
Esta vía no implica una vulneración de las disposiciones vigentes en materia de contratación 
pública, sino que pretende garantizar el interés general que sí se encuentra recogido en la 
legislación de régimen local, no prevista en la otra normativa específica.
La cuantía del contrato no sufriría variación puesto que para calcular el valor estimado del 
contrato, han de tenerse en cuenta las posibles prórrogas (art. 88.1 TRLCSP), lo que permite 
determinar el tipo de contrato a celebrar y la posible sustracción a las normas de publicidad. 
En el supuesto planteado, la prórroga no afectaría a la determinación del tipo de 
procedimiento por el que se habría adjudicado el contrato.
Por otro lado, el tenor literal del artículo 303 TRLCSP parece conferir un mayor margen a la 
autonomía de la voluntad en los contratos de servicios, pues se requiere el cosentimiento de 
ambas partes a la prórroga, frente a la regla general del artíuclo 23.2 TRLCSP, que estipula el 
carácter obligatorio de la misma para el empresario.
Finalmente, el interés general ha de regir la contratación pública, hasta el punto que el 
artículo 38 TRLCSP permite el mantenimiento de la vigencia de un contrato nulo, adjudicado 
ilegalmente, cuando se dan razones imperiosas de interés general. La STSJ de Murcia (Sala de 
lo Contencioso-Administrativo de 28 de diciembre de 2012) afirma que en la prestación del 
servicio han de ponderarse los intereses en juego….”

“……CONCLUSIÓN
Por todo lo anterior, esta Junta entiende que son diferentes el plazo de duración del contrato 
el cual ha vencido, del plazo de ejecución del mismo que depende de que se concluya la 
prestación pactada y de la tramitación del correspondiente expediente de resolución. Sin 
embargo, desde la modificación del régimen de prórrogas que la Ley 53/1999, de 28 de 
diciembre estipuló, no es posible admitir las prórrogas tácitas en los contratos 
administrativos, pues ello implicaría vulnerar los principios comunitarios de transparencia y 
publicidad adecuada previsto en los artículos 49 y 56 del Tratado de Funcionamiento de la 
Unión Europea, y constituir una vulneración del plazo cierto del contrato.

Consecuentemente, puede concluirse que la legislación de contratación pública no contiene 
ninguna regulación que sea directamente aplicable a este caso. De ahí que resulte justificado 
acudir a otras fórmulas derivadas del derecho civil, o de la legislación de régimen local para 
alcanzar una solución al problema.

Podría acudirse a distintas figuras legales que son analizadas a lo largo del presente informe 
como la incidencia en la ejecución, la celebración de un contrato de menor- que plantea el 
problema de la limitación de la cuantía y la imposibilidad legal de concatenación de diversos 
contratos de esta tipología; de una tramitación de urgencia, la determinación de la existencia 
de una prórroga forzosa por tácita reconducción- que cuenta asimismo con la objeción 
jurisprudencial de la probición de la existencia de “prrogas tácitas” o, finalmente, la adopción 
de un acuerdo de continuación del servicio, el cual, elude la apariencia de fraude que ofrecen 
otras soluciones y exigiría un acuerdo que debe adoptarse de forma motivada antes de que el 
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contrato se extinga; además, de que la duración de su vigencia ha de ser proprocionada a la 
necesidad…”

V. Per la seva part, el Tribunal Català de Contractes del Sector Públic ha dictat 
recentment, en data 26 de juny de 2019, la resolució 216/2019, en el que es pot llegir:

(...) si bé tant la part actora com l’òrgan de contractació fan referencia a la “pròrroga del 
contracte”, pròpiament de la fonamentació donada per TMG es desprèn que es tracta de 
la decisió unilateral de l’òrgan de contractació de perllongar l’execució del contracte fins a 
la formalització del nou contracte que no podrà superar el termini de 9 mesos, atesa la 
necessitat de garantir la continuïtat de la prestació. En aquest sentit, es va pronunciar el 
Tribunal Suprem en la Sentència de 18 de novembre de 1986 afirmant que es tracta 
d’una situació excepcional que requereix la continuïtat del servei per raons d’interès 
públic:
“ no se está ante un caso de prórroga expresa o tácita del contracto (...) sino ante una 
situación excepcional en que denunciado el contrato en la forma legalmente establecida y 
pactada, la Administración por razones de interés público unidas a la necesidad de 
continuidad del servicio —y mientras no se seleccione al nuevo contratista— impone 
coactivamente la permanencia del anterior con unas consecuencias equiparables a las 
producidas cuando la Administración hace uso de las facultades que forman el contenido del 
"ius variandi", con la ineludible contrapartida de la compensación económica a favor del 
contratista o concesionario de un servicio público, como es el caso al tratarse de un contrato 
de limpieza del Hospital Insular».

Com sigui que la controvèrsia sobre la procedència d’aquesta decisió de TMG podria 
tractar-se de facto d’una nova adjudicació i, en conseqüència, d’un acte susceptible de ser 
recorregut, cal analitzar si concorren les circumstàncies que justifiquen la decisió de 
l’òrgan de contractació.

Per una banda, TMG fonamenta aquesta pretensió sobre la base que no és d’aplicació 
l’article 29.4 de la LCSP. L’acord de 21 de desembre de 2018 indica que:

D’acord amb l’article 29.4 de la LCSP, quan al venciment d’un contracte no s’hagués 
formalitzat el nou contracte que garanteixi la continuïtat de la prestació a realitzar pel 
contractista com a conseqüència d’incidències resultants d’esdeveniments imprevisibles per a 
l’òrgan de contractació produïdes en el procediment d’adjudicació i existeixin raons d’interès 
públic per a no interrompre la prestació, es podrà prorrogar el contracte originari fins que 
comenci l’execució del nou contracte, i en tot cas, per un període de 9 mesos.

Atès que les pròrrogues contractuals són obligatòries pel contractista, d’acord amb l’establert 
a l’art. 29.1 LCSP (i d’igual manera s’establia a l’art. 23 TRLCSP aplicable al present contracte).

Al respecte, cal assenyalar que, al marge que no és d’aplicació l’article 29.4 de la LCSP, en 
tant que el règim jurídic del contracte era el TRLCSP, ex disposició transitòria primera de 
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la LCSP, i partint que en aquell moment no existia una solució explícita a situacions de 
necessitat en la continuació en la prestació del servei fins a l’adjudicació de nou del 
contracte, el cert és que, tenint en compte les característiques i abast del servei 
contractant i les raons argüides per TMG: necessitat de continuació del contracte i 
terminació normal del contracte fins al nou contracte, podrien tenir encaix en el supòsit 
previst en l’article 235.1.a) del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals (ROAS), en establir com a obligació 
del contractista:
“Prestar el servei amb la continuïtat i regularitat que hagi acordat l’entitat local contractant 
sense altres interrupcions que les que es produirien si la gestió es prestés de forma directa. En 
cas d’extinció normal del contracte, el contractista haurà de prestar el servei fins que altre es 
faci càrrec de la seva gestió”. (el subratllat és nostre).

Per tant, en principi, la decisió de TMG podria tenir cobertura en la normativa del ROAS 
tot tenint en compte que:

- En aquest supòsit concorren esdeveniments produïts com a conseqüència de la impugnació 
de la licitació (expedient 052018) per la pròpia TEISA, que va afectar que es pogués continuar 
amb la tramitació del nou contracte de servei de la gestió administrativa i econòmica.
- Ha existit una planificació per part de l’òrgan de contractació en haver aprovat, licitat i 
publicat la nova licitació el 16 de novembre de 2018, amb anterioritat de l’extinció normal del 
contracte que ara es pretén la seva continuació per aquestes circumstàncies.
- La decisió adoptada es pren per tal d’assegurar la prestació en ares a l’interès públic…… “

Conclusions:

1.- La normativa de contractació prohibeix el consentiment tàcit de les parts per 
prorrogar el contracte.

2.- Encara no s’ha procedit a una nova licitació que permetés disposar d’un nou 
adjudicatari a la finalització del present contracte, i en base a la situació plantejada s’ha 
de plantejar la continuïtat del servei per raons d’interès públic, atenent als dictàmens i 
pronunciaments exposats anteriorment.

Però amb independència del que resolgui l’òrgan de contractació s’ha informat en 
diverses ocasions que és necessari fer una correcta programació i planificació de 
l’activitat contractual per evitar aquest tipus de situacions d’inseguretat jurídica....”

Vist l’informe de la Interventora de la Corporació, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció 
dels acords següents:

Primer.-  Acordar, per estrictes raons d’interès públic, la continuïtat del servei de que és 
objecte el contracte dels serveis de neteja viària i de recollida i transport de residus 
municipals de la vila d’Argentona, formalitzat en data 10 de juliol de 2014, entre 
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l’Ajuntament d’Argentona i l’empresa L’Arca del Maresme Empresa Inserció, S.L.L., 
actualment, L’Arca Serveis Ambientals Empresa Inserció, S.L., des del 11 de juliol del 2020 
fins que es procedeixi a la formalització del nou contracte.

Segon.-  Autoritzar i disposar la despesa derivada dels anteriors acords de l’exercici 2020, 
i adoptar el compromís de consignar en el pressupost 2021 les quantitats necessàries per 
a fer front a les obligacions derivades de la continuïtat del servei del present contracte, 
d’acord amb el següent desglossament:

  2020
430-163-22700 208.493,23€

440-1621-22712 271.189,71€

  2021
430-163-22700 232.185,65€

440-1621-22712 302.006,73€

Tercer.- Notificar la present resolució a L’ARCA SERVEIS AMBIENTALS EMPRESA 
D’INSERCIÓ,S.L, i als Serveis d’Intervenció i de Tresoreria.”

Sra. alcaldessa.- En aquest cas el que fem és, com no hem aconseguit a l’adjudicació del 
servei de recollida i transport de residus i neteja viària i, malauradament, s’ha de decidir 
prendre un acord que és la continuïtat del servei, amb les mateixes condicions que s’està 
prestant fins ara, la mateixa empresa evidentment, perquè com està clar, el servei no es 
pot deixar de prestar. 
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Aquesta moció que és la continuïtat del servei se’ns ha 
donat a la Junta de Portaveus, per tant hem tingut res, uns minuts, per poder-ho mirar, 
sobretot perquè hi ha un informe de secretaria i ens ha creat alguns dubtes. Hi havia un 
contracte que estava fet de l’any 2014, del juliol. Es va fer una primera pròrroga, una 
segona, que ara finalitza per lo que hem llegit, el 10/07/2020. Com que no hi ha licitació 
nova d’aquesta contractació lo que fem és donar continuïtat a lo que teníem fins ara. Fins 
aquí bé. No hi ha els plecs perquè es va donar amb una empresa que pogués fer aquests 
plecs per tenir-los pel concurs, aquesta empresa no va complir amb aquest servei i, per 
tant, això és lo que aquí hi ha. Al final, jo no sé qui els va fer, perquè aquesta empresa no 
els va entregar en desembre del 2019 que posa que no estan entregats

Sra. alcaldessa.- No, però estan entregats, ara.

Sra. Montserrat Capdevila.- Vale. I que al gener es va fer la publicació, però van quedar 
aturats pel tema de l’estat d’alarma. El procediment que hi havia engegat posa que va 
quedar aturat, no? Els anuncis previs, bueno, ho hem llegit ara, que el 14 de maig, per 
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l’estat d’alarma, va quedar en suspens, posa, i arrel d’aquí ja enganxa, dic lo que he pogut 
llegir, enganxa que hi ha uns informes dels serveis tècnics on, no entenia la paraula i el 
Toni me l’ha explicat, que és lotitzar, que és que no es poden fer lots separats, d’aquest 
servei o aquest contracte, però en canvi hi ha un informe on es demana que es pugui 
separar el tema sobretot de la deixalleria.

Sra. alcaldessa.- La deixalleria...

Sra. Montserrat Capdevila.- Això és lo que jo intento que em puguis explicar, perquè 
posa en aquest sentit ja s’ha demanat suport tècnic a Diputació per tal que redacti un 
document que analitzi i valori com hauria de ser la nova gestió. Entenem que la 
contractació que hi haurà nova no inclourà la deixalleria quan en els primers plecs crec 
que sí que hi eren. No sé si està retocat. És el que pregunto, tot això són preguntes, 
perquè de la deixalleria nostra, Diputació no sé si ho valorarà, si ho portaran ells o ho 
portarem en un altre contracte, no ho sé. Ho dic perquè no acabo d’entendre aquest 
punt de l’informe, que l’informe a més és de l’1 de juliol. És perquè ens puguis explicar, 
exactament, a part de la continuïtat, al final, quins són els plecs que queden, com queda, i 
aquesta continuïtat fins quan serà, quin és el procediment que quedarà i podrem tenir 
un contracte ferm amb la nova licitació. 

Sra. alcaldessa.- Aquesta continuïtat és fins la formalització, per tant, quan estigui licitat 
evidentment no hi haurà continuïtat. Hem tingut certs problemes però finalment hi ha 
uns plecs i tècnicament s’estava acabant de valorar una qüestió econòmica. Llavors, 
bueno, la nostra intenció era que pogués arribar a temps, com a mínim, que al mateix 
temps poguéssim aprovar la continuïtat i els plecs, per tenir aquesta sensació d’anar ja 
encaminats, però no hem pogut arribar a temps. No hi ha excusa. Realment hauríem 
hagut d’arribar i no puc dir una altra cosa. S’han fet molt llargs, aquests plecs. També és 
veritat que són molt costosos, és el contracte més important que tenim a l’Ajuntament, 
són molts diners, i hi ha hagut uns certs dubtes i hem preferit parar, estudiar-los bé, 
abans de prendre una decisió tan important amb un contracte tan gros i una durada que 
serà important. Preferíem aclarir bé aquests conceptes. Crec que la regidora Montse 
Cervantes volia aclarir alguna cosa més, no? 

Sra. Montserrat Cervantes.- La intenció per part dels tècnics i les seves recomanacions 
era fer el lot de la deixalleria per separat de la gestió de la deixalleria. Ho estaven acabant 
de lligar.

Sra. Montserrat Capdevila.- Vol dir que hi hauran dos licitacions, una per un lloc i una 
altra per un altre. Jo crec que també ens ho podríeu haver explicat, perquè ho he llegit 
ara aquí. Entenem la voluntat, que segur és per millorar. 

Sra. Montserrat Cervantes.- No serà licitació, serà una cessió al Consell Comarcal. S’està 
treballant per intentar millorar la gestió de la deixalleria, de conèixer altres maneres de 
fer-ho. Per això es volia que no fos en el mateix lot del servei de neteja. 
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Sra. Montserrat Capdevila.- Vol dir que la deixalleria la portarà el Consell Comarcal?

Sra. Montserrat Cervantes.- Hi haurà un...

Sra. Montserrat Capdevila.- És que em costa, per això.

Sra. alcaldessa.- És una aposta d’un any, és a dir, tècnicament, això ha estat una 
recomanació tècnica, s’ha vist necessari dimensionar bé la deixalleria, amb una gestió 
diferent a la que s’havia fet fins ara, i per fer-ho, si ho ficàvem en el plec això no es podia 
produir, perquè estem parlant que això és un servei que licitem per una durada llarga i 
calia veure una sèrie de qüestions que estan sobre la taula que cal analitzar bé i llavors, la 
manera més fàcil era de moment, utilitzar aquest mitjà del Consell Comarcal que fa 
aquest servei i en funció del que hagi passat en aquest any que haurem transcorregut 
amb aquest conveni, poder prendre decisions ja més encaminades a resoldre certs 
dubtes que hi ha tècnics sobre aquesta qüestió.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però perquè a mi em quedi clar, jo no sé si als altres grups 
els queda clar. El contracte que es faci nou no hi serà la deixalleria perquè es passa la 
gestió al Consell Comarcal, és així?

Sra. alcaldessa.- Durant un any de prova.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però si durant aquest any de prova nosaltres veiem que no, 
podrem després incloure-ho dins d’aquest contracte? No. Per tant, s’haurà de tornar a fer 
uns plecs, i jo dic que això que ara he llegit jo aquí, per transparència, ens ho podríeu 
haver explicat.

Sra. alcaldessa.- Però no estem aprovant això, ara. Estem aprovant la continuïtat del 
servei.

Sra. Montserrat Capdevila.- És igual, perquè aquí ja posa quina voluntat hi havia i que 
és aquesta que m’esteu explicant. Que segurament, amb els informes tècnics, no ho sé, 
potser hi haguéssim estat d’acord o no, no ho sé. Però ara, llegint això, el que estem 
veient és que ara, durant un any, ja hi ha aquesta voluntat, sense, jo en aquest cas no sé 
com funciona lo del Consell Comarcal amb la gestió d’això, però hauríem de poder haver-
ho nosaltres compartit, no? Entenc.

Sra. alcaldessa.- Sí, però que no estem portant a aprovació això. Evidentment si fos això 
el que estiguéssim portant a aprovació

Sra. Montserrat Capdevila.- Però ja s’està dient. I en l’informe ja ho diu.

Sra. alcaldessa.- Sí, però no ho tenim la documentació
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Sra. Montserrat Capdevila.- Jo a lo que em refereixo és no ho portem a aprovació però 
és algo que la voluntat ja és aquesta, que s’està treballant en aquest camí i no en sabíem 
res. I jo perquè m’ho he llegit ara aquí i no ho entenia, si realment volia dir això, perquè 
també són conceptes nous i no ho he pogut compartir també el meu grup. Per tant, no és 
que estiguem en contra de la continuïtat, estem dient que no recolzem que això no se’ns 
hagi pogut explicar i que ho hàgim tingut que llegir aquí, si la voluntat de fer aquest canvi, 
que és de la deixalleria nostra, que ara hi ha aquesta voluntat de fer-ho durant un any. 
Què vol dir, que després haurem de tornar a fer plecs amb tots els plecs que tenim per 
fer, n’afegim un més?

Sra. alcaldessa.- Ho explicarem a una reunió específica per parlar d’això. La motivació, 
com no era el tema que estàvem portant a aprovació

Sra. Montserrat Capdevila.- No és un tema que portem a aprovació però és un tema 
que ve en conseqüència d’això. I no estem d’acord amb això i més ara que heu reafirmat 
lo que aquí diu. Només volia preguntar-ho i deixar-ho de manifest.

Sra. alcaldessa.- En tot cas m’agradaria que us poguéssim explicar els motius tècnics de 
tot això, el que ara no entenc que sigui el moment i en tot cas ens podem emplaçar a una 
reunió per parlar i us explicaríem. Inclús podem fer venir al tècnic i que expliqui tota 
aquesta qüestió que ara una mica per sobre us hem anat dient. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Els hi fem arribar la informació amb els criteris.

Sra. alcaldessa.- Més que fer arribar la informació, em sembla que és prou interessant 
per fer una reunió i explicar aquesta qüestió en concret. Però torno a dir, com no 
estàvem portant a aprovació això, lamento que no us prengueu bé aquesta qüestió, però 
que no és el motiu d’aquest acord.
Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Bé, a mi m’agradaria ressaltar un altre aspecte que ha sortit amb això. 
Evidentment clar, com que tot és a última hora, les reflexions també són a última hora, 
però en aquest cas, faig una reflexió que ja la vaig fer fa uns dies directament a 
l’Alcaldessa i que en altres vegades ho hem anat dient. A nosaltres no ens sembla 
correcte, no ens sembla que millori la gestió que cada vegada més l’Ajuntament delegui 
les seves competències, la gestió, la redacció de projectes, la redacció d’informes, tot 
això, en organismes supramunicipals. I això cada vegada passa més. I ara ens dieu que la 
gestió de la deixalleria es passarà al Consell Comarcal. Només per un any. Sí, però és que 
durant aquest any farem una valoració de com ha anat i quan s’acabi l’any haurà de 
continuar perquè no tindrem els plecs fets. Per tant, no és per un any, que es fa això. I 
amb la dificultat que tenim per fer plecs en aquest Ajuntament, aquesta gestió delegada 
en el Consell s’allargarà molt més. I tinc els meus dubtes que sigui una gestió millor que 
la que s’està fent fins ara. Tinc els meus dubtes, però bé, això em puc equivocar. Però el 
que no ens sembla correcte és que l’Ajuntament delegui cada vegada més les 
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responsabilitats i el seu objectiu de gestió. I això cada vegada passa més, amb la 
Diputació, amb el Consell, etc. Clar, a vegades això es justifica perquè des d’aquests 
organismes superiors es fa una gestió més rapida, potser sí. Però aquí el problema és 
que en tot cas l’Ajuntament no pot fer aquesta gestió tan ràpida. Aquest és el problema. 
Perquè si féssim la gestió ràpida, a més a més la controlaríem nosaltres. I jo penso que 
això és important. L’Ajuntament l’ha de controlar. I com més deleguem, menys controla. I 
això d’entrada no ens sembla correcte. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Bé, no sempre és així. En aquest cas el que fem ve a ser aprofitar una 
licitació que fa el Consell Comarcal com moltes vegades, s’utilitza el servei d’organismes 
més grans que poden licitar i és com l’ACM en el seu moment amb els vehicles, això no té 
res de dolent mentre s’analitzi. Al final és un estalvi de temps i esforços per part de 
l’Ajuntament, sempre i quan es vegi que és útil, que està ben licitat i que té garanties. 
Però moltes vegades això que comentaves d’anar a buscar suport de la Diputació, moltes 
vegades són recursos gratuïts que ens arriben i que no podem dir que no, si són d’utilitat. 
No qualsevol cosa, però hi ha determinades qüestions que ja ho fan altres organismes de 
manera gratuïta i que val la pena que l’Ajuntament se’n pugui beneficiar. Jo crec que la 
raó, encara que ara pugui semblar que no s’ha explicat prou bé, la raó d’aquesta idea que 
es porta aquí, bé, que no es porta aquí, que es portarà en el moment que licitem, us 
l’expliquem tranquil·lament en una reunió i està justificat. I jo crec que ho entendreu 
quan ho expliquem. 
Es procedeix a la votació

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per 9 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, Pere 
Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Agnès Cabot Navarro, Susana A. López Rico i Josep Arenas 
Ponsa) i 6 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i 
Casanovas)
 
6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. En el meu cas volia fer un prec pel tema de la festa major de 
Sant Domingo, aquest any, que se’ns va comunicar que estava previst fer una festa pels 
joves, que no seria la garrinada, però que estava organitzat per gent de la garrinada, que 
es faria a l’escola Les Fonts i el meu prec en el sentit si es podia estudiar si us plau fer 
aquesta festa a algun altre emplaçament atès que, ja sé que la festa de la garrinada en si 
mateixa no és cap problema, perquè és una festa molt ben organitzada i molt exitosa, el 
problema és que a vegades ve gent que no està a l’alçada de la garrinada i el que fa és 
ser incívica amb els veïns. I això és el que va passar durant 4 o 5 anys al veïnat de Cirers, 
justament arrel de que estava la garrinada allà muntada. Ja sé que no és la festa 
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garrinada i no hi haurà grups de tanta renombrada i probablement no vingui tanta gent, 
però hi ha una cosa que crec que és inevitable, que és que la gent, especialment la gent 
jove, té ganes de sortir, i és normal i natural i bo, però clar, al final, aniran a l’escola Les 
Fonts, alguns aniran pagant, altres no voldran i es quedaran per allà fora, igual que passa 
cada any, que hi ha molta gent que està fora fent el botellon i no entra mai al concert. I 
per bé o per mal, la realitat és aquesta. I ens temem que això pugui acabar passant 
també en aquest cas. Sabem que acabarà abans la festa, ja no acaba a les tantes de la 
matinada sinó a quarts de dotze de la nit o així, potser m’ho podeu aclarir vosaltres 
millor, però en tot cas hi ha una cosa que és evident, que segurament molts d’aquests 
nanos no s’aniran a casa quan s’acabi el concert sinó que es quedaran per allà acabant de 
fer el beure, al voltant de l’escola de Les Fonts, i ja va ser bastants anys que va haver-hi 
aquest problema de gent incívica, repeteixo, que la garrinada és un festival molt exitós 
que ja voldria alguns professionals organitzar un festival d’aquest nivell, però el problema 
ve precisament d’aquesta gent. I crec que al final serà inevitable que molta gent estigui 
allà fent el beure, per dir-ho suaument, perquè passen moltes altres coses, a vegades, 
incíviques, als voltants, i creiem que això pot ser problemàtic pels veïns. Perquè 
probablement molta gent es quedi per allà fins bastant més tard. Tinc molts dubtes que 
al final la gent marxi a les 12 de la nit cap a casa, entenent que el concert ja s’ha acabat. 
Per desgràcia, crec que no serà aquesta realitat. M’agradaria que es fessin molts esforços 
en el sentit de posar ordre, de demanar civisme, que la policia controli, però encara i així 
em temo que aquest veïnat d’alguna manera patirà aquests efectes de l’incivisme. I 
havent tingut ja l’experiència d’uns quants anys en això, us volia demanar si us plau si 
podíeu estudiar la possibilitat de que la festa es fes a un altre emplaçament. Moltes 
gràcies.

Sra. alcaldessa.- Cedeixo la paraula a la regidora de festes, Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, Alcaldessa. Dir que em sap greu que es fixi en 
aquest espai on hi haurà un altre on també certs anys han patit el seu moment de no 
poder descansar tres dies. No serà el cas, aquest any. S’està estudiant al màxim la 
manera d’aminorir amb tot lo que es pugui les molèsties i s’ha parlat, casualment vam 
tenir reunió la setmana passada amb una representació de veïns de Can Cirés i ens ho 
van preguntar, se’ls hi va explicar les mesures que es volien implementar i no ho van 
trobar, tot i que no els hi agrada i així ho van reconèixer, no ho van trobar tan malament. 
Igualment, prendrem totes les mesures adients i necessàries perquè siguin el mínim de 
molèsties. L’hora d’acabament, dos quarts de dotze, tant un espai com l’altre, i l’espai 
Fonts és espai de públic familiar i de joves. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- Només per complementar la intervenció que ha fet la regidora 
Montse Cervantes, dir que s’està treballant amb la garrinada per poder controlar molt bé 
tot el tema d’accessos i per tenir tot el que és l'aforament controlat i tot el que és la 
comunicació en aquest sentit. 
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Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Estic segur de lo que diu tant la Montse com l’Agnès i en cas de la festa 
que substituirà la garrinada estic segur que serà un èxit i estarà molt ben muntada, i per 
això insisteixo en diferenciar molt lo que és la garrinada o lo que serà aquest any la festa 
que substituirà la garrinada, de lo que és un grup d’incívics que no té res a veure amb la 
garrinada, que l’únic que fa és aprofitar-se per anar a la garrinada i actua de forma 
incívica al llarg de la nit. Per això volia insistir molt en diferenciar. Respecte al lloc, 
naturalment parlo de l'espai de l’escola Les Fonts perquè la idea és de portar-ho allà i 
perquè ja van tenir-ho uns anys i saben molt bé l’experiència. Naturalment, s’ha de trobar 
el lloc adequat. El lloc on estava, si es blindava degudament la MOPU i la carretera de 
Vilassar, més o menys crec que jo que havíem trobat un espai prou òptim, sempre i quan 
es blindés molt bé el veïnat de la MOPU, perquè no hi hagués un traspàs. I per això dic, 
més que res anava en aquest sentit, de que justament ara tornaran alguns veïns del 
veïnat de Cirés potser a patir aquest incivisme, si es pogués estudiar, fantàstic. Si es fa 
allà al final aquesta festa, veurem també com actua la gent, si és cívica o no. Tant de bo 
sí, però l’experiència em diu que no tota la gent és cívica i per uns pocs incívics són 
capaços de fer ja mal, perquè la majoria de gent es porta molt bé, això està clar. Però 
sempre hi ha una quanta gent que no són capaços de respectar els veïns, ni el seu 
descans ni la seva propietat ni la salubritat ni l’ornat públic. I el problema és aquesta gent 
molt concreta. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només perquè ha sortit aquest tema, fer dues anotacions. 
A la reunió que vam tenir, que va ser de portaveus, nosaltres ja vam fer, crec que tots els 
grups, les seves aportacions. N’hi havia dues, una era una petició conjunta de poder 
veure la graella de com quedaven els actes i els espais distribuïts abans de que es 
publicités, que la torno a fer ara aquí. I l’altra, que en aquest cas crec que també la vam 
fer nosaltres, que si realment era una festa jove, la part jove dins dels actes que hi ha de 
festa major, que hi ha per públic familiar, per públic adult i el que sigui, que es publicités 
així, que no es fes publicitat com a garrinada, tot i que sabem que per darrere ells ja 
estan apuntant tot allò que poden, perquè sinó, tornarà a passar que tindrem un bum de 
gent, que és lo que ara hauríem d’evitar, i sobretot amb les notícies d’aquests últims dies, 
dels rebrots que hi ha a diferents llocs. Per tant, torno a demanar que no es publiciti el 
nom de garrinada sinó que es diguin actes joves dins de l’acte de festa major, almenys 
per aquest any i amb l’excepció que tenim.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- En relació al que comentava la regidora Montse Capdevila, dir que de 
fet vam treure un comunicat, tot just aquesta setmana, en aquest sentit, que s’anul·lava 
el que era la garrinada i el que es faria seria un cicle d’activitats per joves. 
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Sra. alcaldessa.- Sr. Martin.

Sr. Joan Martin.- Jo tenia unes preguntes, i després un prec. No sé a qui m’haig de dirigir 
pel tema de la piscina.

Sra. alcaldessa.- En principi és esports.

Sr. Joan Martin.- Doncs més que res que en principi la informació que teníem nosaltres 
era que la piscina s’obria, la instal·lació pel públic, el dia 29 de juny. Després teníem 
coneixement que això havia canviat. També és cert que vam demanar, fa qüestió d’un 
mes, lo que era el cost per reobrir i tota l’escomesa que es necessitava per tot el tema de 
la piscina. Encara no ho hem rebut. A dia d’avui, jo avui m’he adreçat a les 8 del matí a la 
piscina perquè avui s’havia d’obrir. No hi havia cap mena d’informació i m’agradaria 
saber, perquè allà m’han comentat que s’obrirà dilluns que ve, ara a la tarda ha sortit 
aquesta informació a la web, però aquest matí no hi era.

Sra. alcaldessa.- Al matí hi era, la informació a la web.

Sr. Joan Martin.- Jo a les 8 quan hi he anat

Sra. alcaldessa.- A les 8 no, però a les 8:39

Sr. Joan Martin.- Però avui la gent s’hi podria adreçar. Informar el mateix dia quan no hi 
havia tota la senyalització que hi havia d’haver-hi, quan no estava la instal·lació neta, jo 
crec que pel ciutadà, ja ho vaig comunicar jo mateix en l’anterior Ple, que hauríem de fer 
un esforç per aquesta comunicació, sobretot pel ciutadà que avui es podria haver 
organitzat per anar a la piscina, informar-se a les 9 del matí, encara que sigui en el 
moment d’obertura, si ho sabem amb antelació, potser no és la millor gestió. Llavors la 
pregunta és per què no s’ha obert avui, perquè tampoc tenim aquesta informació, si més 
no, nosaltres com a grup no la teníem i la gent que se’ns ha adreçat no sabíem respondre 
i després, tornar a instar a aquesta comunicació i aquesta pro activitat que vam demanar, 
sobretot per vetllar pel bon funcionament dels ciutadans. Perquè torno a dir, avui que ha 
sortit la informació, quan avui mateix s’havia d’obrir, doncs potser no és el millor 
funcionament.

Sra. alcaldessa.- Responc per la part de comunicació.

Sr. Joan Martin.- I aprofito per comunicar que a la web encara surt l’organigrama 
anterior. Ho dic perquè mirant aquests dies justament això de la informació, encara està 
antic.

Sra. alcaldessa.- Gràcies, ho canviarem. Bé, el tema de la piscina estàvem esperant a 
tenir la data. Veiem que, no volíem tornar a dir una altra data i no poder arribar a temps, 
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perquè no està sent fàcil. No és un any normal. Tot el que és la gestió de l’encomana ha 
anat acompanyat de molts requeriments tècnics, moltes inspeccions, avui mateix una 
nova inspecció. L’encomana no està signada no perquè no s’hagi volgut sinó perquè s’ha 
volgut fer bé, només faltaria. Llavors, l’error és que realment jo tenia constància que hi 
havia hagut una notícia anterior i culpa meva, ho assumeixo, no recordava exactament 
que s’hagués marcat la data, amb la qual cosa les persones ja tinguessin aquesta data 
marcada en el calendari, i estàvem intentant acabar de lligar per saber exactament la 
data d’obertura que ara sí que ens atrevim i toquem fusta que el dilluns que ve pugui ser 
la bona, per poder treure la notícia explicant aquesta qüestió, inclús explicant com s’ha 
de fer aquesta compra i reserva d’entrades i una mica perquè la gent tingués ja tota 
aquesta informació. Ha estat un error meu de no adonar-me que hi havia aquesta data 
marcada en el calendari, que és una data que havia estat sobre la taula, però com han 
anat canviant tant les coses, per culpa d’això, de les noves necessitats de compliment de 
mesures de seguretat. No sé, penso que no és un any normal i que tot no va al ritme que 
hauria anat a un any normal. I em sembla que el regidor Quim Perejoan vol dir alguna 
cosa, oi? 

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, alcaldessa. Només per complementar una miqueta les 
explicacions certeres que ens estaven donant és que hem fet un gran esforç per intentar 
obrir la piscina enguany. Sabem i som coneixedors que moltes poblacions no ho han fet i 
s’hi ha treballat de valent. És cert que es preveia aquesta obertura en una data que es va 
anunciar en un consell d'esports a finals de juny però ràpidament ja vam veure que no 
arribàvem a temps, pels requeriments i informació complementària que altres anys no 
calia que es tingués, però els esforços crec que valdran la pena. Es podrà obrir, si no hi ha 
cap anomalia i tot va com ha d’anar, de cara a la setmana vinent. I només un petit 
recordatori, que les entrades s’han de comprar via aplicació o via pàgina web. El fet 
d’adreçar-te a la piscina físicament per comprar l’entrada allà, no pel fet d’haver-t’hi 
trobat tu al matí, però sí que és cert que hem d’intentar, de fet ho estem anunciant i 
comunicant així, que la població faci ús d’aquestes eines informàtiques que formen part 
també d’aquest complement, d’aquest extra que s’ha hagut de fer enguany per tal de fer-
ne ús i anticipar-se i estalviar aglomeracions i cues amb aquest trànsit i manualitat de 
venda d’entrades allà in situ. Només era per acabar de donar una mica més d’informació 
en aquest sentit. Però sí que és cert que es preveien unes dates que crec que ha quedat 
prou clar els motius pels quals no s’han pogut complir. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martin.

Sr. Joan Martin.- A veure, la intenció de la pregunta no era buscar culpables sinó aportar 
aquesta necessitat una mica de comunicació per un bon funcionament. Es va comunicar 
el dia 6, com bé deies, en el consell d’esports, però ahir també estava, perquè jo ahir 
mateix en un grup que preguntaven, justament aquesta informació vaig enviar que 
justament el dia 6 sortia a la web. Per tant, una mica per això, no és una informació que 
només sortís al consell sinó que era pública.
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Sra. alcaldessa.- Sí, sí.

Sr. Joan Martin.- I com deia, no buscava culpables sinó el fet era, si això ja es preveia, 
que no estàvem a temps pel tema que fos, a més a més, la instal·lació ja es veia divendres 
o dijous, que no estava adequada encara, poder amb antelació, sobretot per la 
ciutadania, comunicar-ho amb antelació. Jo m’hi he adreçat perquè avui, caminant, m’hi 
he arribat per veure com estava la instal·lació, no per anar a banyar-me perquè sabem 
que a les 9 és la franja de la gent gran.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 23:35 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretari acctal. en certifico

Vist–i-plau
El secretari acctal en data 6/07/2020 L’alcaldessa 
Antoni Maymó Puig Georgina Sabadell Simó
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